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Semmi alku.

A mit előre láttunk s tegnap előre je­
leztünk, megtörtént. A függetlenségi párt 
egyhangúlag kijelenté, hogy a miniszter­
einek javaslatát el nem fogadja s hogy a 

parlament nyári szünidejéért elvi áldozatot 
hozni semmiképen nem hajlandó.

Ezt a kísérletet a miniszterelnök rosszul 
gondolta el. A kinek tanácsával élt erre 
nézve, attól czélszerü lesz többé semmi 
tanácsot cl nem fogadnia. Hisz egy pereznyi 
gondolkozással, egy szemernyi itélőtehetség- 
gel azt, a mi történt, tökéletes bizonyosság­
gal előre tudhatta volna mindenki.

A függetlenségi párt elvileg ellenzi az ál­
lamosítást. S talán az államosításnál is job­
ban a javaslatnak azt a részét, mely a törté­
nelmi vármegyének voltaképen csak nevét 
hagyja meg, de a benne élt, általa jelzett 
és lentartott hatalmas önkormányzatot 
csaknem végkép elöli s annak törvényható­
sági hatalmát egyszerű kérvényezési joggá 
türpiti cl. S ellenzése oly jól meggondolt, oly 
mélyen átérzett s oly szilárdul elhatározott, 
hogy a javaslat eszméjének fölmerül létől 
kezdve teljes nyíltsággal és őszinteséggel 
értésére adta a kabinetnek, hogy a javas­
latnak legalább ez országgyűlésen törvény­
erőre emelését a parlamentárizmusnak min­
den szokott és szokatlan, de minden jogo­
sult eszközével meggátolni törekszik. Mál­
most oly pártot, mely ily elhatározásra állt 
készen s mely több mint két hónapi vita 
alatt megmutatta, hogy elhatározásának 
ura lenni akar is, tud is: oly pártot arra 
hívni fel, hogy pár heti nyári szünetért en­
gedje elaludni elveit, elgyengülni álláspont­
ját s elhomályosulni helyzetét: oly rövid 
látás, melyet kissé szigorú felfogással majd­
nem sértésnek, de minden esetre tapintat­
lanságnak lehet tekinteni.

Azonban mai értekezletén a független­
ségi párt mégis se egyiknek, se másiknak 
nem tekintette, hanem a miniszterelnöki 
óhajtást teljes tárgyilagossággal vitatta meg. 
Egyáltalán nem zárkózván el azon nézet 
elől, hogy a parlament minden tagjának 
sok felette méltánylandó indokból bizonyára 
szükséges volna nehány heti nyári szünet.

De a nyári szünet lehet bármily kívána­
tos : az elvi álláspont feletti alku oly do­
log, melybe belemenni nem nyári szünet­
ért, de annál megmérhctlcntil nagyobb ér­
dekekért sem szabad önérzetes politikai 
pártnak. S valóban a függetlenségi párt 
tagjai között nem találkozott egyetlen férfi 
se, ki csak egy perczig és csak távolról is 
gondolkodott volna a felajánlott alku el­
fogadhatósága lelett.

S volt még egy másik hatalmas szem­
pont, melyet a függetlenségi párt szem 
elöl nem téveszthetett. S ez az, hogy 
egyenesen a parlamentárizmus lényegével 
ellenkeznék valami afféle intézkedést tenni, 
hogy a parlament vagy a párt tagjai a 
javaslat egy-egy rendelkezésének vitatá­

sába mily mélyen bocsátkozzanak s a ja­
vaslat egyik-másik részének tárgyalása 
mennyi ideig, hány napig vagy hány óráig 
tartson. Súlyos sértése lenne ez a szólás- 
szabadságnak, veszélyes preczedcns s min­
den esetre útját állná annak, hogy a nem­
zeti akaratot képviselő törvény a törvény­
hozó hatalom egész értelmi erejének kifejtése 
után és alapján alkottassák meg.

Már most a függetlenségi párt. határozott 
s a kabinet helyzete c határozat után min­
den esetre kényesebb, mintha ez létre nem 
jött és pedig egyenesen a kabinet elnöké­
nek föllépése folytán létre nem jött volna. 
Mert e határozat, bármily tárgyilagos kü­
lönben, még sem egyéb, mint világos visz- 

szautasitás.
A kabinet most folytathatja a parla­

menti vitát, mint eddig vagy megadhatja a 
nyári szünetet, mintha mi sem történt 

volna.
Vagy kiterjeszti a naponkénti tanácsko­

zási időt s az általa úgynevezett obstruk- 
cziót a fizikai kimerülés erőszakos eszkö­
zével akarja legyőzni. Vagy pedig ennél 
is nagyobbat csinál s felosztja a parla­

mentet.
Az erőszak és a feloszlatás az elkesere­

dés és a bosszú müve lesz. Hogy a bosszú 
mindig rósz tanácsadó, az már régi igaz­
ság. A feloszlatásnak s az uj választások­
nak eredményét nincs bölcs, ki előre lássa. 
A mi előre látható : az csak annyi, hogy 
a függetlenségi párt — bármi erőszakkal 
fenyegessék is — legalább oly erővel jön 
a jövő országgyűlésre, mint most. Es leg­
alább oly meggyőződéssel, iránynyal és 
elszántsággal. A miből önként következik, 
hogy a Szapáry-kabilidnek, ha helyzetét a 
függetlenségi párttal szemben megszilárdí­
tani akarja, az ellentétek kiegyenlítésének 
valamely más módjával kell előállani.

A naponkénti kellős ülések vagy állandó 
ülések eszméje még sokkal rosszabb s kö­
vetkezményeiben még sokkal veszélyesebb. 
Mert a véletlenek, az esetlegességek az ál­
landó és erőszakolt ülések ideges hangu­
lata közben oly kifejlődéss nyerhetnek, 
mely a mennyire beláthatlan előzetesen, 
oly bizonyosan a kormány hátrányára szol­
gál rendszerint. És azután 27'J paragrafus­
nál még a kettős ülések rendszere se hasz­
nál semmit, eltekintve attól, hogy oly párt, 
mely a végletekre többségi erőszakkal kény- 
szerittetik, nem csupán a tanácskozás esz­
közével, de sok más eszközzel is bőven 
rendelkezik a javaslat megbuktatására.

Mindent összevéve, mi ma sem látunk 
más okos megoldást, mint azt, hogy pár 
napi tanácskozás után a kabinet a maga 
hatalmának és nagy többségének tekinté­
lyével saját kezdeményezéséből indítvá­
nyozza s eszközölje a nyári szünetet. 1 la 
javaslata elmarad az országgyűlésről: ez se 
nagy baj. Nem első s nem utolsó eset, 
melybe még önmagában véve nem halt 
bele nálunk egy kabinet sem. Végre is ak­

kora többség, mint a kabineté s oly kabi­
net, melynek akkora többsége van, lehet 
előzékeny megalázkodás nélkül.

Hogy ez a történtek után kellemetlen : 
ez bizonyos. De minden egyéb megoldás 
sokkal kellemetlenebb. Legkellemetlenebb 
pedig a mai állapot, melynél rosszabb a 
nyári szünet után se érheti a kabinetet. 
Ez már csakugyan tökéletesen bizonyos.

A pártkörökből.
As országgyűlési függetlenségi és 48-as párt ma

fülűit tanácskozott. Az értekezleten Irányi elnök 
nagy érdeklődés mellett előterjesztette, hogy tegnap 
a déli órákban a miniszterelnök Podmaniczky Frigyes 
br., Apponyi Albert gr.. Ugrón Gábor és az ő jelenlété­
ben azt a közlést tette, bogy a parlamenti tárgyalások 
menetének rendezettebb mederben való irányítására 
nézve szükséges volna, ha a pártok befolyásukat 
érvényesítenék. K tekintetben azon indítványt teszi, 
hogy miután a szünidőnek szüksége valóban mu­
tatkozik, az ellenzéki pártok tennék lehetővé 
azt, hogy rövid idő alatt a javaslat első fejezetét 
képező harmincz szakasz letárgyaltalván, pár hétig 
szünidő lehetne.

Erre szóló azon kérdést intézte a miniszterelnökhöz, 
hogy hát azután mi történnék ? A miniszterelnök ki­
jelentette, hogy a tárgyalást azután tovább folytatnák. 
Szóló erre azt mondta, hogy ő már c törvényjavaslat 
benyújtásakor kifejezte azt a nézetét, bogy a tör­
vényjavaslat a nemzet alkotmányát és jogait olyan 
súlyosan érinti és a kormány áítal ugv nyujtatott

gcs eltérés nincs s a két indítvány csakis formá­
ban különbözik. Az egyik ugyanis indokolni, 
a másik egyszerűen kategorikus modorban kí­
vánja azt kifejezni. A szólók mindegyike kijelen­
tette azt, hogy bármelyik indítvány fogadtatnék el, 
az a párt érzelmeinek teljes kifejezést ad, mely 
minden alkut kizárni óhajt az általa védett elvi 
kérdésben. Ezek után Eötvös Károly indítványa 
értelmében egyhangúlag a következő határozati ja­
vaslat állapíttatott meg:

«A függetlenségi és 48-as párt sarkalatos elvi 
kérdésben semmi egyezménybe nem bocsátkozik; 
a törvényhozási kérdések megvitatásának mérvére 
nézve a képviselők szabad elhatározására befolyást 
gyakorolni a párt hivatásának a parlamentarizmus­
sal megegyeztethetőnek nem tartja.

A mi a nyári szünet kérdését illeti, ezt a párt 
elvi kérdésekkel kapcsolatba hozni nem engedheti. 
A szünetre nézve a kezdeményezést a kormány és 
a többség feladatának tekinti.

A határozati javaslat jegyzőkönyvi kivonaton 
nyomban a szabadelvű pártban várakozó minisz­
terelnökhöz küldetett el tudomásvétel végett.

Végül Meszlényi Lajos indítványozta, hogy 
augusztus 20-án országos népgyülés rendeztossék, 
melyre a megyék meghívandók lennének. Erre a 
nézve a párt a jövő értekezleten fog határozni.

Jelenetek a £Lomanov-családban.\
< Utazni készül a czár!» Ez a jelszó hangzik 

Oroszország intéző köreiben. Sápadtság támad a 
hivatalnokok arczán és aggódva kérdik: rendben 
vannak-e a vonalak ? Elénkebb mozgásba jó a 
rendőrség roppant ármádiája és minden utazás 
előtt jóval szaporodik a száma. A katonaság friss 
töltényeket kap és egy kis mozgósítás támad. 
Azután találgatni kezdik, hogy mikor utazik a czár ? 
Hurt ez soha sem történik akkor, mikorra kitűzik. 
Sun a katonai parancsnok, sem az udvari sze­
mélyzet nem tudja előre, mikor, mely órában, 
mily vonalon fog a czár útra kelni. Süt a titokza­
tos-,._ot annyira fokozzák, hogy néhány udvari 
vonatot útnak eresztenek, hogy elfordítsák a 
figyelmet arról a valóságos, igazi vonatról, melyen 
a czár tényleg utazik.

!gv utazik a fehér czár. Nagy messze kiterje­
dtben katonai őrszemek állanak lövésre mindig 
kész fegyverrel, óriási lánczot képezvén az egész 
ut mentén. Lovasok és gyalogosok egyformán 
résztvesznek az őrszolgálatban: a gyalogosok, hogy 
a rettegett merényletet megakadályozzák, a lova­
sé!:, hogv a merénylőt üldözőbe vegyék. Az őrsze­
mek közötti közlekedés folytonos, megszakítás nél­
küli. Minden harmincz lépésnyire egy katona áll, 
ki minden észrevételt köteles tudtára adni a mel­
lette jobbról és balról állónak.

És a nagyoknak rettegését a kicsinyek nyögik, 
az utazó közönség ily időben a lcgkiállhatallanabb 
zaklatásoknak van kitéve. Ügynök, kereskedő, ka­
tona. pap, diák mindegyik külön vizsgálat ala 
kerül. És jaj annak, ki gyanúsnak talaltatik. 
Mindegyiknek készen kell lenni rá, hogy szamot 
adjon a benne élő legtitkosabb eszméről és latról 
és a gvanus személyek jól teszik, ha azonnal 
megváltanák mindent; mert az orosz rendőr- 
ügynőkök e tekintetben nem ismernek tréfát. A 
vallatásoknál a korbács nem utolsó szerepet játszik 
és nem etrv jámbor utazó hagyta el a rendőr- 
épületet kék foltokkal a testén, minekutána ártat­
lansága kiderült.

És, fájdalom, a szigorított eljárás a hölgyekre is 
kiterjed. Minekutána kitudódott, hogy a «könnyen 
lelkesülő» nők közt is akad ellensége a czarnak, 
kiadatott a parancs, hogy az utazó nők ép oly 
figyelemmel kisérendők, mint a férfiak. A sebesen 
működő, mindenütt veszedelmet látó rendőrség e 
parancsnak a legkíméletlenebb módon tesz eleget. 
Jó volna pedig, ha csak az utazó nők podgyásza 
kerülne szigorú vizsgálat alá. De a rendőrök 
tudiák. hogy a ki merényletet akar elkövetni, nem

be, hogy arról a választó közönségnek eleve tudo­
mása sem volt; igy tehát a párt kötelességének fogja 
ismerni a javaslat törvényerőre emelése ellen min­
den parlamentáris eszközt felhasználni. Kijelentette 
ezután, hogy ezt nyíltan és többször úgy ő, 
mint a párt az ország színe előtt kifejezte. Oly 
egyezkedésbe pedig nem bocsátkozhat ik, mely a 
törvényjavaslatnak törvényerőre emelését segí­
tené elő.

A maga nevében beszél, de azt hiszi, hogy a 
párt is igy gondolkodik. Alkudozásba bocsátkozni 
annál inkább nem lehet, mert a párt parlamen­
táris kötelességének gyakorlását a szünidő felté­
teléhez nem is kötheti. Megígérte különben, hogy 
a kérdést a pártértekezleten elő fogja terjeszteni. 
A miniszterelnök erre Apponyihoz és l'gronhoz 
intézett hasonló kérdéseket. Apponyi az ü is­
mert nézeteire hivatkozott, Ugrón pedig egyszerűen 
arra utalt, hogy barátai elé fogja terjeszteni az 
ügyet.

Ezek előrebocsájtásával az elnök annak a néze­
tének ad kifejezést, hogy ezen miniszterelnöki köz­
lésre indokolt határozati javaslatban szükséges vá­
laszolni és erre vonatkozólag összegezi az indoko­
kat, a melyek a párt eddigi működésének kiinduló 
pontjait képezték. FJétvös ''érőÍv azon nézetének 
ad kifejezést, hogy ezúttal egyszerű és határozott 
választ tartalmazó határozati javaslatot kell fo­
galmazni ; kifejezvén először azt, hogy a párt 
elvi kérdésekbe semmiféle alkuba bocsátkozni 
nem fog, másodszor, hogy a párt a par­
lamenti tárgyalások szabad menetét befolyá­
solni nem illetékes és nem hajlandó, har­
madszor pedig, a mi a szünidő kérdését illeti, 
annak kezdeményezése a kormányt és a többséget 
illeti. Ennyit kíván ezúttal kifejezni ; az indokolt 
határozati javaslatot pedig majd akkorra tartaná 
fenn, ha a kormány eddigi utján maradva, a par­
lamenti tárgyalások további erőszakolásához haj­
tanék.

A tárgyhoz szólották Helfy Ignácz, Vályi Árpád, 
Papp Elek, Szederkényi Nándor stb. Konstatálván 
mindannyi azt, hogy a párt elhatározásában lényc-

As országgyűlési 48-as pártkor mai értekezletén 
a miniszterelnöknek ismeretes ajánlata ügyében 
egyhangúlag a következő határozatot hozta: «A 
vármegyei közigazgatás rendezéséről szóló törvény­
javaslat Magyarország alkotmányát elvében és szer­
veiben átalakítja, a nemzeti társadalomtól n poli­
tikai hatalmat kizárólag a kormány részére foglalja 
le, az önkormányzatot, ennek intézményeit meg­
semmisül és elértékteleníti, mi által nem ja­
vítást, hanem rombolást eredményez; eszel 
szemben a nemzet és nép jogát előbb egészé­
ben, azután, bár egyes részleteiben, megvedelmezni, 
megmenteni kötelességünk és e védelmi liarcz. fo­
lyamán a tárgyalást sem mesterségesen megnyuj- 
tani, sem mesterségesen megrövidíteni nem áll a 
helyes törvényhozás és a lelkiismeretes népképvi­
selet érdekében, még kevésbbé all körünk hatal­
mában és jogában; e szerint a törvényjavaslat 
első harmincz szakaszának gyors, megbatározott 
időhöz kötött ló-tárgyalását tisztán egyéni, még ke­
vésbbé kényelmi indokból a 43-as pártkor meg­
ígérhet őiu-k nem tartja.»

A szabadelvű párt ma esti értekezletén terjesz- 
Icttélc elő gróf Szapáry Gyula miniszterelnök és 
Baross Gábor kereskedelmi miniszter a fővárosi 
negyedik magyar színház, a német színház enge­
délyezése s az e színházra vonatkozó lélségfolya- 
modás tárgyában báró Kaas Ivor és l gron Gábor 
képviselők’állal hozzájuk intézett interpellácziókra 
a ház holnapi ülésében adandó válaszaikat.

Gróf Szapáry Gyula miniszterelnök előrebocsátja, 
hogy csak röviden szándékozik megérinteni vála­
szának tartalmát. A nénid színház kérdésével szem­
ben álláspontja az, hogy ennek kezdeményezésére 
s létesítésére lépéseket tenni nem tekintheti állatni 
feladatnak, de viszont, ha ezen intézet akár ma­
gánvállalkozás, akár a törvényhatóság utján, akár 
pedig adakozásból létrejö, lehetőjóindulatutámogatás- 
ban fogja azt részesíteni a kormány, nem vezéreltetve 
magát a többi színházakkal való esetleges konkurren- 
czia szempontjai által. A nénid színház ügyében el­
választja egymástól a főváros által való konczcsz- 
czionáiásnak s egyesek fel ségfol y a mod á sán ak kér­
dését. Az utóbbi nem képezi ugyan a kormány 
beavatkozásának tárgyát, de erre vonatkozó fel­
fogását mégis ki fogja jelenteni a házban. A 
főváros által adott konczesszió kérdésében az
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és valamennyi hirdetési iroda.

1848: 21-ik s az 1872: 36-ik törvényczikkből 
foly az egyedül lehetséges válasz. E törvények 
szerint ugyanis az engedélyezés a főváros hatás­
körébe tartozik s nem igényli a kormány jóvá­
hagyását. A fővárosi határozat ellen felebbezés 
sem adatván be, szóló nincs abban a helyzetben, 
hogy ez ügyre ingercncziát gyakorolhasson.

Az értekezlet helyeslő tudomásul veendőnek ha­
tározta a választ.

Baross Gábor kereskedelmi miniszter előadja, 
hogy báró Kaas hozzá is intézett kérdést az iránt, 
«fog-e odahatni, hogy a budapesti kereskedelmi 
kamara az áru- és értéktőzsde s ennek bírósága 
stb. oly vezetést kapjanak, mely jövőre a kereske­
delmi osztálynak a magyar nemzettel nyelvben sjé- 
lekben teljes egyesítésére s nemzeti kereskedésünk 
erőteljes kifejtésére törekszik s mely mindentől tartóz­
kodjék, a mi kereskedelmünk megmagyarositasát aka­
dályozni képes ?» E kérdésre azt fogja válaszolni, hogy 
valamint eddig az volt, úgy jövőre is az lesz tö­
rekvése, hogy a kérdéses testületek hazafias fel­
adatukat ily szellemben teljesítsék. Autonom hatás­
körben választják meg c testületek vezetőiket, de 
a megerősítés jogának gyakorlásánál súlyt fek­
tet a kormány arra, hogy oly egyének álljanak c 
testületek élén, a kik feladatuknak hazafias irány­
ban megfelelni képesek.

A válasz általános helyesléssel tudomásul vé­
teleit.

Szilágyi Dezső igazságügymimszlcr előadja, hogy 
holnap válaszolni szándékozik a Szalay Ká­
roly által a szegedi kir. tábla területén egy 
bírónak állítólagos büncselekvénve tárgyában 
hozzá intézett interpelláczióra. Az ügy felebbe­
zés folytán a kúria előtt lévén, ennek mód­
jában lesz azt, ha a megfelelő körülményeket 
fennforogni látja, a fegyelmi útról a bűnvádi útra 
tenni át.

Az értekezlet helyeslőleg tudomásul veendőnek 
határozta a választ.

Végül gróf Szapáry miniaiterelnök bejelentő, 
hogy az ellenzéki pártok vezéreivel legközelebb 
érintkezett az iránt, nem volna-e lehetséges 
a közigazgatási törvényjavaslat bizonyos részé­
nek akadálytalan lelárgyalásával a ház tanács­
kozásaiban egy időre szünetet tartani. Erre 
vonatkozó ajánlatát az ellenzéki pártok ve­
zérei hajlandóknak nyilatkoztak az illető pártkö­
rökben előterjeszteni. Nem sok kilátása van szóló­
nak arra, hogy a helyzetben változás történjék, de 
lm nem fogadnák el ajánlatát s folytatnák az ob- 
slmkcziót, ennek ódiuma még inkább rá fogna há­
rulni az illetőkre. Most még egyébiránt nincs helyén 
ez ügyben határozni; legjobb lesz bevárni, mit 
fognak határozni az ellenzéki pártkörök s egy leg­
közelebbi értekezleten, mely a jövő kedden lenne 
megtartható, állapodni meg a további teendőkre 
nézve, melyek tekintetében a kormány is elő fogja 
akkor terjeszteni nézetét.

Az értekezlet egyelőre tudomásul vette a kor­
mányelnök ezen előterjesztését.

Az elnökség részéről bejelentetvén, bogy Singer 
Zsigmond a N. Kr. I’r. budapesti levelezője kilé­
pett a pártkörből, az értekezlet eloszlott.

keveri bombáit a podgyász közé, hanem magával 
viszi. És igy minden fodrosabb ruha, vagy tunika 
viszájára lord illa tik, hogy ártatlannak bizonyul­
hasson. Sőt a turnürük, hamis keblek és hajfonatok 
is ugyanezen eljárás alá esnek. 1 Íja, a politika 
nem ismer méltánylatot.

Do mi baszna mindennek! A gyűlölet munkája 
az éj fátyla alatt foly, vagy a föld mélységében. Az 
éjszaka és a tűz fiai lakoznak ottan,kiketsem a sötétség 
árnyai, sem a halál eszméi nem rettentenek. Sem hangra, 
sem jelre nincs szükségük, hogy megértsék egy­
mást. Az idomtalan nihilizmusnak egyetlen egy 
lelke van és ez közvetíti az eszméket. Tag tag 
után esik néha a rendőrség kezébe, de ugyanily 
arányban növekedik is számuk és örök rettegésben 
tartják a leghatalmasabb uralkodónak és családjá­
nak szivét.

Beszélik, bogy II. Sándor tragikus halála előtt 
az akkori trónörökösnek szintén volt némi logé- 
konvsága a szabadság iránt. Isten tudja, miféle 
olvasmányok ferdíthették cl a fejét, hogy ily kép­
telen és haszontalan eszmék támadhattak benne. 
Az udvari kémek végre egy nagy befolyású egyénre 
vetettek gyanút, kinek társaságát a trónörökös na­
gyon szerelte. Az illető főur, ki különben a czári 
család közel rokona volt, gyorsan eltávolíttatott az 
udvartól. Így menekült meg a trónörökös a kár- 
bozatos befolyástól.

A teljes gyógyulás azonban csak lassan követ­
kezett be. Ä trónörökösnek, a mint később kide­
rüli, jelenetei voltak felséges atyjával, ama személy 
miatt, kinek társaságáról nem akart lemondani. De 
egyéb okok miatt is. Anyja, a czárné tudniillik 
házasságának későbbi éveiben igen boldogtalan 
volt. A gyönge szivü II. Sándor ugyanis egy idegen 
nő befolyása alatt állott és a czár egész idejét c 
nőnek szenteltelte. A trónörökös, ki szeretettel 
csöngött anyján, rossz szemmel nézte c vi­
szonyt. A jelenetek, melyek a czár és czárné 
közölt lefolytak, mikor utóbbi még boldogságáért 
küzdeni akart, ismétlődtek a czár és a czárevics 
közölt és pedig — igy állítja némely Intimus — 
nagy hevességgel. De hasztalan volt. A Dolgorucky 
herczegnővcl folytatott viszony mindaddig tartott, 
mig az uralkodót Pétervár utczúin szét nem tépte 
a nihilisták bombája.

Egy ilyen jelenet után a czárivics egyszer ki­
pirulva, nagy lelki felindulás között hagyta cl a 
palotát; nyomban utána kilépett a czár és udvar­
mesterének szigorúan meghagyta, hogy a czárevicset 
egy pillanatig se téveszszék szem elől. Azután cl­
hajtatott Dolgorucky berczegnőhőz és állítólag ott 
találta volna fiát ugyancsak kipirult arczczal. mig

a fejedelmi kegyeneznő halálsápadtan állott előlié. 
Itt ismét jelenet fejlődött hármuk között, mely oly 
fenyegető jelleget öltött, hogy az ajtón kívül álló 
liszt is hallott valamit belőle.

Apa és fin között azután némi feszült viszony 
támadt. A czárevicset nagyon gyakran látták szo­
morúan, sőt attól léitek, hogy búskomorságba esik. 
A nemesebb felindulás és szeretetnek kitörése 
lehetett ez, melynek III. Sándor czár trónörökös 
korában nem egy jelét adu. És ez csodálatosnak 
tűnhetik fel ama barbár törvények után, melyek 
uralkodása óta éleibe léptek. Megfejtését azonban 
nem kísértjük meg. A világtörténelem lesz majdan 
hivatva eme roppant ellenmondásokból álló ural­
kodó jellemét alkatrészeire szétszedni.

De történt légyen bármi III. Sándor uralkodása 
alatt; törvényei, melyek autokratikus leikéből ered­
tek, a kárhozatnak, vagy üdvnek szolgálnak-c, kisérje 
őt bár az emberiség áldása, vagy átka,ő ifjú korában és 
talán később is szentnek tartotta ama kötelékeket, 
melyek családjához fűzték. Meg tudta érteni a ter­
mészet parancsszavát, mely az embert szeretetve 
ösztönzi és a korona súlya alatt is megkísértő a 
küzdelmet a szerétéiért.

De ha ez a nemes indulat meg is maradt benne, 
úgy csak szűk körre terjed ki és kevés egyént 
ölel át jelenleg. Lelkében sokszoros átalakulások 
mentek végbe, melyek öt ellenzőjévé tették mind­
annak, mi az emberiséget lelkesíti. Azok a jelene­
tek, melyek fiatal korában fejlődtek családjában, 
hozzájárulhattak, hogy deszpotizmusra hajló lelke 
messze távolodjék cl az általános emberszeretet és 
szabadság eszméjétől.

Csak egy jelenet van még fejegyezve azok közt, 
melyek közte és atyja közt lefolytak s melyeket 
idegen szemek is láttak. Ama hires merénylet után 
történt, mely a téli palotában a czári ebédlőben 
ment végbe. Az éj munkásai serényen dolgoztak a 
föld alatt és a czári palota alatt aknát ástak, mely 
a czár ebédlőjét abban a pillanatban volt légbe 
röpítendő, mikor az uralkodó ebédhez ül. A czár 
pontos volt és mindig ugyanazon időben ült asz­
talhoz. De aznap, valamely okból néhány pcrcz- 
czcl későbben akart lakomához ülni. A nihilisták 
számítása e néhány perczen szenvedett hajó­
törést ; de a merénylet elég jókor történt, hogy 
halálos rettegést támaszszon a császári család­
nak. Az ebédlő abban a pillanatban robbant 
fel, mikor a czár az ajtót kinyitá. A robba­
nás következtében az asztal fölötti nehéz csillár 
leesett, a padlózat leszakadt és a mélyből lángok 
csaptak fel. Mintha a pokol nyitotta volna meg 
torkát, hogy áldozatát lenyelje. A czár néhány

másodperczig kővé meredten állott, nem tudva, 
mit tegyen. A rémület elfojtotta szavát és meg- 
bénitá izmait. De kísérete csakhamar elragadta a 
vészes helyről és gyors futással menekült bárom 
vagy négy termen át.

Ezeknek egyikében találkozott a czárevicscsel, 
kinek szintén részt kellett volna venni az ebéden. 
Egy pillanat alatt a két férfiú (mert már a czáre­
vics is az volt) egymásnak karjaiba borult. És a 
kik körülöttük állottak, jól látták, hogy mindegyik­
nek arczát a könvek árja mosta. Czári könvek! 
Ritkán omolnak ilyenek és ritka halandónak 
jut osztályrészül ily könyeket látni. De a sors, 
mely annyi millió szemnek könveit fakasztja, 
meg tudja indítani egyszersmind a czári szernek 
könyeinek árját; juttat azoknak is a keserű po­
hárból, melyet mindenkinek innia kell, a ki valaha 
vétkezett e földön.

Ha van visszatorlás, ugv az abból áll, bogy a 
tors intő szavát a deszpotizmus nem érti meg. A 
czárevics e borzasztó jelenet után mind jobban 
távozott ama világosabb eszméktől, melyek talán 
azelőtt lelkesítők. Úgy tarlolta, hogy a sötétben 
leskelődő rémet csak tüzzel-vassal lehet megfélem­
líteni. Nem magában és az autokratikus rendszer­
ben kereste a hibát, hanem az emberekben. Ezért 
elzárta előlük szivét.

Ily jelenet után történt végre trónralépéso is. Az 
utcza kövezete még párolgóit atyjának vérétől, mi­
kor őt fölemelték a czári trónok félelmes magassá­
gába és lejére telték azt a koronát, melynek súlya 
oly nagyon nehezedik a szívre és lélekre.

Senki rossz néven nem veheti lüle, hogy atyjá­
nak gyilkosait büntetni akarta. A merénylet után 
sokan véreztelc cl és sokan kerültek Szibériába. A 
császári kegyeneznőt: atyja kedvesét azonnal trón- 
ralépése után száműzte gyermekeivel együtt, a kik 
pedig testvérei voltak. Gyűlölte a köteléket, mely 
őt ezekkel a gyermekekkel összekötő. Talán mert 
erkölcsi érzete volt még akkor éber, vagy mert 
anyjának szenvedései jutottak eszébe. Az egykor 
nagy befolyású hcrczcgnő hontalanná lett és kény­
telen volt gyermekeivel idegen országba mene­
külni.

A véres esemény emléke lassan elsimult. A czári 
család belső nyugalma, ha erről egyáltalán beszélni 
lehet, visszatért. A czárné teljesen családjának 
szentelte idejét. Politikával nem foglalkozott, csak 
akkor, ha a családi hagyomány vagy gyermekei­
nek érdeke követelte. De akarata még kisebb kér­
désekben is, hajótörést szenvedett a császár merev 
jellemén.
i A czárnét úgy Írják le, mint rendkívül érzékeny,

Az aj hidak.
Az építendő budapesti dunai hidak ügye 

legközelebb ismét egy lépéssel előre fog 
haladni. A kereskedelmi és a pénzügymi­
niszter egyetértve üsszehittak egy szakta- 
nácskozmányt. a hidkérdésben. Egész soro­
zata a kérdőpontoknak lesz előterjesztve. 
A hidak tervezése kétségkívül becses szub- 
strátumot fog ez alkalommal nyerni.

A dunai hidak építése Budapest jövőjé­
nek életkérdése. Addig, a mig elegendő Ind 
nem köti össze az egyesített városokat,

finom idegzetű, igen szép külsejű nőt. Trónralépé- 
sűk idejében a császárné még virágzó külsőnek és 
pompás egészségnek örvendett. De a bekövetkezett 
események letörölték arczárói az ifjúság lriss zo- 
mánczát; baját czüslfehér szálakkal vegyitől:, sőt 
a borkii vasúti katasztrófa óta idegzete is be­
teggé lett.

Mint minden szerető anya, ü is bizonyos jóste­
hetséggel van felruházva, mely a közelgő veszélyt 
szereidének vagy félelmének hatalmánál lógva, 
megsejti és menekülni igyekszik előle. Sűrűn em­
legették annak idejében, hogy mielőtt útra kelt 
volna a czárral a borkii szerencsétlenség előtt, vo­
nakodott vasútra szállni. Sőt udvarmesterének ki 
is jelentette, hogy nem akar útra kelni. A 
czár személyes közbelépése késztette csak és min­
denki tudja az orosz udvarnál, még a császárné is, 
hogy a czár akaratával nem szabad és nem lehet 
ellenkezni.

És az megrázó jelenet lehetett, mikor a kisik­
lott vonat romjai közül ki vergődött a czár, nejét is 
kiszabadítva,' a ki kezén kapott ülési sebet. Nem 
tudni, mit jelentett a tekintet, melyet egymásra 
vetetlek, de a czár roppant felindulása arra enge­
dett következtetni, hogy ezentúl neje profetikus 
sejtelmeit komolyabban fontolóra vcendi.

Ez esemény után III. Sándor zárkózottabbá lett, 
mint annakclűtlc volt. llimmlstjerna könyve az 
orosz viszonyokról, mely csak nem rég hagyta el 
a német sajtót, kellő felvilágosítást ad a czárról. 
Az orosz uralkodó — úgymond — kitűnő férj, 
szerelő apa, takarékos és lelkiismeretes gazda, ki 
ellensége minden hazugságnak és erkölcstelenség­
nek. Mint uralkodó, hasonlít nagyatyjához: Miklós 
czárhoz, ki szintén szigorú, tekintetet nem ismerő 
uralkodó volt. Kivételes helyzetétől, mint császár 
és egyeduralkodó, annyira át van hatva, hogy be­
folyást gyakorolni rá ép oly kevéssé lehet, mint a 
mily lehetetlen őt valamely hozott határozatának 
visszavonására bírni. Mert idegen véleménynyel 
nem törődik és kívülről jövő befolyások ellen el­
zárkózik, azért minisztereivel és tábornokaival in­
kább irásbelileg közlekedik. Lelkének vannak hamleti 
vonásai és sokszor a reflexió és kétség hatása alatt 
áll, de egyszersmind hevesvérű, hirtelen haragú s 
haragjában kíméletlen és igazságtalan, mint I. 
Miklós czár.

Ha a czárné gyöngéd szereidének befolyását 
mégis tűri, ez csak amaz események hatásának 
köszönhető, melyek nejének jóstehetségét kétségte­
lenné tevék. De ez a befolyás, ha csakugyan érvé­
nyesül, nagyon is szűk körre terjed cs pusztán 
családi ügyekre vonatkozhatik. Még mindenki kui
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ezek valósággal egy testté nem forrhatnak 
össze. Bécs és Páris városrészeit apró víz­
csatornák választják csak el egymástól. 
Mindenesetre könnyebb volt azoknak le­
küzdeni a természeti akadályokat és szá­
mos, egymáshoz közel fekvő hidakkal-.ösz- 
szekötni a partokat s a mellettük elterülő 
városrészeket. Londont azonban a hatal­
mas Temze folyó szeli. Az angol gazdag­
ság és leleményesség c téren is kifogyha­
tatlannak bizonyult. Nincs képzelhető 
közlekedési ut, melylyel össze nem kap­
csolták volna a partokat. Föld fölött és 
föld alatt lehet egyik oldalról átjutni a 
másikra. Nem kíméltek sem pénzt, sem 
Fáradságot, sem munkát, hogy megadják a 
lakosságnak a gyors és kényelmes érintke­
zés lehetőségét. Bizonynyal ez is járult 
ahhoz, hogy ma London nagyobb egy kis 
országnál és 51/« millió lakost loglal ma­
gában.

Mind c városokban a hidak csak a köz­
lekedést és a kereskedelmet szolgálták. Ná­
lunk még a főváros magyarosodásának 
ügye is szorosan összefügg a hidak építé­
sével. A régi Buda, ma a főváros három 
első kerülete, még mindig nem nyerte vissza 
teljesen ős magyar jellegét. Mátyás király 
hajdani székvárosában még ma is az ékes 
német szó, a maga árnyalatos dialektusai­
ban a túlnyomó. A midőn áthaladtunk a 
lánczhidon, azt hinnénk, hogy kivándorol­
tunk Magyarországból. A hid körüli rész 
ugyan a legmagyarabb. Oda már épen a 
hídon át beköltözött a magyar szellem és 
a németség a város félreesőbb, az össze­
köttetést nélkülöző részeiben húzta meg 
magát.

A két uj hídon át ostromolni fogja a 
magyar szellem a korcsnémetscget s az 
ostrom biztos győzelmet igér.

A Gellérthegy lábánál elterülő városrész, 
"sőt a Kis-Gellérthegv egész környéke arra 
Van hivatva, hogy a főváros legszebb és 
legnépesebb részei közé emelkedjék. Mig a 
pesti oldal talaja meg van fertőztetve, addig 
a budai oldal sziklatalaja a legegészsége­
sebb lakóházak építésére csábit. Mig a 
pesti oldal nyáron tűrhetetlenül meleg, 
addig a budai oldal hűvös és árnyé­
kos. Mig a pesti oldalon a tereket és sé­
tányokat nélkülöző járdakő-sivatagon órák 
bosszant kell vándorolni, mig fákat, bokro­
kat és üdébb. kevésbbé poros levegőt találunk, 
addig a budai oldalon a közeli szelíd és 
lankás hegyek oly sétányokkal kínálkoz­
nak, a minőket irigyelni fog tőlünk min­
den főváros, s melyek jelentékenyen le­
szállíthatják betegségeink s általános egész­
ségi viszonyaink szégyenletes számarányát. 
A főváros felvirágozásának feltétele a bu­
dai oldal nagyvárosias beépítése s a hegyek 
parkírozása.

Mindez lehetetlen, a mig a dunai hidak 
ki nem épültek. A hidakkal egyidejűleg 
fejlődni fog a közlekedés. Villamos vasút, 
társaskocsik, tramway rögtön sietni fognak 
elfoglalni az uj forgalmi tért s megnycrcn- 
dik a tőkét annak, hogy Budán bérházak 
építésében keressen befektetést.

Minél gyorsabban készülnek cl a hidak, 
s minél kényelmesebben lehet majd átjutni 
az egyik partról a másikra, annál gyor­
sabban fog a budai oldal átalakulni. A 
különben is kiveszni szánt viskók és bün- 
tanyák, melyek még mindig éktelenitik az 
egész vidéket, el fognak tűnni s helyettük

villák, bórházak és paloták fognak fel­
épülni.

Természetes, hogy e szempontokból az a 
kívánatos, hogy mind a két tervezett híd 
kocsihid legyen. Igaz, hogy van különbség 
a költségben, még pedig jelentékeny ; de 
ép akkora a különbség a hidak hasznában 
is. Ha az eskütéri hid csak gyaloghíd lesz, ak­
kor fog használni, de mindenesetre keve­
sebbet, mintha az is alkalmas lesz minden­
féle közlekedésre.

A hidak építésének ügyéhez még egy 
más kívánság is járul. Igaz, hogy e kíván­
ság teljesítése áldozatokat követel, de a fő­
város ma oly fontos nemzeti érdeket kép­
visel, hogy itt fukarkodni nem szabad. Azt 
értjük, hogy ne csak közlekedést teremtsen, 
de legyen az ingyenes. Egyetlen fővárosban 
sem tizeinek hídpénzt, ha a hid egyik vá­
rosrészt a másikkal köti össze A gyalogos­
nak csekély a hídpénz, s mégis óriási aka­
dálya az érintkezésnek és közlekedésnek. 
Az ország kereskedelme és ipara főkép a 
pesti oldalon központosul. Itt vannak a 
vasutak, bankok, kereskedői házak s rész­
ben a kormányhivatalok. Buda olyan, mint 
egy megbénult kar. Nem mozog, nem emel, 
nem lendít a nemzeti gazdagságon. Villa- 
nyozz.uk fel az ingycnforgalom áramával s 
a béna kar meggyógyul, alkalmassá válik 
a munkára. Igen, mert a jármüvek közle­
kedését roppant megdrágítja a hidvám. Az 
állam lemondhat c jövedelmi forrásról, hi­
szen a bevétel már törlesztette a befekte­
tési tőkét s c vám ma már csak egyfajta 
adó, még pedig káros és indokolatlan adó.

Építsék tehát a hidakat minél előbb, de 
arra is gondoljanak, hogy megszűnjék a 
hidvám.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése julius 31-én.

I.
Még folyvást a közigazgatási javaslat első sza­

kasza fölött folyik a vita a képviselőházban s bár 
ma is négy képviselő beszélt, még sokan vannak 
szólásra feljegyezve.

Ma elsőnek Kemény Pál beszélt, utána pedig 
Betrieb Péter. Mindketten a Helfy módosítványát 
pártolva, a kinevezési rendszer ellen érveltek.

A következő szónok Ugrón Gábor volt, a ki 
másfél órán át tartó nagyhatású beszédben, több­
ször igen emelkedett szónoki lendülettel polemizált 
a miniszterelnökkel, kinek legutóbb elmondott ér­
veit sorra véve, ezeknek nyomán fejtette ki nézeteit 
a kinevezési rendszer ellen. Ítészedé, melyet a jobb­
oldal is figyelemmel hallgatott, több helyen zajos 
hatást keltéit s a szélső baloldal szinte tüntető tet­
szésnyilvánításokkal kisérte, végül pedig élénken 
megéljenezte.

Öt pereznyi szünet man vsatar Zsigmond szó­
lalt fel. s beszédével kitöltötte az ülésnek hátra­
lévő idejét. Ma is sok derült perezet csinált abáz­
nak az ö eredeti okoskodásával és jóizü, körmön­
font mondásaival. Beszéde alatt egy zajos inczi- 
dens is fordult elő. A miniszterek közül csak Jo- 
sipovieh Imre miniszter volt jelen. Károlyi Gábor 
gróf egyszerre fölkiáltott: «Hát Szapáry hol van? 
Már Tisza Kálmánt követi odakünn?- Nagy de­
rültség. majd nagy zaj támadt, a mely kissé le­
csöndesülvén. Csatár folytatta beszédét. Pár pilla­
nat múlva Károlyi Gábor újra mérgesen közbe­
szólt: «Csak a borvát miniszter van itt; hol van­
nak a többiek?» Újból nagy zaj támadt, s az el­
nök heves csöngetés után odaszólotl Károlyihoz: 
A képviselő urnák nincs joga szólani. — «Hát ha 
nincs miniszter! A horvát miniszter, nem ma­
gvar miniszter!’ kiáltotta vissza Károlyi gróf - 
«Rendre! Rendre !» zúgott fel a jobboldal. — «Semmi 
köze hozzá!’ kiáltott szokatlanul heves hangon az 
elnök, mire Jősi por ich Imre miniszter Károlyi felé 
fordulva, azt mondta: «-Én magyar miniszter va­

gyok.» Élénk éljenzés hangzott fel Josipovich e 
kijelentésére s Károlyi Gábor meghajtva magát a 
miniszter felé, azt mondta neki: «Nagyon örülök 
ennek a kijelentésnek.» Miután az elnök még meg­
jegyezte, hogy a horvát miniszter a magyar kor­
mány tagja, amit éljenzéssel fogadott a jobboldal, 
az inczidcns véget ért s Csatár folytathatta beszé­
dét i-gész két óráig.

A holnapi ülésen folytatják a vitát, ezenkívül 
az igazságügyminiszter válaszol a Szalay Károly 
interpellácziójára, a miniszterelnök pedig válaszol 
a negyedik színház és a német színház, illetőleg 
a felségfolyamodvány tárgyában tett inlcrpellá- 
cziókra.

II.
Elnök-. Pccliy Tamás; jegyzők: Esterházy Kál­

mán gr., Várady Károly.
A mull ülés jegyzőkönyve hitelesíttetik.
Az elnökségnek előterjesztése nincs.
Következik a napirend : a vármegyei köz- 

igazgatás rendezéséről szóló törvényjavas­
lat részletes tárgyalásának folytatása, jelesen az 1. §.

Kemény Pál: Mikor a miniszterelnök, mini bel­
ügyminiszter a közigazgatás reformjára vonatkozó né­
zeteit a ház előtt nyilvánosságra hozta, maga is azt 
hitte, hogy valóban a közigazgatás javításáról van 
szó. De midőn megjelent e törvényjavaslat, megdöb­
benve állott e javaslattal szemben, látva azt, bogy az 
az annyira hangoztatott főczél, közigazgatásunk javí­
tása, ellaposodott; itt egészen más érdekek forognak 
fenn, a mely érdeket a miniszterelnök legutolsó nagy 
beszédében kegyes volt cl is ismerni. (Igaz: Úgy vau! 
a szélső baloldalon.)

Már a vitának kezdetén bátran és nyíltan hirdették a 
függetlenségi pártnak tagjai az ország színe előtt, bogy 
nem tartják a parlamentarizmussal, a parlament tisz­
tességével üsszecgyeztelhetőnck azt, bogy az ország­
gyűlés utolsó ülésszakában oly javaslat terjesztetik a 
ház elé, a mely hivatva van a közigazgatás összes 
organizmusát a kormánytól függő helyzetbe hozni. 
(Zajos helyeslés a szélső balon.)

A szónok úgy vélekedik, hogy a parlamentarizmus- 
nak egyik fő kelléke az, bogy a képviselő, a tárgyalás 
alatt levő és a szőnyegen forgó kérdésekben kapaczi- 
tálódjék. Várta, bogy a túloldalról majdan elhangzó 
beszédek álláspontjában meg fogják gyengíteni ; várta 
Magyarország igazságügyének első őrét, az igazságügy- 
minisztert, hogy Magyarország jogászközönségének fel­
lázadt jogérzetét cnuncziácziójával lecsillapítsa, várta, 
a túloldal közigazgatási kapaczitdsninak felszóla­
lását, Magyarország közigazgatási ügyeivel foglalkozó 
egyéneknek nézetét és álláspontját tisztába hozza és 
megnyugtassa a kétkedőket. De hiába várja ezen fér­
fiak nézeteit, ezen férfiak mélyen hallgatnak, leghatal­
masabb bizonyítékául annak, hogy e törvényjavaslat 
nekik sem kell. (Úgy van ! a szélső balon.)

A szónok ezután főkép Szabó Imrével polemizálva, 
fejtegeti a kinevezési rendszer hiányait s a garan- 
cziák szükségéi, A közérzületei, a nemzethez tarto- 
zandóság érzetét, a hazaszeretetei semmi sem képes 
jobban a népek szivében felkelteni, mint az a tudat, 
"hogy nélkülük ügyeiknek elintézésében mi sem törté­
nik és nekik a törvények végrehajtásában kellő parti- 
czipálás nyujlatik. (Úgy van! Úgy van! a szélső bal­
oldalon.) Minthogy ezen törvényjavaslatban folytatóla­
gos lépést lát arra, hogy a nemzetből a közérzület 
kiirtassék, nem fogadja el annak első szakaszát. (He­
lyeslés a szélső baloldalon.)

Betrieb Péter: Már a javaslat első szakasza olyan, 
hogy világosan kimondja, hogy az önkormányzat a ki­
nevezett tisztviselőkkel össze nem egyeztethető. Ekko­
ráig a kinevezett tisztviselő volt az, a ki a felügyeleti 
jogot gyakorolta, a főispán. A főispánnak teljes mér­
tékben megvolt a hatalma arra, sőt kötelessége volt, 
ha netalán törvénytelenség történt, azt azonnal meg­
akadályozni.

De azon közegek, melyek itt önkormányzatiaknak 
neveztetnek, hogyan fogják megakadályozni a netalán 
történendő törvénytelenségeket? Ezt igy egy szakaszba 
beleszőni igen szépen hangzik, de annak praktikuma 
nincs, mert az merő lehetetlenség. Ezt ma világosan 
bizonyítják a megye közgyűlései. Utal Barsmegye köz­
gyűlésére. Megjegyzéseket tesz az államtitkár, meg a 
miniszterelnök beszédeire, s a kinevezett tisztviselők 
ellen argumentál, kifejtve azokkal szemben aggodal­
mait, a mik arra indítják, hogy no fogadja el az első 
szakaszt, hanem pártolja a Helfy módositványál. (He­
lyeslés a szélső baloldalon.)

A következő szónok Ugrón Gábor.
Ugrón Gábor: Az 1. g. a következő elvet fejezi 

ki : A közigazgatás a vármegyékben állami feladatot 
képez, melyet kinevezett állami közegek intéznek. -

Ha valami, úgy legalább egy törvényjavaslat 1. §-a 
elfogadható válságot kell, hogy tartalmazzon. (Igaz ! 
Úgy van! a szélső baloldalon.)

Mit jelent a törvényjavaslat azon intézkedése, hogy 
a vármegyékben a közigazgatás állami feladatot ké­
pez. ? Ez azt jelenti, hogy a helyi érdekeket, nem a 
helyi érdekek hivatott közegei, nem azok. a kik azon 
helyi érdekeknek részesei, a kik azon helyi érdekek 
érvényesülésével nyernek és azok megrontása által

darezot vallott, a ki a czárné befolyását politikai 
czélokra akarta igénybe venni.

Mikor például Battenberg Sándor volt bolgár 
fejedelem az ismeretes államcsínyt elkövette, a 
politikai világ meg volt győződve, hogy hatalmas 
palládium gyanánt III. Sándor ezár áll a háta mö­
gött. Bedig kitudódott, hogy a bátor fejedelem 
egészen egyedül állolt. Sőt a czár kérlel heilen el­
lensége lett, holott kimondliallan szolgálatot tett 
volna az orosz állameszmének, ha pártfogásába veszi.

A folyton működő muszka diplomáczia ekkor azt 
eszelte ki, hogy a czár szivének meglágyitusára a 
czárné befolyásához folyamodik. A czárné eleinlón 
vonakodott, de később mégis csak megkisérlé a 
dolgot. Mielőtt azonban egy lépést is tett volna, 
kikötötte, hogy Sándor fejedelem előbb irásbelileg 
kérlelje a czárt. A bolgár fejedelem ezt csak nehe­
zen tudta teljesíteni. Térde merev, szive büszke 
volt; könyörögni nem tudott, nem akart; de ta­
nácsadói végre mégis rávették.

A diplomacziának gondja volt rá, hogy Sándor 
fejedelem könyörgő levele ép akkor érkezzék meg, 
a mikor a czárné is esdekelt érte. — Az eredmény 
ismeretes : a császár a merev tagadás álláspontján 
maradt és ridegen visszautasított minden kérelmet.

Még egyszer megkísértették, hogy a czárné befo­
lyásához fordulnak. A mikor ugyanis Natália ki­
rályné menedéket keresett Milán intrikái ellen. 
Beszélik, hogy a szerb királyné, mint egykori orosz 
honleány, szorultságában egyenesen a czárné irgal­
mához folyamodott. És c miatt is jelenet fejlődött 
volna a czári hitvestársak között. Mi történt e je­
lenet közben, mily modorral, mely okoknál fogva 
utasította visza a czár a kérelmet, nem tudni. De 
az eredményről Ítélve, biztos, hogy a császárné 
ismét hasztalanul kőnyörgött.

Még egy utolsó jelenetet kell felemlítenünk, mely 
most nemrég folyt le a czár és czárné között. Mi­
kor ugyanis a czárevics útra készült, a császárné el­
lene szegült az egész utazási tervnek. A sej­
telem, hogy liát veszély fenyegeti, oly erős 
volt benne, hogy még Pobedonoszczev és 
tiiers befolyását is igénybe akarta venni az 
utazási terv megakadályozására. De mert mindez 
nem vezetett eredményre, a császárné egy alka­
lommal többek jelenlétében annak az óhajának 
adott kifejezést, hogy a czárevics utazása halasz- 
tassék el. Úgy gondolkozott, hogy a czár valamely 
nyíltan kifejezett óhaját nem desavuálhatja. De 
másnap ugyanezen társaság előtt kijelentette a 
czár, hogy ő felsége a czárné meggondolta a dol­
got és a tegnap kifejezett óhajától eláll. A czárné 
helyeslőleg intett fejével, de halvány ajkai arról

tanúskodtak, hogy a helyeslés nem szívből eredt. 
Ezt a jelenetet is bizonyára családi jelenet 
előzte meg.

Igy hát az anyai szeretet sem juthat diadalra a 
Romanovok udvarában. A czárevics útra kelt, de 
rossz csillagzat vezérlé útját. Kicsi híja, hogy egy 
tigrisvadászat alkalmával szét nem tépte egy ilyen 
vadállat ; Japánban pedig egy fanatikus rendőr 
emelt fegyvert ellene és kél súlyos csapást mért 
fejére.

És mialatt igy foly körülöttük a sötétség mun­
kája, mig szivét a fehér czár elzárja az általános 
emberszeretet eszméi elől, addig övömnapra ké­
szülnek : ezüstmenyegzőre. Nagy messze kiterjedés­
ben ünnepük majd meg ezt a napot: sok száz­
ezer bilikom ürül majd meg egészségükre, minden 
orosz templomban imádkozni fognak érettük. Kül­
földi diplomaták egész, serege fog tisztelegni az 
udvarnál, kifejezve idegen fejedelmek szerencse- 
kivánatát. De az ünnepek minden lénye és pompája 
képes lesz-e majd száműzni a Romanovok fátumát 
és elenyészteti-e az örökkön tartó rettegést, mely 
a czár minden cselekedetének kiindulási pontja.

Timur Szaniszló.

IGAZSÁG ÉS HAMISSÁG.
— Regény köt kötetben. — 8

Irta: B. Iu. PABJEOIT.

ELSŐ KÖTET.
— Ön zavarban van, folytatá az idegen. — Ez 

magyarázatot kíván. . . Ki az, a ki olyan mozdu­
latlanul hever itt ebben a székben?

— Ridaud Antal, e ház ura, felelt Buzit resz­
kető ajkkal.

— Ah, Bidaud Antal, e háznak ura ? ismétlő 
Bazil szavait nyugodtan az idegén. — Lássuk csak, 
igazat mond-e.

Lehajolt s jól megnézte azt a fájdaloin-dulta 
arczot.

— Igaz, csakugyan Bidaud Antal, de mennyire 
megváltozva és elhervadva ... Szegény ember !

A bánat csuk a szavakban volt kifejezve, nem 
egyszersmind a hangban is.

— Mit is kérdezett ön az imént ? Hogy halált 
jelent-e ez ? Orvos vagyok. Mindjárt megmondom.

Karjaiba emelve az élettelen alakot, lefektette 
egy divánra s főitépve a mellényt meg az inget, 
rátette fülét a szív tájára, azután pedig megtapo­
gatta kezetővén az eret. Majd kis zsebbeli fésűt és 
lükördarabot véve ki egy bőrtokból, mely a zsebé­

venzitenek; fogják vezetni, kormányozni és elintézni: 
hanem, hogy az általános érdekek képviselői fogják a 
helyi érdekeket intézni ős azokat megvédelmezni. (Igaz! 
Úgy van ! a szélső baloldalon.) Nem szabad egy állam­
nak helyes szervezetében a különböző érdekeknek kü­
lönböző képviseletét megsemmisíteni ; mert az általá­
nos érdekek képviselője soha sem lesz a helyi érde­
kek jó gazdája: mert, már általánossági természeténél 
fogva is, azokkal vagy teljesen nem, vagy csak felüle­
tesen, vagy csak saját szempontjaiból fog gondolni. 
(Igazi Úgy van! a szélső balon.) A helyi érdekek ki­
szolgálása ez élj állói helyi intézményekre, helyi köze­
gekre van szükség. (Igaz I Úgy van I a szélső balon.)

Helyi érdekekről van szó, t. ház. Az ilyen he yi 
érdekeket ki ismerheti jobban, mint az, a ki e helyi 
érdekek körében ól és ezekhez az érdekekhez hozza 
van kötve ? Nem a kinevezett állami hivatalnokról, 
hanem a választott tisztviselőről hirdette a magyar 
közjog mindig azt, hogy birtokosnak kell lennie azon 
vármegyében. (Zaj. Halljuk ! Halljuk ! a szélső balon.)

Bartha Miklós (a jobboldal felé): Ki beszél ott ? A 
ki beszélgetni akar, menjen ki.

Ugrón Gábor: Rendesen azok beszélgetnek, a 
kiknek szavát soha itt a parlamentben nem hallani 
máskor, mint egy-egy «Igen» csengésekor. (Derültség 
a szélső balon.)

Hát, t. ház, a választott tisztviselőknek ilyen érdek­
lődését magyarázza épen az, hogy birtokosok a vár­
megyében, hogy azon vármegye kebeléből származnak. 
Én a vármegye nemcsak egy közigazgatási organiz­
mus ; a vármegye egy kis társadalmat képez, a mely 
él, a mely cselekszik, a mely szenved. Annak a vár­
megyének múltja van, hősei vannak, tradiuziói vannak. 
(Hgy van! Úgy van! a szélső balon.) Azoknak a vár­
megyéknek történelmük van, sőt még mártírjaik is 
vannak. (Élénk felkiáltások a szélső balon. Igaz ! 
Úgy van !)

Az a vármegye egy társadalmi köteléket képez s 
midőn mi a vármegyei önkormányzatot, mini a helyi 
érdekek orgánumát védelmezzük, akkor a magyar tár­
sadalomnak helyes szervezetét is védelmezzük. (Elénk 
helyeslés a szélső balon.) A magyar társadalom po­
ci g nem erős. Nézzük meg csak, hisz még itt a fővá­
rosban is, a magyar társadalomban nincs elég köte­
lék és mert ez nincs meg, nem tud elegendő erőt 
k fejteni működésében és hol ide, hol oda kapkod. 
Ennek a magyar társadalomnak vidékenkint a várme­
gyében van egy szervezete, a mely a legegészsége­
sebb, mert a múltból származik át, mely az éghajlat­
ink is megfelel, mely összeköti az illetőket családi­
ig, összeköti érdekeiknél fogva. (Helyeslés a szélső
balon.) . , , ,

Ezt az. érdckcsopoilozatot, a társadalomnak ezen 
kis körét megsemmisíteni annyi, mint a magyar tár­
sadalomnak most is pangó életműködését még na­
gyobb pangásra kárhoztatni. (Úgy van ! ügy van ! a 
szélső balon.)

Igaz, t. ház, a közigazgatás rossz, de hát az a kér­
dés. hogy vajon azért rossz, mert ott választott tiszt­
viselők vannak? A miniszterelnök azt mondta, hogy 
legfőbb ok, a mely miatt a választási rendszerrel sza­
kítani kellett az, hogy megmentsük a tisztviselőket a 
választók befolyása alól, a kiknek ügyeit a tisztviselők 
intézik. Hiszen önkormányzat nem is képzelhető más­
kép, mint úgy, hogy azok, a kik érdekeltek valamely 
ügy elintézésében, maguk választják meg az érdekeik­
nek legalkalmasabb és legmegfelelőbb egyéneket. Hi­
szen milliókra menő pénzeket kezelő pénzintézetek, a 
melyek nagy érdekeket szolgálnak, mind maguk vá­
lasztják meg embereiket és nem kinevezés utján töltik 
l e azokat az állásokat. (Tetszés a szélső baloldalon.) 
Miért ? Mert a választás módot nyújt arra, hogy a 
helyi viszonyokkal, a helyi érdekekkel legismerősebb 
emberek jelöltessenek ki. Miért kelljen a választóktól 
megvédclmczni a tisztviselőket, ha nem védelmeztclnek 
meg a választóktól a képviselők?

De azt mondja a miniszter ur, hogy meg kell men­
teni a tisztviselőket saját választóiknak befolyásától. 
Azt kérdem, hogy fog-e üldözésnek kitéve lenni a 
tisztviselő, kit valamelyik választója igazságtalanul tá­
mad meg? Hisz ha egy választó igazságtalanul támadja 
meg a tisztviselőt, a többi összes választó védelmére 
heh (Úgy van! a szélső balon.) Magyarországon nem 
i.zt tartják rósz tisztviselőnek, a ki pontos, kérlclhet- 
len és szigorú, hanem azt, a ki igazságtalan és hanyag, 
(Úgy van! a szélső balon.) és én sehol sem hallottam 
a közéletben való megfordulásom rendén, hogy azért 
panaszkodtak volna valamely tisztviselő ellen, mert 
kötelességeit pontosan és pártatlanul teljesítette, sőt 
épen azért nagy mértékben tisztelték és becsülték ; 
mert egynek legyőzése es annak kedvezése miatt szá­
zak és ezrek érdekei szerednek csorbái. (Tetszés a 
szélső balon.)

Ha mi azt akarjuk, hogy a népben a politikai 
erkölcsük lcgnemesbbike : a hazaszeretet, erős legyen, 
nem szabad azt kívánnunk, hogy a tisztviselők csak 
az általános állami érdekek iránt érezzenek rokon- 
szenvet, (Élénk helyeslés a szélső baloldalon.), mert az 
általános állami érdekek kellő felfogása, megértése, az 
i.zok iránti magasabb érzék, igen kevés és csak nagy 
képességű férfiúnak adatott meg ; de a hivatalnokok 
legnagyobb része, a kik csekély feladatuk és hivatásuk 

i betöltésére vannak kirendelve, azok sokkal inkáb

megértik a helyi érdekekben rejlő együttérzést és az
ez által alkotott kötelékeket. Ls azt állítom, hogy a 
ki nem szereti szülővárosát, a ki nem ragaszkodik a 
maga megyéjéhez, az nem fog ragaszkodni Magyar- 
országhoz, mert ugyanazon emlékek, ugyanazon erkölcsi 
rugók, ugyanazon tényezők, ugyanazon okok, a melyek 
minket a haza egészéhez kötnek, ezek kötik az embert 
ahhoz a vidékhez, vármegyéhez, ahhoz a városhoz, a 
melyben született. (Élénk helyeslés és tetszés a szélső 
baloldalon.) Az az ember,,a ki mindenünnen való, az 
a legnagyobb sehonnai. (Elénk helyeslés és tetszés a 
szélső baloldalon.)

Azt mondja a t. miniszterelnök ur, hogy nem lehet 
azt elnézni, hogy csak egy szűk körnek nyittassék 
meg a közigazgatási tisztviselői pálya.

Nem tudom, ez alatt mit ért a miniszter ur; én azt 
tartom, hogy minden pályára a legalkalmasabbakat 
kell kiválasztani: nem azt kell nézni, hogy mekkora 
körből származik, hanem hogy annak a körnek, mely- 
nek érdekeit szolgálja, mennyire képes szolgálni. A 
kiben erő és képesség van, ha a tehetség benne felis­
mertetik, alig van számára alkalmasabb tér, mint a 
vármegyei küzdtér homokja; a ki a vármegyébe bejut 
és a ki qualiíikáczióval bír, majd mind bejut; az ott 
tehetségét érvényesítheti, megismertetheti; s ha meg­
ismerték tehetségét, ennek alapján a választás sokkal 
nagyobb biztosítékot nyújt, mint a kinevezés egysze­
rűen a hideg oklevelek alapján, melyeket a miniszteri 
bürókban megvizsgálnak, vagy pedig a hozzácsatolt 
protekezionális támogatások szerint ítélnek meg. (Úgy 
van! Úgy van! a szélső baloldalon.) Elő megbecsülése, 
eleven felismerése az alkalmas embernek sokkal lob- 
bet ér, mint a holt belükből hozott Ítélet és nem az 
a kérdés, hogy az által, a ki egy tágabb körből a he- 
lyi érdekek csoportozatába tétetik, egy tágasabb kör 
igénye elégittessék ki, hanem az a kérdés, hogy azok, 
a kiknek érdekeit szolgálni hivatva van, meg legyenek 
nyugtatva a felől, hogy az ő kényes érdekeiket egy 
alkalmas ember fogja kielégíteni. (Úgy van! Úgy van! 
a szélső baloldalon.) Es engedje meg t. ház, cn többre 
becsülöm azt, a ki kiáll a politikai élet küzdterére és 
harczol azért, hogy tisztviselő lehessen, mint azt, a ki 
a miniszteri előszobákban legelőre tud tolakodni, hogy 
a kegyelmes úrhoz juthasson. (Elénk helyeslés a szélső 
balon.)

De, t. ház, azt mondja a miniszter ur, hogy a biz­
tos ellenőrzés a harmadik ok, a miért kinevezett 
tisztviselőkre szükség van. Vajon a biztos ellenőrzést 
most nem végezheti a t. minisztérium? Hiszen az 
ellenőrzésnek minden attribútumával fel van szerelve; 
hiszen oly erős a felülről való rendelkezések hatalma, 
hogy nincs vármegye, a mely azok előtt meg nem 
hajol.

Az ellenőrzés hatékonyabbá tétele ellen egyikünk­
nek sincs kifogása; mi elismerjük, hogy az államnak 
ellenőrzési joga van, de egy van, a mit cl nem isme­
rünk, és ez az, hogy az államnak a helyi érdekek 
körében intézkedési joga van, tehát, hogy a várme­
gyékben a közigazgatás állami érdeket képvisel.

Azt mondja a miniszter ur, hogy a közigazgatási 
akarja javítani. A ki a közigazgatást javítani akarja, 
az jól tudhatja, hogy a közigazgatásnak egyik legna­
gyobb baja, az ország helytelen területi beosztása. 
(Igaz! Úgy van! a szélső baloldalon.) A miniszter ur 
u vármegyék területének rendezéséhez nem mer 
nyúlni, mert ott már nemcsak népjogokat, és népi 
érdekeket támadna meg, hanem megtámadna oly ér- 
dekeket is, a melyeket a politikai haszonnak sugal­
lata, mindig a kormány táborához kell, hogy kössön. 
(Élénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Ha a közigazgatást jóvá akarjuk tenni, ha azt akar­
juk, hogy a közigazgatási tisztviselő kötelességét tel­
jesíthesse, először is a közigazgatási jogszabályokat, a 
közigazgatási eljárást kellene kodifikálni, azt kellene 
legelőször is mint egy rendszeres egészei kidolgozni s 
megvitatni és úgy az ország közigazgatási hivatalno­
kainak kezébe adni. (Helyeslés a szélső baloldalon.) A 
közigazgatási tisztviselőnek, ha a legegyszerűbb eset­
nél megfelelően akar eljárni, annyi időt kell, nem 
ugyan a saját, liánom a vármegye levéltárában a 
különböző időben kiadott rendeleteknek, melyek sze- 
rint neki el kellene járnia, felkutatására fordítani, 
hogy ez közigazgatási tevékenységre szánt idejének 
jelentékeny részéi venné igénybe. (Igaz ! Úgy van ! a 
szélső baloldalon.)

Azt mondja a t. miniszter ur : hogy ahhoz, hogy jó 
közigazgatás legyen, jó főispánokra van szükség. De a 
jó főispánokon kívül szükség van jó belügyminiszterre 
is. (Derültség a szélső baloldalon.)

Az ország közigazgatása rossz. Lehetetlenség t. ház, 
hogy egy férfi, a ki a belügyminisztérium vezetésével 
csak úgy mellékesen van megbízva, képes legyen a 
közigazgatást megjavítani s azt ellenőrizni. Hiszen, ha 
a múltba visszatekintünk, a közigazgatás megromlása 
és korrumpálása, lehet mondani, attól az időtől kez­
dődik, midőn Tisza Kálmán személyében a belügymi­
niszter, miniszterelnök cs a pártvezér egyesült, mert 
attól a pillanattól fogva az ország közvéleménye a 
közigazgatást a pártvezér szolgálatában állónak tekin­
tette (Úgy van! Ugv van ! a szélső balon.); a pártve­
zér, a miniszterelnök és a parlament tanácskozásai­
nak vezetője pedig a közigazgatást csekélységnek te­
kintette, mert a miniszterelnököt hivatalban mara­

bon voll, kendőjével mcgdőrzsölte a kis tükröt s a 
mozdulatlan ember szájához tartotta és azután 
megnézte a világosságnál.

— Úgy van, szólt aztán, egyenesen a szeme 
közé nézve Buziinak, — halál. Szerencsére, hogy 
éjszakának idején sem pihentem utamban s fára­
dalmat nem tekintve, siettem ide! .Szerencse asz- 
szonva, fogadd köszönetéinél. Mostohán bántál ve­
lem cddigclé, de végre megszelídülsz és mosolyogni 
kezdesz rám. Csókolom kegyes kezedet!

S csókot vetett a levegőbe.
Oly kimondhatatlanul szívtelen cselekedet volt 

ez, hogy Bazil felháborodottan kiáltott föl :
Kicsoda ön, és mi jogon tolakodott be ebbe 

a szobába?•
Az idegen nem felelt mindjárt. Tubákos szelen- 

ezét vett ki a zsebéből és szippantott belőle egyet. 
Azután megkínálta vele Bazilt is, a ki visszautasí­
totta. Az idegen mosolygott, visszatette zsebébe a 
szelenczét s vissza akarta tenni a bőrtokot is, mi­
dőn cgv mulatságos gondolata támadt.

Megsimogatla baját a fésűvel és tüntető lanság­
gal nézegette magát a tükörben. Mosolya még szé­
lesebbre terpedt, a mint meglátta Bazil arezán a 
borzadás kilejczé.' M.

— Tudni akarja, monda lassan, — hogy ki va­
gyok s mi jogon tolakodtam be ebbe a szobába? 
Tisztelt vendég uram, ön nagyon is nagy garral 
beszél, midőn velem szemben «tolakodást» emle­
get! Én ennek a holt embernek a bátyja vagyok. 
Bidaud Gilbert a nevem... Mi? Szólt valamit?

Vti. FEJEZET.

Az utóbbi pár perez olyan gazdag volt izgalmas 
mozzanatokban, hogy Bazil teljesen el volt ká­
bulva. Az a hideg, gúnyos arcz, mely még a halál 
jelenlétében is csufondárosan tudott mosolyogni, 
csak még növelte u fiatal ember zavarodottságát.

Megdörzsölte a szemét, ha vajon nem álmodik-e, 
de midőn levette kezét a homlokáról, csakugyan 
ott látta a Bidaud Antal élettelen alakját a divá- 
non és hallotta annak az embernek a gúnyos ne­
vetését, ki az elhunyt bátyjának mondotta magát.

Ez a nevetés magához téritette. Most már teljes 
birtokában volt érzékeinek és értelmének és fel 
tudta fogni, hogy mi történt s hogy mi lehel 
mindezeknek a kövclkezése.

Bidaud Gilbert! Tehát ez az. És az az asszony, 
a ki vele jött, nem a felesége, hanem a buga, 
ugyanaz, a kinek Bidaud Antal félévvel ezelőtt irt, 
könyörögve neki, hogy jöjjön cl s megígérve, hogy 
gondoskodni fog róla és a családjáról. Ez az asz- 
szony tehát joggal van itt. De világos, hogy ő csu­

pán eszköz a Bidaud Gilbert kezében, a kinek 
mindenben engedelmeskedik.

Bidaud Gilbert!
«Kinos dolog, rosszat mondani a tulajdon vé­

rünk felől, de való igaz, hogy az a leány, a kit én 
.szereltem, szerencsésnek volt mondható, hogy nem 
őt szerette meg. Mert Gilbert boldogtalanná tette 
volna. Tékozló, kicsapongó ember volt és semmire 
sem volt tekintettel, a mi önző gyönyöreinek útjá­
ban állhatott.»

Csak tegnap este mondták e szavakat azok az 
ajkak, a melyek sohasem fognak többé beszélni és 
most ez a tékozló, kicsapongó ember itt van, mo­
solygó arczczal áll testvérének holtteste mellett, a 
kinek rosszakarója volt életében.

És eszébe jutott Bazilnak Annette, a szende, ár­
iáikul gyermek, kit az apa az ő gondviselésére, 
oltalmára akart bízni.

Ennek most már vége. A kérlelhetetlen halál 
meggátolta a szerető apa óhajának teljesülését.

És mi lesz most már sorsa Anncttcnek?
Még nincs tudomása arról a szörnyű lesújtó csa­

pásról, mely olyan váratlanul érte. Ki fogja vele 
közölni a fájdalmas bírt? Ki fogja vigasztalni ke­
serves bánatában ?

És a mint ezek a gondolatok átvillantak a fiatal 
ember agyán, meghallotta kividről a leány daloló 
hangját, a mint lefelé jött a lépcsőn. . .

Az ajtóhoz sietett és halkan ráfordította a kul­
csot a zárra.

Épen jókor.
Annette megállóit az ajtónál s megnyomta a 

kilincsel, hogy bejöjjön és jó reggelt mondjon édes 
atyjának. De zárva találva az ajtót, vidáman s da­
lolva ment tovább.

— Ez Annette? kérde Bidaud Gilbert.
Bazil némán intett a fejével.
— Kellemes hang, fiatal gyermekre vall, kinek 

a természete, jelleme még nem ülepedett meg. Én 
meg a búgom majd kineveljük. Komoly elveket 
fogunk csepegtetni az ő fiatal leikébe. Annette há­
lás lesz, hogy eljöttek hozzá a rokonai. Egész ba­
lom angol közmondást hozhatnék fel önnek, a 
többek közt azt, hogy «a vér sűrűbb a víznél.» 
Én vagyok az egyik, ön a másik. Annette még 
gyermek. A gyermeki lélek pedig olyan, mint a 
palatábla. Vonzalmak, ábrándok könnyen letöröl­
hetek róla. Idősebb korban sokkal komolyabb már 
a dolog. A gyermek feled, a hajadon emlékezik. 
Érti, hogy mit gondolok ?

— Sajnálnám, ha igazán elértettem volna, vi- 
szonzá Bazil.

— Ah, ön bókot akar mondani, olyan erénye­

ket tulajdonítva nekem, a melyekre nem vágyako­
zom és sohasem is vágyakoztam. Én egyszerű, be­
csületes, nvillszivü ember vagyok. Nyíltságom 
cddigclé nem tizette ki magát, de végre az én 
órám is elérkezett. Miért zárta be az imént az 
ajtót?

•— Nem elég felelet ez önnek ? viszonzá Bazil, 
Annette atyjának holttestére mutatva.

— Ab, Annette még nem tudja ? . . Ön nagyon 
figyelmes . . .

Különös mosoly vonult át az ajkán, a mint hoz­
zátette.

— Senki sem tudja még, csak ön meg én.
Bazil az asztalhoz lépett: ha vajon ott van- 

az a levél, melyet Bidaud Antal az ügyvédjének 
szándékozott volt Írni. Lehet benne valami, a mi 
neki utbaigazitást adhatna ebben a szörnyű vál­
ságban. De a levélpapír, melyet Bidaud Antal ki­
vett volt a fiókból, tiszta volt s csupán a felső 
részén volt cgv karmoiás. A toll, melyben még 
alig száradt meg a tinta, az asztalon bevert . . •

Kétségtelen : Bidaud Antalt abban a pillanat­
ban érte cl a halál, a mint tollát a papiroshoz 
értette. A toll kiesett kezéből, ő pedig élettelenül 
dőlt bátra székében.

De ott volt már egy megezimezett boríték, mo­
lyét Bidaud Antal előre elkészíthetett, s Bazil meg­
jegyezte magának rajta az ügyvéd nevét és lakó­
helyét, a kire czirnezve volt.

Bidaud Gilbert figyelemmel kísérte a fiatal em­
bernek minden mozdulatát, és most, midőn Ba- 
zil az asztalról fölpillantott, ismételte legutóbbi 
szavait:

— Senki sem tudja még, csak ön meg én.
— Mit akar ezzel monditani ?
— Mit ? viszonzá Bidaud Gilbert, — Azt egy­

előre megtartom magamnak. Néha veszedelmes do­
log nagyon is korán nyilatkozni ... Hanem vigyáz­
zon magára . .. Mikor idejöttem erre a gyarmatra, 
valami benső sugallat arra figyelmeztetett, hogy 
olyan emberekkel találkozhatom, a kik ellen szük­
séges lesz magamat megvédelmeznem ...

Azzal kivett a zsebéből egy revolvert meg egy 
tőrt s megállás nélkül folytatá:

— Elláttam hát magamat ezzel... meg ezzel 
ni... természetesen csak az önvédelem ózdijából... 
akár ön ellen, akár más ellen.

Bidaud Gilbertnek a hangjában semmi fenyegető 
sem volt. Inkább csak tráfás modorban beszélt s 
úgy bánt a revolverrel meg a tőrrel, mintha játék­
szerek volnának, nem pedig veszedelmes fegyverek.

(Folytatása következik.)

dása, pártjának fenti 
g ösztöne arra kénys 
foglalkozzék azzal, a 
zethet. (Úgy van! a 

Ha önök nemcsak 
használata czéljábóll 
javítani kell, akkor 
{ást önök, hogy a pí 
s a miniszterelnök : 
zére, hanem állitsar 
fiút. (Úgy van! Ug 
balon.) Önök azonba 
javításáról gondoskor 
javaslatot, a melyrő| 
azt a nemzet csak 
rancziális törvények! 
jobbfelöl.) De vájjon I 
és alkotmányos érzül 
vény, melyet védelmi 
gadhatónak, hogy hl 
tatnak. (Úgy van! U| 

A miniszterelnök 
a miért Magyarorszí 
fosztani — hogy a ! 
miniszterelnök ur a 
akarja, javítania kelj 
(Élénk helyeslés és 
sunkat, hogy ne légi 
hogy a törvény egyil 
hogy szemét kiszúrj] 
utón visszaveszi, 
hogy ne legyenek 
ismerünk s hirdetőn] 
de a melyeket s La] 
nem fogadnak el. (1 
baloldalon.) A képi 
tot a törvényekből 
valóságos és éleiké;] 
rére kell állani. (Élj 

Azt mondja a mi] 
tást akar, hogy akaj 
ben tartását s hogy! 
szert. Engedjen mcfj 
bágyság nagyon ein 
következtében kárhe 
bágyság önmagában] 
mint a mennyire rd 
úrbéri viszonyok re] 
múlt században liiv;

És mit tapasztalt 
ezen parlament, a 
ják tartani, nem 
vére van fektetve, 
mely rendszer mell 
vármegyék lakosai] 
alföldi magyar vidél 
Ne hirdessenek önö| 
ennek a parlamenti 
séges összeállításán 
használnak fel, mely 
mazik és a mely a 
nyék alapjára van 
baloldalon.)

Merjenek már eg] 
latokkal előállani, u| 
el, hanem álljanak] 
jogokat adnak. (Iga] 

Önök a nép képvj 
ságát, hanem igyek] 
(Zajos helyeslés a s 

A parlament tekil 
mig azt nem látjuk] 
ményezés és szabad 
lya dönti el a küzdj 
(Igaz ! Úgy van ! a 
látjuk, hogy a párt-! 
ként, mint egy fegyl 
utóbbi időben pl. af 
mának gyakorlása 
dolgok, hogy csak 
a mely szerint neki 
követik, hogy nyiltd 
javaslat, mely előli] 
még is nekünk bánj 
akarjuk javítani. Igl 
fogva rossz, de ha j 
mi lépésről-lépésre I 
mind több és több j" 
miniszterelnök urn: 
volna jó törvényjav 
szélső balon.)

De egy jó közig;] 
sára először idő, ] 
madszor férfiak ke| 
czélra szentelnek, 
miniszterektől én 
latok fogalmazói le 
vasiatoknak csupái] 
egy nagy párt, mel 
kizárólagos uralma] 
talma felett (Úgy­
hogy egy ilyen pú 
tönbözŐ feladatok

AZ A

— Sőt inkáb] 
alig tudta, mit 

— Oh én azz] 
meszel, a kit 
örüljön s én fel 
bői, pár napig \f 

E szavak utcj 
keztyüit s körült 

— De liát ezl 
fejcsóválva Zent] 

— Ellenkezők 
A fődolog az 
együtt legyünk, 
jelent.

— Ezzel én 
Zentai, ki alig 
nem akart haraj 

— Pár napig] 
jön s együtt mc 

— És én mel 
hagyva Zentai. 
retettel Marihoz! 
legyen. Biztosan!

— Ha azt 
dén odavetve ti 

Zentai elveszi 
— Ha itt ak| 

lenné jelenléted] 
vonva fordult 

Zentai bucsi 
meg Marit, ner 
összehasonlítva 
dúlt még egyszi 

— Igazán, n| 
maradása, Kall 
telkedő hangon] 

Fány kihívót 
szonyra s szem] 
ha valami bős 

— Mindnyáj] 
asszony kissé 

— Ügy megyl 
nem láttam, 
szobaleányt Fái 
is veled jön, 
nyájuktól, elhag
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térzést és az 
lilom, hogy a 
[•agaszkodik a 
lm Magyar- 

Űzőn erkölcsi 
[ok, a melyek 
[tik az embert 

városhoz, a 
szés a szélső 

|nen való, az 
és tetszés a

ly nem lehet 
|k nyittassuk

br ur; én azt 
[almasabbakat 
fogy mekkora 
törnek, mely- 

szolgáim. A 
benne felis- 
tér, mint a 

jiegyébc bejut 
I bejut; az ott 
i; s ha meg­

osztás sokkal 
jvezés egysze- 

a miniszteri 
hozzácsatolt 

Ik meg. (ügy 
Inegbecsülése, 

sokkal töb- 
kt és nem az 

körből a he- 
I tágasabb kör 
p. hogy azok, 

neg legyenek 
rdekeiket egy 
In ! ügy van! 
|iáz, én többre 
kiizdtcrcre és 
lint azt, a ki 

lakodni, hogy 
feslés a szélső

hogy a bá­
lt kinevezett 

ellenőrzést 
Hiszen az 

|van szerelve; 
(lsek hatalma, 

meg nem

|-n egyikünk- 
az államnak 

;1 nem ismé­
iéi yi érdekek 

várme-
l-pvisel. 
[közigazgatá't 
litani akarja, 
egyik legna- 

[ti beosztása, 
miniszter ur 

nem mer 
|at. és népi 
idna oly ér­
ionnak sugal- 
I hogy kössön.

ha .azt akar- 
Itelesség- t tcl- 
izübályokát. a 

azt kellene 
kidolgozni s 

Isi hivatalno- 
laloldalon.) A 

•ri'ibh eset­
iül kell, nem 
féltárában a 

melyek sze- 
forditani, 

(nint idejének 
ügy van .' a

jhhoz, hogy jó 
pziikség. De a 

.•miniszterre

[lenség t. ház, 
vezetésével 

?s legyen a 
i. Hiszen, ha 

megromlása 
időtől kez- 

a belügymi 
yesült, mert 
.éleménye a 
illónak tekin- 
1.): a pártve- 
lanárskozásai- 
Hys. gnek tc- 
l'taiban mara­

din vágvako- 
pgyszerü, be- 

Nyiltságom 
l'ugre az én 
íz imént az

konzá Házi!,

I. Ön nagyon

a mint hoz-

eg én.
[in ott van- 
ügyvédjének 

valami, a mi 
[szörnyű val­
id Antal ki- 
lupán a felső 
nelyben még 

hevert . . . 
a pill mai­

ja papiroshoz 
lig élettelenül

I borítók, me-
s Bazilmeg- 

b vét és lakó-

i a fiatal em- 
midőn Ba­

le legutóbbi

Azt egy- 
•lrnes do­
rt vigyúz- 

ki gyarmatra,
tetett, hogy 

ellen szűk­

ét meg egy

. meg ezzel 
m czéljából...

[mi fenyegető 
|n beszélt s 
pintha játék- 
|es fegyverek.

dása, pártjának fentartása s az önfentartás érdeke". 
s ösztöne arra kényszeritette, hogy csak másodsorban 
foglalkozzék azzal, a mi a közigazgatás javítására ve­
zethet. (ügy van! a szélső baloldalon.)

Ha önök nemcsak alakoskodásból, a szép szavak 
használata czéljából hirdetik, hogy a közigazgatást 
javítani kell, akkor első sorban kezdjék meg a javu­
lást önök. hogy a pártvezér ne legyen belügyminiszter 
s a miniszterelnök ne legyen a szabadelvű párt ve­
zére, hanem állítsanak mindenik élére egy egész fér­
fiút. (Ugv van! ügy van! Élénk tetszés a szélső 
balon.) Önök azonban, a helyett, hogy a közigazgatás 
javításáról gondoskodnának, benyújtanak egy törvény- 
javaslatot, a melyről saját maguk is elismerik, hogy 
azt a nemzet csak akkor fogadhatja el, ha az a ga- 
rancziális törvényekben megnyugtatást nyer. (Mozgás 
jobbfelől.) De vájjon elfogadható egy szabadságszerető 
és alkotmányos érzületei törvényhozás által az a tör­
vény, melyet védelmezői is csak akkor tartanak elfo­
gadhatónak, hogy ha azzal szemben garancziák nyúj­
tanak. (ügy van! ügy van! a szélső baloldalon.)

A miniszterelnök ur azt akarja — s ez az indok, 
a miért Magyarországot önkormányzatától meg kell 
fosztani — hogy a közigazgatás javíttassák. Ha a t. 
miniszterelnök ur a közigazgatást csakugyan javítani 
akarja, javítania kell a törvény iránt való tiszteletet, 
(Élénk helyeslés és tetszés) javítani kell törvényhozá­
sunkat. hogy ne legyenek törvényeink úgy meghozva, 
hogy a törvény egyik szakaszában jogot ád a népnek, 
hogy szemét kiszúrja s a másikban már alattomos 
utoii visszaveszi. Javítani kuli törvény könyvünket, 
hogy ne legyenek e nemzetnek jogai, melyeket mi el­
ismerünk s hirdetünk s melyekkel önök dicsekednek, 
de a melyeket s Lajthán túl már nem ismernek s 
nem fogadnak el. (Élénk helyeslés és tetszés a szélső 
baloldalon.) A képmutatást, az alakoskodást, a látsza­
tot a törvényekből ki ki kell irtani s valóságos jogok, 
valóságos és életképes intézmények és szervezetek te­
rére kell állani. (Elénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Azt mondja a miniszterelnök ur. hogy jó közigazga­
tást akar, hogy akarja a parlamenti rendszer épség­
ben tartását s hogy ne bántsuk a parlamenti rend­
szert. Engedjen mug a miniszterelnök ur, de a job­
bágyság nagyon elmaradt rossz és későbbi fejleménye 
következtében kárhozatos intézmény, azonban a job­
bágyság önmagában véve nem volt annyira rossz, 
mint a mennyire rosszak voltak az urbárium és az 
úrbéri viszonyok rendezésére e század első felében a 
múlt században hivatott törvények.

És mit tapasztalunk most ? Azt tapasztaljuk, hogy 
ezen parlament, a melynek tekintélyét önök fenn akar­
ják tartani, nem a népképviseleti rendszer helyes el­
vűre van fektetve, hanem az úrbéri negyedtelkekre, a 
mely rendszer mellett, a inig a felső vidéki szegény 
vármegyék lakosai 3—0 fit adót fizetnek, addig az 
alföldi magyar vidéknek lakosai 22 25 frtot fizetnek. 
Ne hirdessenek önök jogegyenlőséget, ne beszéljenek 
ennek a parlamentnek tekintélyéről, melynek mester­
séges összeállítására oly tág, oly erkölcstelen alapot 
használnak fel, mely a jobbágyság korszakából szár­
mazik és a mely a legigazságtalanabb úrbéri törvé­
nyek alapjára van fektetve. (Igaz! ügy vau! a szélső 
baloldalon.)

Merjenek már egyszer ne csupán oly törvényjavas­
latokkal előállani, a melyek a néptől jogokat vesznek 
el, hanem álljanak elő" olyanokkal, a melyek annak 
jogokat adnak. (Igaz! ügy van! a szélső baloldalon.)

Önök a nép képviselői ne hirdessék a nép kiskorú- 
sá;:át. hanem igyekezzenek azt nagykorúságra emelni. 
(Zajos helyeslés a szélső baloldalon.)

A parlament tekintélye mindaddig nem lesz erős, 
inig azt nem látjuk, hogy a vitáknál, a szabad véle­
ményezés és szabad meggyőződés szerint az érvek sú­
lya dönti el a küzdelmet a politikai elvek liarczában. 
(Igaz ! ügy van ! a szélső baloldalon.) Hanem, itt azt 
látjuk, hogy a pártok klubbokba vannak felosztva ak­
ként. mint egy fegyelmezett ezred, azt látjuk, hogy az 
utóbbi időben" pl. azoknál, a kiktől a parlament hatal­
mának gyakorlása függ : a többségnél oda fejlődtek a 
dolgok, hogy csak felolvassák és kiadják a rendeletét, 
s mely szerint nekik szavazni kell, s ők azt azonnal 
követik, hogy nyíltan hirdetik azt, hogy az a törvény- 
javaslat, mely előttünk fekszik, változást nem tűr s 
még is nekünk hányják szemünkre, hogy mi ezt nem 
ikarjuk javítani. Igaz, ez a törvényjavaslat elveinél 
fogva rossz, de ha ennek alapelve elfogadtatik. akkor 
mi lépésröl-lépésre fogunk hátrálni s a nép számára 
mind több és több jogot követelni, hogy megmutassuk a 
miniszterelnök urnák, hogy még ez alapon is lehetett 
volna jó törvényjavaslatot csinálni. (Élénk helyeslés a 
szélső balon.)

De egy jó közigazgatási törvényjavaslat megalkotá­
sra először idő, másodszor tapasztalás kell és har­
madszor férfiak kellenek, a kik egy egész életet e 
.zélra szentelnek. (Igaz! ügy van! a szélső balon.) A 
miniszterektől én nem várom, hogy ők törvényjavas­
latok fogalmazói legyenek ; elég. ha ők a törvényja­
vaslatoknak csupán elveit megalkotják. De kell, hogy 
•:_rv nagy párt, mely elég vakmerő volt 23 esztendeig 
kizárólagos uralmat" tartani egy államnak minden ha­
talma felett (ügy van ! Úgy van ! a szélső balon.), kell, 
hogy egy ilyen párt gondoskodjék arról, hogy a kü­
lönböző feladatok teljesítésére ne csak szolgák és sza­

vazatot álljanak, hanem képes férfiak (Zajos he­
lyeslés a szélső baloldalon.), mert egy párt, 
mely úgy van meggyőződve, mint önök, hogy 
egyedül ő a kormányképcs és hogy mi mind 
kormányképtelenek vagyunk, annak a kormány- 
képességnek puha nyoszolyáin nem lett volna szabad, 
hogy annyira clszcndcredjék, hogy az ország jövendő­
jét, az ország fejlődésének folytonosságát ne tartsa 
szemmel és ne igyekezzék azt kiszolgálni. (Élénk he­
lyeslés és tetszés a szélső halon.) Csak egyszerűen a 
hivatalokat betölteni, de képes embereket hozzá nem 
szolgáltatni, csak a politikai hatalmat elfoglalni, do 
azt kiszolgálni nem tudni: ez a politikai erkölcstelen­
ség netovábbja (Zajos helyeslés. Úgy van! Úgy van! 
a szélső balon.), mely a parlamentet tekintélyétől 
fosztja meg. (Élénk helyeslés a szélső halon.)

A politikai jogok és szabadságok bírásában arra 
kell törekedni, hogy ha erős fejlődésképcs nemzetet 
akarunk, úgy mint nemzeti tudáskészletének felhasz­
nálásával Amerika fejlődik, úgy ez a nemzet is a 
maga jogai és szabadságának felhasználásával fejlődjék 
és arra kell törekedni, hogy a társadalom különféle 
rétegei között jobban meg legyenek osztva a jogok. E 
jogok és szabadságok megoszlását csak az önkor­
mányzat létesíti. (Igaz ! Úgy van ! a szélső balon.) A 
szabadság egy sajátságos vagyon, a mely, ha több 
részre osztatik, nem apad és hogy ha a nép sokasága 
között megosztatik, nem lesz kevesebb, de erősebb. 
Erre az erőre kell törekedni nekünk, mert ezen or­
szág a múltban a szabadságnál és annak hatalmánál 
fogva India fenntartani magát és jövőben is egyedül 
ez biztosítja fejlődését. (Élénk helyeslés a szélső bal­
oldalon.)

Nem akarom, hogy Magyarország, a mely nem ren­
delkezik azzal, a mivel más államok : magyar nemzeti 
dinasztiával, a mely a nemzet kebeléből származó 
udvarral van körülvéve, hogy a magyar nemzet, a 
mely nem bir saját önálló hadsereggel ; a magyar 
nemzet, a mely nem bir külügyi képviselettel ; a ma­
gyar nemzet, a mely érdekeinek annyi részében és 
intézményeinek annyi működésében Ausztriához van 
fűzve és lánczolva ; a magyar nemzet, a mely keres­
kedelmileg Ausztriával közös vérkeringésben van ; a 
magyar nemzet, a mely politikai nézet és eszmekörét 
az osztrák nézet és eszmeköröklől meg tudta óvni ; 
nem akarom, hogy a magyar nemzet még a politikai 
eszmék és nézetkörök szálaival is ahhoz az országhoz 
főzessék. (Zajos helyeslés és tetszés a szélső balolda­
lon.) Ha nem akarjuk, hogy Ausztriába beolvasztas­
sunk, hogy a beolvasztási törekvések, a melyek idő­
ről-időre folyton megújultak és eltűnteknek és elné- 
multaknak sohasem voltak mondhatók, ne erősödjenek 
és hogy ne lássanak bennünk kedvezően előkészített 
anvagot a beolvasztásra: akkor arra kell törekednünk, 
hogy mindazt, a mi bennünket Ausztriától megkülön­
böztet, folyton ápoljuk és fenlartsuk. (Élénk helyeslés 
a szélső baloldalon.) A választási elv, a mely önkor­
mányzati rendszerünk jellemző vonása, oly elv, a me­
lyet Ausztria nem ismer és az önkormányzatot is nem 
a megyei, hanem csak a tartományi önkormányzat 
fámájában ismeri. Ezt a jogot, a közélet szervei meg­
alkotásának ezt az alakzatát megsemmisítenünk nem 
szabad, mert akkor egész belső életünk egy hasonla­
tossága fog válni Ausztriával. (Elénk helyeslés a szélső 
baloldalon.)

És ha azt akarjuk, hogy a parlamentarizmus, tncly 
együtt jár állami önkormányzatunkkal, erős alapokon 
nyugodjék, akkor arra kell törekednünk, hogy Ma­
gyarország önállásának princzipiuma, az állami önkor­
mányzat elve nemcsak az állami életben érvényesül­
jön, hanem a nemzeti életnek minden rétegében, a 
legerősebb és leghatalmasabb nyilvámilásokra serken­
tessék. (Élénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Mert ugyanezen printzipiumnak fentartása és élet- 
bennmaradása az állami organizmusnak apróbb részle­
teiben az, mely az egész államot megkülönbözteti, 
mely az egész állami önállóságnak jogalapjául és for­
rázásul szolgál. Ennek fentartása Magyarország állami 
létének erősítése s fejlesztése s épen ezért, a magyar 
állam megerősítése és fejlődése szempontjából nem 
fogadhatom el az első szakaszt, hanem csatlakozom 
Helfy Ignácz t. képviselőtársain indítványához. (Elénk 
helyeslés és éljenzés a szélső baloldalon.)

Elnök : Az ülést 5 perezre felfüggesztem.
Szünet után.

Csatár Zslgmond : Ha a mi államiságunk úgy 
lenne helyreállítva, a mint annak n közjogból kifolyó­
lag lennie kellene, ha a magyar királyság minden 
attribútumát látnám teljesen felvirágzott állapotban, 
én még a törvényjavaslat megszavazásától se tudnék 
visszariadni, habár számtalan magyar jóravaiú család­
nak és szavazó polgárnak a megyei közügyekben való 
részvételét zárja ki.

De a dolog másképen áll. Mindazon hatalmi jogok, 
melyek az állami életet erőssé, tartóssá, idebent a 
népekre boldogilólag hatóvá, kifelé pedig a nemzeti 
közerőnek tekintélyesitésére ezélzóvá teszik, helyre­
állítva nincsenek.

Beszél ezután a varmegyékről, s a régibb önkor­
mányzat hatásköréről; beszél arról, hogyan rontotta 
meg a virilis rendszer a régi megyét, mert kivetkőz­
tél te igaz jellegéből. Elitéli a törvényjavaslatot, mely 
még meglevő jogától is megfosztja a nemzetet. Nem

hiszi s feltételezni sem meri gr. Szapáry miniszterről 
azt hogy, ha ő kezét a szivére teszi és egy kevéssé 
komolyan gondolkozik, (Derültség a szélső balon.) e 
javaslatot a magyar nemzeti szokásokkal, u magyar 
nemzeti jog fejlődésével és fennmaradásának magasz­
tos jövőjével össze tudná egyeztetni. Beszél az első 
szakasz ellen s kijelenti, hogy azt nem fogadja el.

Ezen bevezetése után, (Általános zajos derültség), 
szükségesnek tartja, hogy kimutassa, hogy a kormány­
nak az crőszapontásra nincs szüksége.

Károlyi Gábor gr. : Hát Szapáry hol van ? Mar 
Tisza Kálmánt követi ott künn ? (Derültség a szélső 
halon. Elnök csenget. A miniszterek közül csak Josipo- 
vies Imre van a hóban.) , . .

Csatár Zsigmond : Nem haj, ha nincs is itt.
Károlyi Gábor gr.: Csak a liorvát miniszter van 

itt ; hol vannak a többiek ? (Nagy zaj.) _
Elnök : (Csenget.) A képviselő urnák nincsen joga 

szólani.
Károlyi Gábor gr.: Hátha nincs miniszter ! A bor- 

vát miniszter nem magyar miniszter ! (Zaj a jobb­
oldalon. Felkiáltások: Rendre! Rendre!)

Elnök: (csönget.) Semmi köze hozzá. (Nagy zaj.) 
Joslpovloh Imre miniszter: En magyar miniszter 

vagyok. (Élénk éljenzés.)
Károlyi Gábor gróf: Nagyon örülök címek a kije­

lentésnek !
Elnök: A házszabályokban nincs benne, hogy a 

minisztereknek mindig itt kell ülni. A liorvát minisz­
ter a magyar kormány tagja. (Éljenzés a jobb- es 
baloldalon.)

Csatár Zsigmond: Minthogy a főispán urak a 
magyar állam hatalmát képviselik a municzipiumok- 
ban, sőt miután az 1870: XL1I. t.-cz. vétójogot is 
adott kezükbe: csak fájdalommal és sajnálattal gon­
dol arra, hogy ezen csekély jogot is, a mi meg meg 
van a municzipitimokban, a miniszterelnök ily törvény­
javaslattal elvenni törekszik; midőn arra épenséggel 
semmi szükség nincs.

A szónok ezután fejtegeti azt, hogy milyen kevés 
joga van már a megyének s milyen óriási hatalma 
van a kormánynak. Sorra veszi az egyes miniszté­
riumokat ; s azt magyarázgalja, hogy azokban össz­
pontosul minden befolyás. Ha szemügyre veszem — 
úgymond — a vallásminiszteriumot, az a sok pap, az 
a sok tanár még a református püspököket sem ve­
szem ki — hisz ez valamennyi mind megannyi kortes az 
államhatalom érdekében.) Egy hang a szélső balon : 
Hát a rabbinusok ! (No azokat nem szerelem emle­
getni. (Élénk derültség.) Már most, ha tekintetbe vesz- 
szűk azt a véghetetlcn sok regálé haszonbérlőt, a kik­
kel ma az államhatalom rendelkezik, mert azt kell 
hinnem, hogy a régi jogosoktól épen azért vették el 
ilyen illőn a regale jogot, hogy ezáltal a legkegyesebb 
kortes-kompániára tegyenek szert ; hiszen, a korcsma 
ina is sok emberre vonzó hatással van. (Derültség a 
szélső baloldalon.) és úgy látom, hogy Szilágyi t. mi­
niszter ur liizooyosau a pénzügyminiszter ur által 
lett megkérve, épen azért úgy intézte a kúriai bí­
ráskodásról szóló törvényt, hogy az etetésitatás 
fenmaradjon ám, mert, ha az törvényileg eltil- 
látnék, az államkincstárnak a regale kiadásánál rop­
pant nagy károsodása lenne. (Derültség és tetszés a 
szélső baloldalon.)

Beszél arról, hogy lenne sok mindenféle hasznos 
teendő; jobb lenne ezekkel foglalkozni, mint a sző­
nyegen lévő törvényjavaslattal. Meg kellene szorítani 
a szenvedő váltóképességet; rendezni kellene a nép­
tanítók sorsát, meg kellene szüntetni a bagatell-tör- 
vényt s meg kellene teremteni a bűnvádi eljárást. A 
rossz törvények uralma alatt és az igazságügyminisz- 
tér tétlensége folytán (Szilágyi Dezső igazságügy-mi­
niszter kimegy a teremből. Elénk derültség.) megtör­
tént, hogy legközelebb egy főrendiházi családhoz tar­
tozó bárónőt egy szerény kisállásu jegyző vizsgálati 
fogságba lmrczoltatolt és habár 3—4 nap múlva 
ugyanaz az ügyész, a ki kimondotta, hogy a báró- 
komteszt . . . (Nagy derültség.) úgy hívják azt kérem, 
ha már báró, hát valami (Hosszantartó zajos derült­
ség.), habár ugyanaz az ügyész, a ki a letartóztatást 
indítványozta, ki is mondotta, hogy a nő ártatlan és 
a törvényszék is úgy határozott, hogy a vizsgálat be­
szüntetendő, kérdem én: ki adja meg az elégtételt 
a női becsület megsértésének? Az egy élő isten, 
senki más.

Beszél a garancziák ml S azt mondja, hogy azokat 
bizony e törvényjavaslat keretében U megadhatták 
volna, majd azt fejtegeti, hogy a megye okvelelleinil 
fentartandó lenne. Beszédét igy végzi:

És mert, t. ház. máskép nem csclekedhetem, a tör­
vényjavaslat 1. §-át el néni fogadom, Helfy Ignácz 
képviselő ur indítványát teszem magamévá. Isten en­
gem úgy segédje»! (Élénk helyeslés a szélső halon.)

Elnök : Az idő előre haladván, a tanácskozás foly­
tatását a holnap d. e. 10 órakor tartandó ülésre ha­
lasztja. (Helyeslés.) Ezen ülésen ezenkívül felelni fog 
az igazságügy miniszter Szalay Károlynak hozzá inté­
zett interpcllácziójára, a miniszterelnök pedig Haas 
Ivor h. azon interpcllácziójára, melyet a negyedik 
színház és Kaas Ivor b. és Ugrón Gábor azon inter­
pcllácziójára, melyet a német színház tárgyában inté­
zett hozzá.

Az ülés végződik d. u. 1 óra 50 pcrczkor.

VIDÉK.
* A OBanád-békÓB-aradmegyel kincstári telcpitvé- 

nyes községek — mint nekünk Írják — lartliatlanná 
vált helyzetük könnyítését kérik e napokban a pénz­
ügyminiszterhez mencsztendő küldötteik által, s ebből 
az alkalomból 18 tclcpitvénycs község nevében emlék­
iratot fognak átnyújtani a pénzügyminiszternek. Ebben 
az emlékiratban az érdekelt telepitvényesek kifejtik, 
hogy fizetési kötelezettségeiknek nem képesek meg­
felelni, mert egy nyolc/, katasztrális holdas telep évi 
terhe 581 frt, egy tizenhárom katasztrális holdas te­
lep évi terhe pedig 672 frt. Középtermés alkalmával 
egy katasztrális hold 35 frt, legfölebb 40 frt bevételt 
reprezentálhat s igy a jobbnak mondható időszakban 
egy tizenhárom holdas telep bevétele 520 forintot 
tesz ki. Az évi hiány tehát egy telepre 152 frt. A 
föld évi termésének forgalmi értéke c szerint kevés a 
terhekre. Hangsúlyozzák az érdekeltek, hogy a kincs­
tári telepitvényesek nagymérvű örökváltság hátralékai 
önhibájukon kívül állottak elő s kétségtelen, hogy 
ezeket a hátralékokat ma már semmi körülmények 
között sem képesek kifizetni. Ezen az alapon meg­
élhetésüknek emberi számításokon nyugvó módját 
kérik s a miniszterhez folyamodnak: a) a haszonbéri 
és örökváltsági hátralék után kamatokba befizetett 
összegeknek örökváltsági tőkébe való betudásáért; b) 
az 18G8. évi XXV. t.-cz. 8. §-ában az uj tclcpitvé- 
nyeknek biztosított hal évi földadó mentességéért; c) 
az ezen engedmények leütése után mutatkozó hátra­
lékoknak, kamatok nélkül harminc/, évre való be­
osztásáért.

* VaBvármegye közönsége — mint nekünk Írják 
— érdeklődéssel néz az augusztus 3-áu megtartandó 
alispán válasz tó megyei közgyűlés elé. Az alispáni szék 
betöltésénél két párt áll szemben, a Károlyi-párt 
meg a Nagy Jenő pártja. A Károlyi-párt a főjegyzői 
állásra Bárdossy Jenő dr.-t jelölte. Vele szemben 
Somogyi Miklós kőszegi» főszolgabíró küzd, a kit a 
Nagy Jenő párt Nagy Jenő megválasztatása esetén a 
t. ügyészi állásra jelölt.

viszonyban kíván legközelebbi szomszédjával ma> 

radni.
Az angol alsóhás vezérlete, mint Londonból je­

lentik, nem sokára más kezekbe fog átmenni. 
Smith belügyminiszter ugyanis, az alsóház mostani 
vezére, a jövő ülésszakban már a felsőházban fog 
ülni, s a kormány konzervatív párthívei majdnem 
egyhangúlag a mellett vannak, hogy utódja Bálfour 
legyen. Salisbury marquis azonban más nézetben 
van s a liberális unionistákkal együtt Göschcnnek 
kívánja az alsóház vezérletét átadni. Mint mondják, 

maga Balfour is ezt óhajtja.

KÜLFÖLD.
— július 31.

Salisbury beszéde, mely oly meleg elismeréssel 
szól Bulgáriáról, nagy tetszéssel találkozik Berlin­
ben. A beszédnek különösen az a passzusa keltett 
a német városban nagy figyelmet, mely azt mondja, 
hogy Anglia azoknak a szövetségese, kik az orszá­
gok mai birtokfelosztásának és a békének a fenn­
tartását akarják. E nyilatkozatból azt következte­
tik, hogy Vilmos császár Londonban léte alatt 
mégis történtek bizonyos kötelező megállapodások, 
illetőleg hogy Anglia csatlakozott legalább a hár­
mas szövetség ama kikötéséhez, mely a szerződé­
ses hatalmaknak biztosítja jelenlegi birtoklásaikat.

A Jcronstadti látogatásról és a franczia s orosz 
vészről ehhez fűzött reményekről a londoni Standard 
ezt írja: Bármennyire megerősödött is I’ranczia- 
ország, bármily hatalmas is Oroszország, bármily 
jelentékeny a kettőnek egyesült ereje: ma egészen 
más Európa lépne velők szembe, mint XIV. Lajos 
vagy I. Napóleon idejében. A mai Németország 
ép oly büszke, mint hatalmas, és tudatában van 
méltóságának. Ha Francziaország elbizakodottá 
válnék, a hatalmak szembeszúllnának vele és egy­
általában nem hagynák magukat megalázni. Re­
méljük, hogy szomszédjaink nem fogják magukat 
elragadtatni azért, mert a hanyatlás és a kétségbe­
esés órái elmúltak, vagy mert a köztársaság talán 
jelentékeny szövetségest nyert.

A franczia hajórajnak Portsmoutban teendő lá­
togatásához a Times a következő megjegyzéseket 
fűzi: Az a tény, hogy a franczia kormány nem 
csupán Kronstadlba, hanem Portsmouthba is el­
küldi hajóraját, gyöngíti annak a valószínűségét, 
hogy az oroszországi látogatás a hármas-szövetség­
gel ellentétes másik szövetség külső és látható je­
lének tekintendő. Angliában a hajóraj tisztjeit egy­
szerűen ugv fogják üdvözölni, mint vitéz férfiakat 
és oly hajóhad képviselőit, mely Anglia ellen sok 
századon át nem sikertelenül harczolt. Alig szük­
séges említeni, hogy a nemzetközi udvariasság e 
tényében semmi része sincs valamely politikai ok­
nak. Örül azonban Anglia az alkalomnak, hogy 
megmutathatja a francziáknak, hogy ámbár nincs 
szándékában eltérni az állandó érdekei által meg­
szabott politikától, mégis barátságos és udvarias

EGYETERTES
1891. augusztus l-töl uj előfizetést nyitunk 

a következő feltételek mellett:
Eey Ixóxa. ................ 3- frt SO l=r.
ECét XLÓxa ................ 3 frt SO í=r.
EZó-xozn. lióxa, ......... 5 íxt — Jsx-
Hat Ixóxa ................. lO fxt — ^x.
Efcsz ó"vxe ..............20 fxt — tor.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is, megjeleli.

Az előfizeti* nevének, czimónek, lakhelyének és 
az utolsó postának tisztán olvashatóiul» kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hő bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszeriibben cselekszenek, 

ha ezimszalagjukai a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a Iciadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az nj czlm 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyobben elkerülhető.

8er MutHtviliiyHzámoknt egy levelezőlapon 
nyilvánított őlmjra bárkinek egy hétig in­
gyen én bérmentve küldünk.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. Esze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig 
szakadatlanul tartatnák.

Az 'Egyetértés kiadó-hivatala
Dalszinház-utcza 1. szám,

Andrássy-ut sarkán.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 31.

— Személyi hírek. A király ma este fél 
9-kor különvonattal Leudből Feld-Affingban uta­
zott. — A királyné Bad-Gasteinban befejezte a 
lurdőkurát és onnan ma a legjobb egészségben 
távozott. — Stefánia özvegy trónörökösné tegnap 
Izabella főherczcgnő látogatására Franzensbadba 
utazott. — Károly Lajos főherczeg ma München­
ből visszatért Salzburgba. — Mária Terézia fő­
herczcgnő tegnap éjjel Salzburgon át Reichenauba 
utazott. — Fcjérváry Géza báró honvédelmi mi­
niszter ma reggel elutazott a fővárosból. — Dr. 
Schulek Vilmos egyetemi rektor szabadságidejéről, 
melyet Parisban és Svájczban töltött, visszatért a 
fővárosba. — Dr. Timon Ákos budapesti egyetemi 
tanár, József Ágoston főherczeg jog- és államtu­
dományi oktatója, egyelőre befejezvén előadásait 
Alcsuthon, Tátra-Füredre utazott.

— A király a német színház iir/yéröl. 
Rendesen jól értesült bécsi tudósítónk a követke­
zőket táviratozza nekünk mai kelettel: «A király 
élénk figyelemmel kisérte a nyilvánosságra került 
felségfolyamodás ügyét. Rendkívül felháborította az 
a nyilatkozat, melvlyel Kochmeister báró mente­
getni akarta a famózus ügyben való szereplését 
s tiszteletlenségnek és illetlennek kvalifikálta 
azt a mentséget, hogy olvasatlanul irta alá 
az uralkodójához intézett folyamodványt, mert 
mig ez rossz mentség lefelé, sértő fölfelé. 
A ki a királyhoz szóló kérvényt olvasatla­
nul aláírja, az tiszteletlen az uralkodóval szem­
ben és nem méltó arra, hogy a főrendiházban 
üljön. Ezek ama nézetek, melyeket legfelsőbb he­
lyen a dologra nézve táplálnak s melyeket nem is 
igen titkolnak.»

AZ ANY A JEGY.
REGÉNY. 15

Irta : BENICZKYNÉ BAJZA LENKE.
NYOLCZADIK FEJEZET.

— Sőt inkább, rebegé Mari mentegetüdzve, de 
alig tudta, mit beszél.

— Oh én azzal nem törődöm ! Mari olyan ter­
mészet. a kit fel kell rázni álmosságából, hogy 
örüljön s én fel fogom őt zaklatni egykedvűségé­
ből, pár napig vígan leszünk.

F. szavak után ledobta kalapját, ernyőjét és 
keztyüit s körültánczolta a szobát.

— De hát ez egy egészen uj terv ! kiáltott fel 
fejcsóválva Zentai.

— Ellenkezőleg nagvapa, mondá nevetve Fány. 
A füdolog az volt, 'hogy Marival néhány napig 
együtt legyünk, s itt vagy ott, az végre is keveset
jelent.

— Ezzel én nem vagyok megelégedve, folytatá 
Zentai, ki alig tudta rejteni boszankodúsát, de 
nein akart haragot mutatni.

— Pár napig itt maradok, azután valaki értünk 
jön s együtt megyünk Marival Budapestre.

— És én mehetek egyedül, mondá helyét el­
hagyva Zentai. De édes gyermekem, folytatá sze­
retettel Marihoz fordulva, ezután semmi kifogás se 
legyen. Biztosan számitok jövetelére.

— Ha azt «valaki» megengedi, mondá könnye­
dén odavetve Fány.

Zentai elveszté türelmét.
— Ha itt akarsz maradni, ne tedd kellemet­

lenné jelenlétedet, mondá szigorúan neki, ki vállat­
vonva fordult el tőle.

Zentai búcsút vett Kalmárnétól s melegen öleié 
meg Marit, nem nyomhatva el egy nehéz sóhajt, 
összehasonlítva a két leányt s ősztőnszerüleg for­
dult még egyszer Kalmárnéhoz :

— Igazán, nem alkalmatlan önöknek Fany ítt- 
maradása, Kalmárné asszony ? kérdé aggódó, ké­
telkedő hangon tőle.

Fány kihívóan szögezé szemeit az Öreg asz- 
szonyra s szemöldei ősszehuzódtak, mint rendesen, 
ha valami bosszantotta.

— Mindnyájan őrülünk annak, viszonzá az öreg 
asszony kissé erőltetett nyájassággal.

— ügy megyek. Sajnálqm, hogy Kalmár urat 
nem láttam. Pár nap múlva elküldöm érted a 
szobaleányt Fány s biztosan remélem, akkor Mari 
is veled jön, mondá Zentai és búcsút véve mind­
nyájuktól, elhagyta a szobát.

Pár perez múlva a felhangzó kocsizörgés mu­
tató, hogy eltávozott, Kalmárnétól kikisértelve.

— Miféle badarságot it tál nekem leveledben ? 
kérdé Fány, egészen megváltozott modorban, mi­
dőn Marival egyedül maradt.

— A valóságot. Figyelmeztetni akartalak, hogy 
légy óvatos.

— Mi ellen ? Bejön ide egy csavargó, kit Puskái­
nak hívnak. Fenyeget, hogy felkeresi leányát, kinek 
«anyajegy» van a nyakán, stb.

— Nos liát, mi közöm ebhez ? Nézd meg a 
nyakamat. Hol a fekete lencse, a mit leveledben 
rám fogtál. Úgy látszik, hogy szeretnéd elfoglalni 
helyemet.

— Fány, az istenért, te nem tudod, mit be­
szélsz ! kiáltott fel sértődve Mari.

— Ellenkezőleg. Nagyon jól tudom ! Már nem 
vagyok oly tapasztalatlan és tudatlan, mint midőn 
itt laktam. Ismerem a világ álnokságát. És tudd 
meg, lcgkevésbbé sem óhajtok veled cserélni, s ha 
az »anyajegyben» bízol, tekintsd meg nyakamat.

Heves mozdulattal rántotta le a kendőt nyaká­
ról, bársonysimaságu bőrét társnője szeme elé 
tartva, melyen nyoma sem volt a kérdéses «anya- 
jegy-nek.

Ekkor jött vissza az öreg Kalmárné, kit Fány 
számba sem vett s hevesen folytatá :

— íme, most meggyőződtél, hogy nincs mitől 
tartanom. Puskái lehet neked atyád, de hozzám 
semmi köze.

— Én a legjobbat akartam.
— Fölösleges volt! Tanácslom, ne beszéljenek 

e dologról. Az «anyajegy»-et álmodták, hogy az 
mint fekete lencse nyakamon van.

— Íme asszonyom, nézze meg ön is, lát-e raj­
tam valamit ?

És még egyszer levéve a kendőt, Kalmárnénak 
is megmutatta nyakát, ki bámulva szemlélte, de 
éles szemüvegén "át észrevette, mi Mari figyelmét 
elkerülte volt, hogy a fekete lencse helyén kisded 
vöröses forradás van, mint egy hegedő seb, vagy 
mintha a bőrt leégették volna onnét.

— Különös, dadogta a bámulattal megzava­
rodva. Különös . . .

— És most felejtsék el azt, a mit álmodtak az 
anyajegyről, őrökre, mondá Fány, én hajamat me­
gyek rendbeszedni. . . .

És befutott a kamrába, mely oly sokáig háló­
fülkéje volt, mig Mari és Kalmárné bámuló sze­
mekkel tekintettek egymásra.

Ók mindketten jól ismerték Fányt és sok mindent 
feltettek róla. De a mit most tapasztaltak, az meg­
haladta a lehetőség határát. Több volt mint ügyes­

ség vagy merészség, a szemtelenséggel volt hatá­
ros, minek elkövetésére ők soha álmukban sem 
gondoltak volna.

De e bámulatot csakhamar a legkitöröbb öröm 
váltotta fel Marinál. Nyakába ugrott az öreg Kal­
márnénak, összevissza csókolta azt, ki nem tudta, 
mi lelte a leányt, s mi oka lehet e rögtöni ki­
törésnek.

— Most már meg vagyunk mentve, monda uj­
jongva. Fány leégettette nyakáról az anyajegyet, 
megtagadta atyját. Én pedig örökre itt maradha­
tok és soha, soha sem kell magukat elhagynom.

Csak most értette meg az öreg nő az összefüg­
gést. Csak most tudta me», hogy Fány miként 
tagadta meg származását. Egyszerű, tudatlan lé­
tére is érezte, hogy unokája mindenre képes volna, 
ki bár leányának gyermeke volt, de soha maradást 
nem érezhetett hozzá, s most nem csak látszó­
lag, de szívben, érzésben is teljesen idegen lett 
iránta.

És ezért lcirhalatlanul kellemetlen volt neki 
Fány nálukmaradása. Mit kezdjenek vele ? Mit fog 
mondani férje, ha mindent megtud.

E gondolatok nagy nyugtalanságba hozták ren­
desen csendes kedélyét.

Melegen ölelve meg Marit, dolgai után látott, n 
foglalatosságtól remélvén lecsillapulást.

A komimba ment. Mari pedig felkereste Fányt, 
ki bőröndéből mindent kiszedve, a falon függő kis 
tükör előtt állt, hullámzó baját és divatos frizurá­
ját rendezve.

Egy pillanatra visszafordult a belépőhöz.
— Beszélj nekem az ifjú Verbőczyről, mondá 

minden bevezetés nélkül. Ez az ember tetszik 
nekem.

— Keveset mondhatok róla, mert alig ismerem.
— Ez nem igaz. Elemér mondta nekem, hogy 

tegnap is együtt érkeztetek haza az erdőből, s hogy 
ma ugyanez történt, magam láttam. Úgy látszik ez 
mindennapos dolog.

— Ki az az Elemér ? kérdé Mari, ki soha seri 
hallá az ifjabb Zentai nevét.

— Az Zentai, unoka fivérem, a ki tegnap ittvoll;.
Mari hallgatott.
— Ha pedig az ember naponkint együtt sétál 

valakivel, azt csak ismeri.
— Állásunk különbsége kívánja, hogy jó ismerő­

sök legyünk.
— 0 nem látszik azt oly szorosan venni.
— Nagyon kegyes nagyapa iránt.
— És ez a kegy talán más valakire is kiterjed. 

Igazán boszantó, hogy mig én itt voltam, soha 
ilyféle dolog nem adta magát elő.

Mari leült az ágy szélére s gondolkodva szemlélte 
Fányt, kinek ez ugylátszik kellemetlen volt.

— Mondd meg őszintén, Fány, mi hozott ide s 
miért maradtál itt, hol oly roszszul érezted ma­
gad? kérdé egyszerre Mari, mintegy gondolatait 
folytatva.

— Akarod tudni ?
— Szeretném tudni. Mert, hogy valami okod 

volt erre, azon nem kételkedem.
— Okosabb vagy, mint gondoltam. Igazad van. 

Nem jöttem mulatni hozzátok, sőt majdnem ellen­
szenvem volt e kirándulás iránt. Magad is tudod, 
hogy nincsenek itt kellemes emlékeim s még más­
tól is tartottam.

— Mitől?
— Hogy Durváival találkozom.
— Égykor szívesen voltál társaságában. Mennyit 

kértelek, hogy ne találkozzál vele.
— Az akkor volt! Helyzetünkben Darvai Kál­

mán nem lett volna megvetendő kérő.
— De nagyapa ellenezte, mert mindig könnyelmű 

ember volt, hivatalát elhanyagolja.
— De csinos, unalomban szórakozásnak elég jó 

volt. Sohasem mondta senki, hogy szép vagyok, 
csak ö s ezt kellemes volt hallani. Látod néha ?

— Soha ! Én nem beszélek vele.
— Pedig nem kellene oly rátartásnak lenned.
— Mi kilátásaid lehetnek a jövőben?

(Folytatása következik.)

R IX. Pius keresztfla. Edgardo Mortara 
hittérítőnek, IX. Pius keresztfiának neve nem isme­
retlen azok előtt, a kik a hittérités történelmével 
foglalkoznak. Egykor az egész müveit világot fog­
lalkoztatta a Mortara-kérdés. Edgardo Mortara 
most szintén mint misszionárius Tirolba ment s 
ebből az alkalomból a bécsi lapok bő közlemé­
nyeket írtak a zsidó fiúból lett hittérítő életéről. 
Edgardo Mortara 1857-ben junius 27-én született 
Bolognában zsidó szilőktől. Nemsokára születésű 
után beteg lett a kis fiú s a cseléd, kinek gond­
jaira volt bízva, mások tanácsára elvitte a gyer­
meket a plébánoshoz, azzal a vallásos buzgóság- 
gal, hogy megkereszteltetése esetére meg fog gyó­
gyulni. A zsidó fiút megkeresztelték és meg 
is gyógyult. IX. Pius tudomására jutván, hogy 
e gyermek katholikussá lett, a szülőktől kar­
hatalommal elvette, s attól a percztől fogva 
ő maga gondoskodott róla. Vincoliba a San- 
Pietro kolostorba küldte, hol 10 évig taníttatta. 
Hiába volt minden felszólalás, hogy a fiút vissza­
adják szülőinek. Később a pápa mint misszioná­
riust kiküldte Ausztriába, Francziaországba és

Spanyolországba, hol a fiatal pap sikeresen vé­
gezte" megbízatását. Ekkor történt meg vele 1870-ben, 
hogy renitensnek nyilvánították, de Klorenczben a 
tribunal szabadon bocsátotta. Most busz évi kül­
földön teljesített buzgó munkálkodás után vissza­
tért Olaszországba, Rómába családja körébe. E hó 
lG-án Mortara Modenában a San Carló templom­
ban prédikált nagyszámú hívők előtt, kik között 
zsidók is voltak. Á szerétéiről beszélt s a halotti 
csendet — legalább igy beszélik — a hallgatóság 
soraiból hallatszó sirás" szakította meg. Kutatták, 
hogy kik azok, s a könyezőkben a szónok szüleit 
és testvéreit ismerte fel. Morlara Tirolból Yelen- 
ezébe megy bátyja látogatására, ki ott lakereskedő. 
Innen Spanyolországba megy a regensk irály nő ál­
tal építtetett uj templom fölszentelésére.

*
K Az erdők Robinsonja. Francziaországban 

a Rónai környékén levő erdőben már tizenhét esz­
tendő óta magánosán él egy különcz ember, De 
Tonnere Henrik, a kit sehogy sem lehet rávenni, 
hogy az erdőt elhagyja. 'Vonnerc vagyonos ember 
Bar-le-Ducből s most 63—05 éves. Kétségtelen, 
hogy eszelős. Fia a donaii várban telj esi té katonai 
szolgálatát 1874-ben. Akkor ment ide Tonnere, 
kit a fim halálos ágyához hívtak. Fia meghalt és 
az apa többé el nem távozott innen. Már előbb is 
hajlandó volt a különczködésre, lakását napokig el 
nem hagyta, emberekkel érintkezni nem szeretett. 
A Donai melletti erdőben levő kunyhóra, melyben 
a kerülő lakott, megalkudott s oda költözött. A 
rokonság egészen elveszte! le nyomát s csak két év 
múlva akadt rá. Tonnere akkor kijelentette, hogy 
soha sem akar innen eltávozni, nincs semmire 
szüksége, hagyjanak neki békét. Azóta csakugyan ott 
él. Sokszor hónapok múlnak el, hogy el nem 
hagyja erdei lakását. A városba csak akkor megy 
bo, "ha ruhát vásárol, a legolcsóbbat és a legkö­
zönségesebbel. A különcz ember vagyonos, tőke­
pénze Chalonsban van elhelyezve s oda szokott 
Írni, hogy küldjenek neki néhány frankot. Negyven 
franknál még többet soha sem kért. Van egy pár 
kecskéje, majorsága s Tonnere maga süt, főz, mos 
és termeszt egy kis zöldséget. Mivel tölti az időt, 
senki sem tudja. A kik az erdőben meg szoktak 
fordulni, nem háborgatják, mert durván és röviden 
utasítja el őket. Még egy ital vizet sem ád kutjá- 
ból. Haja, szakálla nagyra nőtts durva öltözetében 
valami erdei ősemberre emlékeztet. Újabban a ro­
konság a törvényszéknél lépéseket tett, hogy vizs­
gálják meg Tonnere Henrik elmebeli állapotát s 
helyezzék orvosi felügyelet alá.
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1—’ Egy ref. püspök jubileuma. iwtw. Bertalan, a 

tiszáninneni er. ref. egyházkerület ősz püspöke ötven 
éves jubileumát ünnepli híveivel szeptember 20-án. A 
jelzett napon délelőtt isteni tisztelet lesz, melyen a 
jubiláns imát mond. Azután a templomban fogadja az 
egyházkerületi hatóságok tisztelgését s átveszi az em­
lék-albumot, melyben az egyházkerület összes tisztvi­
selőinek, a sárospataki, miskolezi, rimaszombati iskolák 
« a miskolezi leáuynevelő intézet tanárainak arczképci 
lesznek. Végül a világi küldöttségeket fogadja Borsod- 
raegye székházéban. Lesz diszebed és hangverseny is. 
Az ünnepélyen az összes hazai protestáns és unitárius 
egy. kerületek képviselői részt vesznek.

— A király utlprogrammja az őszi gyakorlatok 
idejében. Nagyon ellentétes hírek voltak eddig elter­
jedve arról, hogy mily programúi szerint fogja a király 
megnézni az őszi hadgyakorlatokat. Most előttünk van 
a hiteles programm, melyet az alábbiakban részletesen 
közlünk :

A király augusztus 29-én Becsből nagy " kíséret­
tel Ciliibe megy, hol a kastélyban fog lakni ; 30-án 
több küldöttséget és a hatóságokat fogadja; augusztus 
31-én és szeptember 1-én jelen lesz a 3. hadtest záró 
gyakorlatain.*, mely alkalommal a fi. és 28. 
gyalog-hadosztály fognak egymással szemben állani. 
Szeptember 1-én este a király Czilliből Becsen át 
Schwarzen au-ha utazik, hol részt vesz a 2. és S. 
hadtestnek eddig példátlanul nagyszabású záró had­
gyakorlatain. E hadgyakorlatokat, melyek Waidhofen- 
nél a Thaya mellett fognak végbemenni, maga 
Albrecht főherczcg vezeti báró Beck táborszer­
nagy vezérkari főnökkel. A déli fél parancsnoka 
báró Schönfeld táborszernagy hadtestparancsnok 
lesz, az északi félé pedig gróf Gránité tábor­
szernagy hadtestparancsnok. Mindkét hadtest na­
gyobb lovas- és landwehr-csapatokkal lesz megerő­
sítve, úgy hogy körülbelül 70.000 ember lesz a harcz- 
téren. E zárógyakorlatok szeptember 2-tól bezárólag 
7-ig fognak tartani és ezeken II. Vilmos császár, 
Albert szász király és a főhcrczcgek nagy része 
jelen lesz. A három uralkodó Schwarzennu-han 
Widmann báró kastélyában fog lakni. Albrecht 
főherczeg a gyakorlat-fővezérséggel Göpfrilzben száll 
meg. 7-én este a király Galgóczra indul, hol 
Erdődy gróf kastélyába száll; 8-án a király né­
hány küldöttséget fogad, 9-én, 10-én és 11-én
pedig jelen lesz az 5. hadtestnek Galgócz és 
Aranyos-Maróth közt végbemenendő záró hadgyakor­
latain, E hadtestnek, mely a 37. honvédgvaloghad- 
osztálylyal lesz megerősitve, gyakorlatait Frigyes fő­
herczeg altábornagy hadtestparancsnok vezeti s a 11. 
és 33. gyaloghadosztály fog egymással küzdeni. Ez 
alkalommal a király valószínűleg meglátogatja Károly 
Lajos főherczeget is Lis-tapolcsányi birtokán. Szep­
tember 12-én a király Budapesten át Bcsztcrczérc 
megy. Itt 13-kán különböző küldöttségeket fogad 
s 11., lő. és 16-kán rcsztvesz a 12. hadtest 
zárógyakorlatain. A 3S-dik honvéd-gyaloghadosztály- 
lyal megerősitendő e hadtestnek gyakorlatait, me­
lyek Besztercze és Szászrégen közt folynak le, 
báró Szvctenay lovassági tábornok hadtestparancs­
nok fogja vezetni. A két félt a Ifi. és 25. gyaloghad­
osztályok fogják képezni, lfi-án délután -a király 
Temesvárra utazik, hova 17-én reggel érkezik meg 
és Desseiv/fy püspökhöz száll. A püspöknél dejeuner 
lesz. Tervben van a kiállítás beható megnézése, kül­
döttségeket azonban nem fogad az uralkodó Temes­
váron. Prágába az eddigi dispozicziók szerint mosta- 
nába nem utazik a király.

— Változások a főváros lelkész! karában. 
Brestycnsky János erzsébetvárosi káplánt az üllöi-uti 
uj kórházba lclkészszé nevezték ki s helyébe dr. Ko­
vács Kálmán krisztinavárosi káplán jött. Ez. utóbbi 
helyét pedig Horváth József fővárosi hitoktató fog­
lalta el.

— Veszedelmes tanítások. A Körös-völgyön, ör­
vend községben is felütötte fejét a nazarénizmus a 
református hívők között. Biró István pintérmester 
csapott fel a hit apostolának. Nemrég a református 
egyház tanácscsal támadt pőre miatt fenn járt Buda­
pesten Csáky miniszternél s azzal a hírrel tért vissza 
híveihez, hogy a király is pártját fogja, meg a ki­
rályné is, a ki szintén hive már a nazarénus hitnek. 
Ezeknél a füllentéseknél azonban sokkal súlyosabb 
beszámítás alá esnek a fanatikus kádármester taní­
tásai. Azt hirdeti többek közt, hogy lopni szabad 
olyan embertől, a kinek fölöslege van ; gyilkolni is 
szabad, mert hiszen csak a testet gyilkolja meg az 
ember, a lelket nem. Szerinte akkor lesz boldog a 
világ, ha először a papokat, azután a tanítókat s végre 
a földes-urakat pokolba kergetik. A kik Örvend prófé­
táját üsmerik, azt hiszik, hegy apostolkodásának útja 
vagy a börtönbe, vagy a megfigyelő osztályba viszi 
minél előbb.

— Lajoa-napja. A Vörösmartv-asztaltársaság Bajos- 
napját, a Szentkirálvi-utcza i-ik szám alatti vendéglő­
ben ünnepli meg. Az estélyen ünnepi beszédeket s 
hazafias szavalatokat fognak tartani s ezenkívül egy 
dalárda is közreműködik.

— A szabadságharcz emlékeinek kiállítása. A
fővárosi vigadóban nagyban folynak az előkészületek 
a magyar szabadságharcz emlékeinek kiállítására. 
Rendezik a naponkint nagy számmal érkező küldemé­
nyeket, csoportosítják a különféle érdekes történeti 
ereklyéket. Legújabban Tápió-Györgyről küldtek be öt 
darab kaszát, melyeket a szabadságharezban használ­
tak s melyek különös készitésmódjukkal tűnnek fel. 
Eddig 1600 darab különféle képet küldtek be, melyek 
legnagyobb része Kossuth Lajost ábrázolja. Vau 
ezenkívül még mintegy 150 darab érdekes fegyver, 
közte kardok, puskák, pisztolyok, kaszák és egyéb 
más. A kiállítás a vigadó első emeletén lesz s mint­
egy hét termet fog elfoglalni. A megnyitást valószínű­
leg augusztus 12-ére tűzik ki.

— Liszt Ferenoz halálának ma volt az ötödik 
évfordulója, mely alkalomból az operaházon levő 
Liszt-szobrot megkoszorúzták az elhunyt nagy mester 
tisztelői. Ha figyelemmel kisérjük, hogy Liszt nevét és 
müveit a külföldön mennyire kultiválják, úgy valóban 
el kell szomorodnunk a magyar nemzet páratlan kö­
zönyösségén, a raolylyel élő és elhunyt nagy fiai iránt 
viseltetik, mikor az mindössze egy nyomorult koszorú­
ban van tolmácsolva a nemzet vesztesége.

— Bzóohenyl-tinnepóly lesz ez év augusztus 30-án 
a Széchenyi-hegycn. Az ünnepélyt, melynek tulajdon­
képen való czélja gróf Széchenyi István emlékszobrá­
nak a leleplezése, a budapest-hegyvidéki turista-egylet 
rendezi. Az egylet már kiadta a prograinmot. E sze­
rint az ünnepély augusztus 30-án délután egy órakor 
lesz a Széchenyi-hegy oldalán, hol az egybegyűltek 
először a Himnuszt éneklik cl, azután az egylet elnöke 
elmondja a leleplezési beszédet, Bercsényi Ííéla pedig 
elszavalja Arany János «Széchenyi emlékezete» czimíi 
szép költeményét. Végül a szobrot átadják a fővárosi 
hatóságnak, az istenhegyi (svábhegyi) iskolásgycrmc- 
kek pedig eléneklik a Szózatot. Délután két órakor 
diszebéd lesz az Eötvös-vendéglőben. Este nyolez óra­
kor ugyanott tánczvigalom.

— A bruckl táborból. A negyedik táborozási idő­
szak ma ért véget Bruckban s a gyakorlatokon részt 
vett ezredek már visszavonultak Bécsbe. Az ötödik 
táborozási időszak augusztus hó 8-áig fog tartani s 
részt vesz benne a 2. és a 4. dragonyos-ezred, három 
boszniai és herczcgovinai zászlóalj s a 21. vadász­
zászlóalj.
_ — Türelmetlen papok. Kurlieson, mint az alábbi 

történetből látszik, nem a keresztényi szeretet és lii- 
relmesség az, a miben az ottani két felekezet lelké­
szei egymásra hezitálnak. A minap egy szegény asz- 
szony meghalt gyermekágyban. Az asszony római 
katholikus volt, férje görög keleti vallásu. Örök hű­
séget a görög keleti pap előtt esküdtek. Három napja 
yOlt kiterítve a halott s egyik hitfclekczcti lelkész sem 
akarta eltemetni. A görög keleti pap azzal utasította 

1 a férjet: «Miért nem tért át a felesége a görög 
eleti vallásra.» A katholikus pap pedig azzal, hogy:

4 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 1891 1891
«Nem ő eskette meg, igy semmi köze hozzá.» A holt­
test már feloszlásnak indult, a mikor a község elöljá­
rósága jelentést tett az esetről az aradjárási főszolga- 
bírósághoz. Innen Ottlik Géza szolgabiró kiment a 
helyszínére, hogy az elhalt asszony lelkész nélküli 
eltemettetéséről gondoskodjék. A görög keleti lelkész 
neszét vette a hatósági közbelépésnek s igy aztán el­
temette a szegény asszonyt. Az eset nagy megbotrán­
kozást keltett az egész vidéken.

— Leszakadt híd. Draucz és Taucz községek kö­
zött nagy förgeteg érte utói tegnapelőtt özvegy Sofro- 
nics Milánét, a ki kocsin Tauczra igyekezett. Az öz­
vegy menekülni akart a zivatar kellemetlenségei elől 
és biztatta kocsisát, hogy hajtson át azon a rozoga 
faludon, mely egy hirtelen megdagadt patak két part­
ját összeköti. Vesztére telte, mert alig hogy a hid 
derekán voltak a kocsival, a hid szétroppant, a kocsi 
lovastul a viz.be esett és eltört. Az asszony szeren­
csétlenségére a kocsi alá került s menthetetlenül oda- 
fult. A kocsis azonban megmenekült s a lovakat is ki­
mentették.

— Őskori lelet a fővárosban. A külső soroksári- 
utón ma délelőtt a csatorna-építésnél dolgozó munká­
sok több, állítólag még a rómaiak előtti korból való 
köhamvvedret találtak. A leletről értesítettek a nem­
zeti múzeum igazgatóságát.

— A debreczenl csata évfordulója. Augusztus 
2-ál, a dcbrcczcni csata évtordulóját, hagyományos 
szokásához híven, az idén is mogünncpli a dcbrcczcni 
főiskola ifjúsága. Délelőtt kivonul a temetőbe, hol az 
emlékbeszéd és az alkalmi költemények meghallgatása 
után koszorút helyez a hősök sírjára. Az ünnep nap­
ján fellobogózzák a városnak azt a részét, melyen a 
menet átvonul.

— Egy kis komtessz regénye. A forró szerelem 
klasszikus hazájában: Olaszországban a következő re­
gényes történet foglalkoztatja most az érzékeny szi­
veket. Dúsgazdag, de őszhaju hcrczcgi férjhez 
akarlak kényszeríteni egy milánói gróíkisasszony- 
kát. A komtesz irtózott a ráerőszakolt boldogságtól 
s egyszer csak azzal lepte meg vőlegényét és grófi 
mamáját, hogy megszökött a zongoramesterével. A 
grófnő egyik ájulásból a másikba esett s a vőlegény 
kétségbeesett fájdalommal tépte ritkuló hajszálait. Végre 
megegyezlek s a herezeg a szökevény pár kereséséi c 
indult. Két heti szimatolás után rájuk is akadt Yclenczc 
egyik elsőrangú vendégfogadójában. A zongoramester 
épen azon fáradozott, hogy az imádott leánynyal kö­
tendő frigyére az egyházi áldást kinyerje. Epen azt 
akarta megakadályozni a herczcg. Minthogy ismert 
ábrázatával nem mert a szerelmesek fészkében mutat­
kozni, lebcretváltatta a haját, szakállá t meg a 
bajuszát, parókát, álszakállt meg álbajuszt öl­
tőit és kék szemüveget tett az orrára. Így a 
a felismerhctctlenségig átalakulva ment a szállodába 
és drága pénzen kibérelte a szökevények mellett levő 
szobát, melyet egy elzárt ajtó választott cl a szerel­
mesek fészkétől. A római hősök utóda, a bátorszivii 
patriczius lyukat fúrt ebbe az ajtóba, s azon át leste 
éjjel-nappal a fiatalokat. Xegyvennyolcz óráig leselke­
dett a herczcg, mig végre a zongoramesler elhagyta 
a lakást. A megcsalt vőlegény most megvalósította 
haditervét. Rögtön rendőrt hivatott s az öreg grófné 
által aláirt meghatalmazást fölmutatva, letartóztatta a 
signormát. Időközben haza érkezett a szerelmes zon­
goramester s elhülve hallotta a történteket. Egyenesen 
a vasúthoz rohant s még jókor jött, hogy meglássa, 
mint tuszkolják be a durva rendőrök imádott hölgyét 
a vasúti kocsiba. Az ábrándos zongoramester bősz 
oroszlánná változott s boldogságának mcgrablójára ro­
hant, ki rendőri födözet alatt tudva magát, töltetlen revol­
verét szegezte támadója mellének. A szegény zongora- 
mestert még az a szerencsétlenség is érte, hogy ott 
nyomban letartóztatták s tehetetlenül kellett néznie, 
mint robog tova a vonat kedvesével. A herczcg visz- 
szahóditolt menyasszonyát haza vitte leendő anyósá­
hoz s onnan egyenesen az oltár elé akarta vezetni, 
de a leány egy őrizetlen pillanatban laudánunnnal 
megmérgeztc magát. Az orvosok azonban megmentet­
ték s ezzel azt a fejtörő kérdést adták fel most a 
milánói előkelő köröknek, hogy a herczcg vagy pedig 
a zongoramester látja-c hasznát a szerencsés felgyó­
gyulásnak.

— Huszonöt évig Szibériában. Boroszlóba a 
múlt szombaton egy testilcg-lelkileg megtört ember 
érkezett. Koton Jakabnak hívják a boldogtalant. Lavko- 
vóban Orosz-Lengyelorszában született; 18fi3-ban részt 
vett a lengyel fölkelésben. Egy csatározás alkalmával meg­
sebesült és az oroszok kezei közé került. Fülgyógyu­
lása után Szibériába száműzték. Tomskhöl indítottak, 
útnak egy nagy csoport politikai számüzöttcl és Kras- 
uojarszkun, Irkutskon meg Jakutskon keresztül nyolez 
hónapi gyaloglás után Tarbogotajhu deportálták 
Kolon itt vadászatból tengette nyomorult életét, de 
szervezetét csakhamar megtámadta az elviselhette» 
éghajlat s beteg lelt ; több hónapig nyomta az ágyat. 
Mikor lölgyógyult, megszökött, de Tomskban elfogták s 
három havi várfogságra Ítélték. Még két ízben kísérelte 
meg a szökést, de mind a kétszer elfogták s hat havi, 
majd egy évi várfogságra ítélték. Még erre sem ha­
gyott föl menekülési terveivel. Csekély keresmé­
nyét apránkint összerakta s húsz évi takarékoskodás 
után 1888-ig 4000 rubelt gyűjtött össze. Ekkor negyed­
szer is megszökött s a jégmezőkön való kmteljcs ván­
dorlás titán több hónap múlva Pélcrvárra ért, innen 
pedig Kopenhágába, Hamburgba, Berlinbe meg Párisba 
ment. Utazás közben elfogyott a pénze s a franczia 
kormány a belga határra tolonczoltatta. Innen Hollan­
diába, majd Németországba tolonczollák, a honnan 
több havi gyaloglás után a napokban Boroszlóba érke­
zett. Koton most 49 éves, de olyan, mintha legalább 
is 70 éves aggastyán volna.

— Szörnyeteg fiú. Hódmezővásárhelyen kegyetlen 
bosszul állt Kopornyik István 19 éves béresgycrck a 
gazdáján, Mihály Lajoson. A vad természetű és ra- 
konczátlan fiú gyakran összezördült a gazdájával és 
csak alkalomra várt, hogy bosszút adhasson rajta. Pár 
nap előtt a gazda egész, háznépével elment a tanyájáról s 
házőrzőnek Etel nevű tízéves leánykáját hagyta otlhonn. 
Mig a gazda oda járt, a vásott fiú kegyetlen bosszul 
gondolt ki. Először meggyalázta a kis leányt, azután 
vadállati kegyetlenséggel agyonverte. A gyilkosságot 
egy tanító fedezte löl, a ki a tankötelesek összeírása 
végett járt arra. A vadállalias fiú a gyilkosság után 
elszökött és pár napig a tanyák között bujdosott. 
Végre az éhség bevitte a városba egyik rokonához, a 
kinél aztán elfogták. A vallatásnál bámulatos czinizmus- 
sál beszélte el, hogy a gazdája folyton éheztelte 
s mikor egyedül maradt a kis leánynyal és szalonnát 
kért tőle, ez maga ette meg az ő falatját; ő torkon 
ragadta, leteperte a földre és a fejő-székkel agyba- 
főbe verte, mig egy csepp élet volt benne. A bonezo- 
lásnál kiderült, hogy a szegény kis lány koponyája 
18 darabra volt törve. A szörnyeteg fiút kedden 
kísérték át a hódmezővásárhelyi járásbíróság fog­
házába.

— A ki a növórót keresi. A múlt napokban a 
bosztoni rendőrségnél egy angol detektív jelent meg 
egy fiatal emberrel, a ki a rendőrség támogatását 
kérte ki arra, hogy huszonegy éves szép nővérét, 
Estabrook Maud-ot, Estabrook Thomas gazdag gyám­
leányát valamiképen megtalálja. A leány Becsben, hol 
zenei tanulmányait folytatta, szerelmi viszonyt kez­
dett az ottani angol követség egyik nős attaséjával s 
vele a mull év május hónapjában Bordcauxon keresz­
tül Amerikába szökött. De útközben a csábitó lclkiismcrc- 
ténck furdalásaitól űzetve, a tengerbe ugrott s a leány 
úgyszólván egy garas nélkül kötött ki az uj világba, 
hol Ncw-Yerseyben próbált szerencsét és zenclcczkékct 
adott. De ebből nem birt megélni s üsszeszürte a levet 
egy franczia kereskedelmi utazóval, a ki azonban szin­
tén elhagyta. Ekkor a leány, szüleihez fordult segélyért, 
de apja nem is akart hallani róla. Anyja azonban 
titokban küldött neki pénzt és most, hogy az apa 
meghalt, kiküldte a fiát Amerikába, hogy ha lehet, 
hozza haza a könnyelműségéért annyira meglakolt leányt.

— Franczia éljenzés Oroszországnak. Az orosz- 
franczia barát hozásról gyakran közölnek a lapok ér­
dekes adatokat. Kivált a lobbanó természetű francziák 
tesznek ki magukért abban, hogy minden alkalmat 
felhasználnak, a mikor plátói szerelmükről zengedez- 
lictnck Oroszországnak, mely — mellékesen mondva 
— távolról sem viseli magát olyan szentimentálisán, 
mint a szövetségéért rajongó frankok. Most megint 
történt valami efféle megnyilatkozás Frnncziaországlmn, 
a mit kuriózumként már azért is érdemes megemlí­
teni, mert Dolgorucky Jurjcwslcaja hcrczegnő, 
az ngyonbombázott 11. Sándor ez ár morganati- 
kus felesége, játszott a dologban szerepet. A 
herezegné, a kit balkézre való ura halála után va­
lósággal kinéztek Oroszországból, mostanában Bion- 
diercsbcn (Francziaország) időzött s épen ma utazott 
cl onnan. A tüntetésre szomjazó francziáknak, mint 
Epinalhól táviratozzék, ez épen elég alkalom volt arra| 
hogy kiöntsék egy kissé az oroszok iránt istápolt lel­
kesedésüket. Mikor megtudták, hogy a herczegné el­
utazik, a ki csak tehette, a közelébe férkőzött s meg­
éljenezte — Oroszországot. A szegény herczegné ter­
mészetesen hálás volt, hogy egy pillanatra felidézhette 
lelkében azt az ünnepeltclést, melyben valaha annyi 
része volt.

— Szerencsétlen lövés. Megírtuk a napokban, 
hogy Cscnkey Lajos állami végrehajtó c hó 27-én 
Gárdonynál, a vclenczei tavon kacsázás közben vétet- 
lenségböl agyonlőtte Vörös János halászt. A szeren­
csétlen esetről eddig közölt adatok hiányosak lévén, 
most a Sz. és V. után közöljük a hiteles részleteket. 
Kora hajnalban indult el Csenkcy a vadászatra s vele 
volt Kétly Kálmán fővárosi hivatalnok is. Két csóna­
kon mentek. Cscnkey sajkáját a szerencsétlenül járt 
Vörös, a másikat ennek veje, Babay József hajtotta. 
Hirtelen egy csapat réczc húzott végig a tavon. Erre 
Cscnkey egy pillanatra letette a töltött fegyverét, hogy 
társát figyelmeztesse a nádas közt villámgyorsan le­
csapó csapatra. A bárka hirtelen nagyot billent s a 
fegyver elsült. A golyó a csónak orrán evező halászt 
találta s a koponyáját hasította szét. Erre a megret­
tent ember, a ki saját hibáján kívül a szerencsétlenség 
okozója volt, torkaszakadtából segélyért kiabált a másik 
csónak után, a mely körülbelül 200 méter távolnyira futott 
tőlük. Miután a hang nem jutóit cl hozzájuk, lövöldözni 
kezdett. A másik csónakon ülök erre figyelmesek lettek s 
oda eveztek. Mikor Babay meglátta élettelen apósát, vad 
kiáltásban tört ki s a fegyvert felkapva, a halálra ré­
mült Cscnkeyrc akart lőni. Csak nagy nehezen tudta 
Kétly félrecsapnia fegyvert s a sajkán nagyot lódítva, 
gyors tempóban evezett a part felé. Babay ekkor újra 
kikapta a puskát Kétly kezéből, de a nagy zajra s 
lövöldözésre clősictő csendőrök fenyegetéseire clcsön- 
desült. Csenkcy csolnakját ezalatt a tó közepén majd 
felborították a habok, mert a dühös ellenfél, mikor 
látta, hogy meg nem ölheti; az evezőket s a csáklyát 
a vízbe dobta. A megölt halász agg kora daczára is 
nagy családot tartott fenn keze munkájából s az egész 
környék halászai előtt nagy becsülésben állott. Teg­
napelőtt temették cl a szerencsétlent nagy részvét 
mellett a vclenczei tó partján.

— Egy villámcsapás pusztításai. Kékese sza- 
bolcsmcgyei községben, mint levelezőnk Írja, három 
embert agyon sújtott tegnap egyetlen villámcsapás. Az 
áldozatok egyike Hajdú János, a másik kettő a két 
Bodnár testvér. Ugyanez a villám a községnek még 
két emberét is érte, de ezek csak megbénultak tőle, 
de nem haltak meg. Az öt szerencsétlent a mezőn, 
munka közben érte utói bal végzete.

— Bankválság a Pétcrflllórek miatt. A Vatikán­
ban még mindig keservesen emlegetik azt a felületes­
ségei, a melylyel a Pétcrfillérck kezelősége a rábízott 
szent vagyont megsorvasztotta. De c tekintetben a 
Vatikán nem áll egyedül ; a «Bankó di Rómádnak 
szintén van oka a vczcklésrc, mert könnyen a leg­
nagyobb veszedelem érhette volna az elkezelt l’éter- 
fillérck miatt. Midőn ugyanis az ismeretes szabálytalan­
ságok napfényre jöttek, a pápa, mint a Kupiiano 
fracassa, irja, egy bibornokokból álló bizottságnak 
meghagyta, hogy Pétcrfillérekből a nevezett banknál 
még elhelyezett nyolez millió lírát azonnal vonja 
vissza. A bank klerikális érzelmű igazgatótanácsának 
csak nagy nehezen sikerült, a pápát rábírni, hogy c 
szándékától clállva, az összegnek részletekben való le­
számítolásába beleegyezzék. Ez a körülmény, valamint 
az. hogy a nemzeti bank GOI>.000 lírát előlegezett a 
banknak, azt okozta, hogy az intézet újból képes volt 
folytatni fizetéseit.

— Legyilkolt szerb család. Belgráditól távira­
tozzak, hogy Paracsin városban Tomics Sándor gaz­
dag kereskedőt és nejét meggyilkolták. A gyilkosok a 
nőt a férje távollétében ölték meg és a holttestet a 
közeli csatornába dobták. Azután nyugodtan megvár­
ták mig a férj haza érkezett s mikor ez a neje szo­
bájába lépett, megragadták és kegyetlenül lemészárol­
ták. Ezután mintegy 100,000 forintnyi készpénzt és 
drágaságait elrabolták. A tetteseket nem ismerik, de 
azt gyanítják, hogy Tomics szolgái közül valamelyik 
követte cl a gyilkosságot.

— Ragadós kopaszság. A franczia hadseregben 
járványos hajbetegség van terjedőben. A baj már ta­
valy is jelentkezett, de csak szórványosan. A beteg­
ség szimptomája az, hogy a betegnek rohamosan ki­
hull a haja s a legtömöttebb fürtök is oda lesznek pár 
hét alatt.

— Gyújtogató elmebeteg. A dcbrcczcni közkór­
házat különös veszedelem fenyegette. Valaki betörte 
az iroda ablakát s a falakat és a könyveket kívülről 
leöntötte petróleummal, nyilván azzal a szándékkal, 
hogy a kórház könyveit s ezekkel együtt az irodát és 
az egész, kórházat felégesse. A vakmerő ember gyúj­
togatni is kezdte a petróleumtól csöpögő bútordarabo­
kat, de szerencsére nem boldogult. Ekkor papírokat 
szedett elő, azokat gyújtotta meg és bedobta az. abla­
kon a pctrolcumtóesára. Ez sem sikerült, a petróleum 
nem fogott tüzet. A gyanú egy elmebeteg asztalos le­
gényre irányul, a ki bőszül esküdött, mert nem akar­
ták fölvenni a kórház betegei közé.

— A salnt-mandól vasúti katasztrófa ügyében a 
vizsgálat kiderítette, hogy a felelősség Dcgnérois vin- 
cennesi helyettes állomásfőnököt és Caron mozdony- 
vezetőt terheli, a kiket azonnal le is tartóztattak s a 
kik hanyagságukért a Code pénal 319-ik szakasza ér­
telmében két évig terjedhető fegyházzal és GOU frankig 
terjedhető pénzbírsággal fognak lakolni. Ma több párisi 
templomban gyászistcnitisztclct volt a katasztrófa 
áldozataiért. A belügyminiszter és az igazságügy­
miniszter ma ismételten meglátogatták a kórházban 
fekvő sebesülteket, a kik jobbára a javulás utján 
vannak.

— Öngyilkos katona. Füzes-Gyarmaton Pányi 
József, a 15. huszár-ezred közvitéze, agyonlőtte magát. 
A halottvizsgálónak feltűnt, hogy arczán, szemöldökén 
és orrán pálczaütésc-k nyomai látszottak, melyekből 
azt következtette, hogy Pányi Józsefei valaki nád- 
pálczával verhette arczul, még pedig igen brutális 
módon. A vizsgálat dolga lesz kideríteni, mennyiben 
alapos az az elterjedt liir, hogy az öngyilkost egyik 
fölebbvalója bántalmazta.

— A szerelem halottja. Irtunk már röviden arról, 
hogy Fuszián Jécza zsebelyi gazdag legényt pár nap 
előtt milyen kegyetlenül gyilkolták meg. Egész regény 
ennek a gyilkosságnak az előzménye ; érdemes elmon­
dani. A nyomozás egész bizonyossággal kiderítette, 
hogy Zsebely község Don Juánját bérgyilkos kéz ölte 
meg. Regényes szerepet játszott ebben a történetben 
egy szép boszorkánymester, a fiatal Loikicza Zsófia. A 
gyanú először egy ritka szép fiatal asszonyra, Lucse- 
kinánéra esett. Ez az asszony is forró szerelemmel 
szerette Fusziánt, a ki utóbb elfordult tőle s a szép 
fiatal Loikicza Zsófiának udvarolt. A szerelmes asszony 
vak volt, nem látta, hogy hűtlen szeretője a leány 
vetély társát szereti, s épen ezt a vetélytársnőjét vá­
lasztotta boszorkánymesterének, hogy itassa meg a 
legényt olyan bűbájos itallal, a mitől visszakivánkoz-

zék hozzá. A vetélytársnő, a szép Zsófia, boszorkány- 
kodott is, de a saját szive javára ; meg is itatta a 
legényt bűbájos itallal, melynek neve szerelem. Ked­
vese lett a legénynek. A szép boszorkány mester 
szerelméből baj lett; az apja, az öreg Loikicza, 
egyszer azt mondta egy ismerősének, mikor meg­
tudta, hogy leányát Fuszián elcsábította : Illés
í apig meg fogom enni a Fuszián fejét. S az apa kere­
sett bérgyilkost, a kivel lánya csábítóját megölesse. 
Előbb fölszólította Turku Istvánt, hogy gyilkolja meg 
E. csábitól, ad neki ezért 40 frtot. Turku nem szegő­
dött el hozzá a véres munkára. A gyilkosság gyanúja 
most Lukics Daniiéra esik, az clcsábitott leány roko­
nára. Ennél találtak a nyomozás alkalmával egy véres 
inget és egy pisztolyt. Mikor a lemészárolt legény 
holttestét meglelték, a szerelmes boszorkánymester 
apja elment a meggyilkolt legény apjához és 300 frtot 
Ígért neki, ha fia gyilkosát nem keresteti. Loikicza és 
Lukics el vannak fogva. A vclélytársnök ártatlansága 
azóta kiderült.

— Népszerű pap. Szegeden a minorita-rend leg­
utóbbi tartománygyülésén Orbán Jáczint volt rend- 
házfőnök helyeit Gora Miklóst választották meg 
gvardiánnak. Orbánnak ez a mcllőztctésc mint Szeged­
ről írják, nem tetszett a felsővárosi híveknek, a kik 
gvardiánjukat tiz éves ottléte alatt, a legnagyobb mér­
őkben megszerették. Most, hogy helyébe egy nyolczyan 

éves szerzetest rendelt a larlomáuygyülés, a felsővá­
rosi hívek körében mozgalom indult meg aziránt, hogy 
a közkedvelt gvardiánt, Orbán Jáczintot helyezze vissza 
i rend a szegedi ház.főnökségbe. A Ilivel: ily értelmű 
kérvényt szerkesztettek, melyet már át is vitt Aradra 
Jánossy Dcmjén tartomány-főnökhöz egy kilcncztagu 
küldöttség. A küldöttséget Babarczy József ügyvéd és 
törvényhatósági bizottsági tag vezette.

Rövid hírek. Szerb-Csanádon Klapka 
Dezső segédjegyző fürdés közben a Marosba full.
— JI.-M.-Vásárhelyen Soltmann Lajos rabbi 
lakásából ismeretlen betörők többször forint ér­
tékű értékpapírokat elloptak. — Ó.-Szt.-Anna 
és Világos községekben a gyakori tüzesetek 
miatt nagy rettegésben vannak a lakosok. — Ko­
lozsváron Pucbela Adolf főmérnök kocsisa a 
Szamosba fűlt. —- Londonban egy Parisot nevű 
optikust apósa egy konyhakéssel meggyilkolta. A 
boszuálló após 70 esztendős. — A szegedi felső 
tanya Összeszék kapitányságán egy veszett macska 
megmarta a 8 éves Kónya Etelt és a (iü éves 
Uáikányi .bilist. Felküldi!: őket a budapesti Pastour- 
iidézel be. — Nagy-Kan izsán Czángli Mari 
szakácsnő 10 csomag gyufaoldattal megmérgezte 
magát s másnap reggel nagy kínok közt meghalt.
— Ároktőn, mint nekünk Írják, Kovács Mihály 
gyermekei játékból felgyújtották apjuk házát, mely 
a nagy szélben porrá égett. Ugyanott Lévai István 
a miatt való bujában, hogy a feleségével gyakran 
perlekedett, a Tiszába ülte magát.

A petróleum-próba. Illés Ignácz szabó felesé­
gétől mindenki megtanulhatja, hogy hogyan nem kell 
a petróleumot kipróbálni. Ma délután több hordó 
petróleum érkezett Kemény Zsiginond-utcza 8. sz. a. 
levő üzletbe s lllésné úgy akarta kipróbálni a küldemény 
kvalitását, hogy megtöltött belőle egy bádogkannát, 
aztán égő gyulát tartott a kanna nyilasához. Csak 
természetesnek találhatja mindenki, hogy a petróleum 
erre felrobbant és az egész boltot lángba borította. 
Szerencsére volt annyi lélekjelenléte az asszonynak, 
hogy eldobta rögtön a kannát és a boltban levő kocsi­
sával együtt az ulczára menekült. A bolt azonban 
minden benne levő áruval együtt a tűz martaléka lett 
és elégtek a szomszéd szobában levő bútorok is. A 
három tüzőrség, mely a tűzhöz kivonult, másfél órai 
nehéz munka árán menthette meg a házat, mely a 
legkomolyabb veszedelemben forgott. A szatócsnak 
azonban majd mindene odaégclt. Kára 3500 forint.

= Halál a fürdőben. A budai Sárosfürdőben hir­
telen meghalt ma délután egy ismeretlen férfiú. Kilé­
tét nem lehetett még hivatalosan megállapítani. Zse­
bében egy Schcnoner Miklós nevére szóló segélyivet 
találtak.

= Az Idei marhavágásokról a La Plata mel­
letti különböző szaladeroszokban (Dói-Ameriká­
ban) most már pontos számadatok feküszuck előttünk. 
Különösen a Liebt g-Vác fray bentosi-társulat szá­
mai keltenek bámulatot. E szerint ezen ismeretes 
nagyszerű ez ég a lefolyt rövid 5 hónapban kerek 
208,000 marhát, vagyis naponta mintegy 1400 darabot 
vágott, sőt május hónapban körülbelül 43.000 dbot, 
vagyis 1650 dbot naponta. E számok felülmúlják a 
Eray-Bcntosban tavaly felmutatott összes adatokat és 
világos bizonyítékot szolgáltatnak a mellett, hogy mily 
elterjedésnek örvend a Liebig-félc hús-kivonat az egész 
czivilizált világban.

Aranka, Bizaglich Émmike, Kovácsfy Irén, Kabilebd 
Mariska, Sárkány Lenke, Perils Klementina stb.

Ha a vendég nem talál elég szórakozást a fürdő­
helyen, az óriás parkban,^ a vendéglőkben, melyekben 
minden este válogatott művészi és büvészi előadások 
vannak, a vidék érdekes kirándulásokra nyújt alkal­
mat. Pár óra járás Daruvár, szintén csinos fürdőhely, 
hol az ottani üveggyár is vonzza a látogatókat, do 
könnyű szerrel átrándulhatni a magyar határon is, a 
hol az ember egy darab Törökországot láthat. Bcrbis, 
ez a népes boszniai város, melybe a czivilizáczió már 
némi elevenséget vitt, igaz, hogy rongyos és piszkos kele­
tiességét eltüntetni még nem volt képes, naponta több 
kirándulót fogad, a kik onnan sok csinos törökországi por- 
tékát hoznak emlékül, melyekről nehány becsületes 
muzulmán kereskedő nem átülj a bevallani, hogy csak 
Budapestről vagy külföldi gyárakból kerültek oda; 
inert az eredeti török portéka borsosabb áru, a modern 
gyári termelés pedig potom.

Még egy környékbeli nevezetességről kell azonban 
említést tennünk: ez pedig a palcráczi vasúti hid. 
Ez az alkotmány olyan pompás állapotban van, hogy 
a ki egyszer átment rajta, az megfogadja, hogy 
többet nem állja ki azt az aggodalmat. Mond­
ják, hogy még a vasúti hivatalnokok is leszáll- 
nak a vonatról, mely a legnagyobb óvatossággal 
döczög át a hídon. Bizony a vasúti igazgatóság segit- 
lietne ezen a dolgon, mert ha nem is oly kritikus a 
hid állapota: kár a közönséget a félelemnek kitenni. 
De nem is igen utaznak most Borcs-Pakrócz felé; 
többnyire a Budapest-Bród Okmare felé vezető vona­
lat használják, melyen olcsóbb is kényelmesebb a 
zóna-ut a jóegészségért.

FÜRDÖLEVELEK.
Kls-Béllcz, július 27.

E kis fürdő a kis-béliczi Nyitra-Zsámbokrét tő- 
szomszédságában természetes ásványos hév vize mellett 
nemcsak írt ád számos betegségben szenvedőnek, ha­
nem olcsósága miatt ajánlható a szegényebb ellátású 
hivatalnok családoknak. A viz 32 fokú természetes 
meleg kénviz, keverve nagy vas- és timsó-alkatrészek- 
kel. Az orvosok csuz, rheurna, vérszegénység s külö­
nösen különféle női bajokban szenvedőknek ajánlják. 
Kis-Bélicz, vasúti megállóhely a magyar államvasut 
lólmegyer-béliczi vonalán, erdőkkel borított hegyek 
tövében.

Kényelem dolgában lépést tart hazai más fürdőink­
kel. Van posta, vasul, távirda, olcsó, pontos s jó ki­
szolgálás, hírlapok, társalgó terem, újonnan fölépített 
szép s tágas tánczterem ; szóval mindenki megtalálja 
az igényeinek megfelelőt.

Julius 26-án fényes Anna-bál volt a fürdőben, me­
lyen nemcsak a környék intclligencziája, hanem távoli 
vendégek is vettek részt. A többi közt olt voltak: 
Krclmyákné, Matussné, Szlávikné, Pollákné, Ginzeryné 
stb., Pctrikovics Czdla k. a., Matuss Mari és Ida, 
Ilaracsek Ilon, Szlávik J., Krclmyák Aranka kisasszo­
nyok stb. stb. A mulatság világos reggelig tartott. A 
franczia-négyest 24 pár tánezolta.

G. K.

Llplk, júliusban.
A lipiki csodaerejü gyógyforrás, mint minden sze­

zonban, tigy most is, egész sereg «hívőt* vonzott maga 
köré, a kik nem is csalatkoznak az ő hitükben. Bitka 
fürdő oly poliglott, mint ez. |Az összes hazai nyelve­
ken kivid a külföldiek is képviselve vannak, a mi leg­
jobban bizonyítja ennek a hatalmas gyógyhatású fürdő­
nek messze elterjedt jó renoméját.

A fürdő jótékony hatásán kívül még az olcsóság 
jellemzi Lipikct. Az ember szívesen költ az egészsé­
gére, de még szívesebben veszi, ha olcsó áron jut az 
elvesztett legdrágább kincséhez. A fürdővendég kere­
sett czikk Lipiken : minden ház vendégfogadó. Ezért 
alacsony árakon jó és kényelmes ellátást nyújt.

Első sorban gyógyhely lévén Lipik, a társas élet, 
mulatságok rendezése itt nem ver nagy hullámokat! 
hanem azért a fürdőhelyek báli védszentje, Anna, csi­
nosan sikerült tánczmulatság rendezésére adott itt is 
alkalmat, mely a díszesen berendezett tágas olvasó­
teremben folyt le. Ott voltak : Gwozdanovich főispánná, 
Gwozdanovich nővérek, Fodróczy alispánné, Fodróczy 
kisasszony, Lukács Béláné, Iíovácsfyné, Wcisz Dávidné, 
Kabdcbóné, Fritz Vilmosnd, Csernáné, Adorján Ig- 
mínzné, Sávkányné, Vermesnó. Ivovácsné, Wcisz

SZÍNHÁZ és művészet.
— A budai színkörben" ma , vendégszereplés volt, 

«Rip van Winklet » adták igen jó előadásban. A czim- 
szerepet Pintér a győri színtársulat tagja játszotta. A 
vendég szcrződtclési czélból lépett fel, mivel Kiss Mi­
hály a népszínházhoz elszerződött jeles baritonista 
nemsokára megválik a társulattól. Pintér fejlődő te­
hetség, mely mai szereplése után ítélve, szép remé­
nyekre jogosít. Nemes hévvel játszotta Ripet s hatal­
mas baritonjához igen jól illett az énekparthic. A 
közönség jól fogadta s sokat tapsolt. Lisbetliet Le- 
dofszky Mariska játszotta nagy sikerrel, ma különösen 
jól volt diszponálva. Kovács, Girelh leszámítva néhány 
rossz viczczct, jók voltak.

— Bellczay Gyulától, mint nekünk Írják, Karls- 
hadban legközelebb három nagy müvet fognak előadni. 
Augusztus 7-én a nagy D-moll szimfóniát (negyedszer), 
aug. 10-én a «Suite de bat» czimíi zenekari müvet (má­
sodszor) és pedig az oltani szimfóniái hangversenyek­
ben Labitzky A. zeneigazgató vezetése alatt. Azonkí­
vül aug. 9-én az ottani főtemplomban Janetschek A. 
zeneigazgató Behczay F-dur miséjét adatja elő.

— A budai színkörben holnap Lukácsi Sándor 
«A feneleányok» czimíi bohóságát adják, melynek 
zenéjét Kimer József irta. Legközelebb a - Király- 
szöktelés» czimíi liáromfelvonásos operettnek lesz a 
bemutatója, melynek szövege Klein Hugótól, zenéje 
pedig ugyancsak Kimer Józseftől, a kassai székestem­
plomi zenekar igazgatójától való.

— Magyar festő sikere Münchenben. Csók István 
magyar festő, a ki a mull évi Munkácsy-pályázaton 
is oly nagy feltűnést keltett képével, a mostani mün­
cheni kiállításon «Az árvák» czimíi képét állította ki, 
a melyről a Köln. Ztg. ma érkezett száma nagy 
elismeréssel ir. «Fenn a magasban, az utolsó emeleten 
kél feketeruhás leányka ül égő lámpa előtt. Az egyik 
már kimerült a sírásba s álmosan dől az asztalra, 
mig a másik, egy kedves, finom teremtés, végtelen 
fájdalommal bámul maga elé. A szobácskábán de­
rengni kezd a világosság; künn, hol az ablakon ke­
resztül a városi házak falai látszanak, az éjszaka 
sötétsége lassankint át megy abba a hideg, kékes 
színbe, moly a nap keltét megszokta előzni. Nem 
a komor tárgyban, hanem abban az erőben és 
mélységben, a melylyel ennek a hideg kékségnek 
a tónusa vissza van adva, abban a kharakterisz- 
tikus modorban, a melylyel a világosság lassankint 
lerontja a lámpa hatását, mig az összes tárgyak kör­
vonalai kiélésednek s a leányka fekete alakja élesen 
kiválik a világoskék háttérből, ebben van becse a 
képnek, melynek festője nyilván nagy tehetség, mely 
egy-egy hangulatot kimerítő megfigyeléssel tud fel­
fogni.»

— UJ színház Nápolyban. Nápolyban legutóbb 
társulat alakult, mely uj színházat akar építeni abból 
a czélból, hogy benne a nápolyi népéletből vett dara­
bokat adassanak elő.

— Emléktábla Paganininek. Nizzában abban a 
házban, a melyben Paganini 1810 május 27-én meg­
halt, emléktáblát állítottak a hegedű királyának. Pa­
ganini hamvai tudvalevőleg Párma közelében Gajona 
városka mellett vannak eltemetve.

— Van Dyck, a bécsi operaház tenoristája, nemrég a 
ballct-librettisták sorába ált, és Bayreulliba utazási 
előtt egy uj ballct-sczenáriuinot adott át Massenet- 
nek, ki reméli, hogy már az őszre elkészül a ballet 
zenéjével.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Detail-vásár csarnok a belvárosnak. Az ere­

deti terv szerint az összes városrészek között a bel­
város lenne egyedül dctail-vásárcsarnok nélkül. A köz­
munkatanács fel is hívta e körülményre a főváros 
figyelmét, ezért a tanács alkalmas helyet, keresett a 
belvárosi csarnok részére. Ha a terv megvalósul, a 
főváros egyik legrégibb, már düledező épületét, a vá­
rosháztéri zöld-udvart fogják lebontani s annak helyén 
emelkedik majd a belváros élelmezési központja. A ház­
tulajdonossal 140.000 frl vételárban alkudott mega tanács, 
s a vásárhoz a legközelebb tartandó rendkívüli köz­
gyűlés jóváhagyását fogja kikérni. Az élelmezési vásár­
csarnokok ügye különben május 27-dike óta vau a 
belügyminiszternél, tehát a törvényben kiszabott 40 
nap léteit a nélkül, hogy a miniszter ez ügyben nyi­
latkozott volna. E szerint a közgyűlési határozat végre­
hajtható, mert a főváros szervezéséről szóló törvény 
4-dik §-a a következőket mondja ; < 11a a kormány a föl­
terjesztéstől számított 40 nap alatt egyáltalában nem 
nyilatkozik, a fölterjesztett határozatok helybenba- 
gyoltaknak tekintetnek és végrehajthatók.» A tanács 
mindezeknél fogva bejelenti a belügyminiszternek, 
hogy a végrehajtás iránt való intézkedéseket meglette 
s kéri az idevonatkozó iratok visszaküldését. Ugyan­
csak a tanács fölkéri a pénzügyminisztert is. hogy a 
vásárcsarnokokkal kapcsolatos kedvezményeket adja 
meg, mert ezek nélkül az intézmény keresztülvitele 
meg lenne akadályozva.

— «Budapest főváros közkórhásainak évkönyve»
czimmcl legközelebb vaskos kötet fog megjelenni a fő­
városi közkórházakról. A könyv tartalmazni fogja a 
Szent-Rókus-kórház és összes fiókjainak, az üllői-uti 
közkórház és a Szent-János-kórház betegforgalmat, 
összes statisztikai anyagát, továbbá az egyes osztályok­
nak tudományos közleményeit. A könyvet a fővárosi 
hatóság megbízásából a Szent-Rókus-kórház. igazgató­
sága adja ki. A szerkesztéssel dr. Purjcsz Ignácz igaz­
gatósági titkár van meghízva.

— Az egyetemi klinikákon sokszor szűkében 
vannak az úgynevezett «érdekes» betegeknek, úgy 
hogy a tanárok nem képesek hallgatóikat a betegség 
gyógykezelésével gyakorlatilag megismertetni. A tanács 
ennélfogva az orvosi szakoktatás könnyítése érdekében 
megengedte, hogy a fővárosi közkórházakból az « érde­
kes» ^betegeket az egyetemi koródáknak engedjék át.

— Az V. kér. vízvezetéki szivattyútelep állan­
dóan teljes erővel dolgozik, hogy a fővárosnak nagy 
nyári vízszükségletét fedezhesse. Az egyik gépen, mely 
1878 óta éjjel-nappal van működésben, épen a leg­
kritikusabb időszakban mindkét szivattvuhengcre meg- 
renedt. utrv hozy pillanatnyira a vízszolgáltatás folyto­

nossága veszélyben! 
hengereket ideiglene1 
beinek, mig a mt 
vehetők nem lesznel 
- Rendkívüli 6 

törvényhatósági bizd 
nyári szünet alatt k 
főpolgármestert, hód 
nek napirendjére a1 
lamos-vasúti szerzőc 
var megvételére vöd 
lesz kitűzve, auguszl 
zőleg a pénzügyi ésf 
5-én rendkívüli ülés] 
jére tűzött ügyeket I 

— Föld felett, ’1 
a kérdés, melyhez 
zege, kiket műszaki! 
A királyi palota | 
volt tárgyalás alatt,! 
Iáit magára, s mint! 
ki kapja a konczesíf 
a társulat az áraim 
rakpart mentén föle) 
vegyes bizottság leg 
adása mellett nyl 
magáról a nagy feli 
rá, hogy földfeletti 1 
áramot továbbította 
elszakad és földet é 
halált okozó szeren! 
kimondotta, hogy az| 
engedi meg.

EGYLET]
— A londoni n] 

demográfiái kong
nak. Hazánkban na! 
(átkozik iránta s ni 
kéznek részvételre, 
hivatalos képviselői) 
közoktatásügyi mii 
sovszky Lajos és ál 
dr. Müller Kálmán) 
dr. Kresz Géza; 
széről dr. Csatáry 
tál képviseletében 
vosegyetem részére 
Károly és Taull'er 
részéről dr. Tihai 
orvosegylet részéi 
nyi Gyula. Kassa 
t. főorvos, a nagyíj 
kovics és dr. Retsj 
részéből mintegy ej 

— A pozsonyi | 
október hó 1-én ke 
12 tanuló részére 
dij van rendszeres!] 
vallás- és közokt 
keresztlevéllel, házi 
egészségi és lehetői 
relt, bélyegtelen föl 
nyújtsák be dr. Ve

törvén]
— A borszéki

künk jelentik — a] 
ban befejezték. A 
a vagyon a megye^ 
vényszék által kiki 
a birtokos községei 
Salamás, Várit \ 
végül a magánbirtd 
viselői igazoltattak.! 
tartozékai köveik! 
lanok 487.300 fo 
krajezár, az üzlet) 
czár, anyagkészlet 
4.870 írt 60 kr ; pl 
regálebiztositék 11 
Tartozási lap : G| 
617.436 frt 23 kr. 
fölvehető nem volt| 
lett megállapítva, 
viselők egyhang\ 
jelölték ki gondnok 
utasítások értelme 
A bizottság az ős 
uj gondnoknak s 
fejeztetvén, a tárg| 
után berekeszteteti 

— Változások 
kir. ügyészségnél 
lesznek. Négy alüg 
fogják betölteni. A] 
Izidor dr., a ki bi| 
riumhoz fog bee 

J Vargha Ferencz 
székké neveztetnél) 
helyét ideiglenesei] 

— UJ aajtóügj 
törvényszéknél Sí] 
ügyekben — értés 
fogja vezetni a vij 

— A csábító 
való elkeseredését 
rendőrt barátnője 
vitriollal leöntötte) 
ekként eltorzítva 
hesse. Varsovszl 
dett, hogy 40 nap 
tartottak ez ügybij 
elnöklete alatt a 
lóságot Ligetkut\ 
ismerésben levő 
Arthur vállalta el| 
bűntettében kérte) 
a mivel szemben 
forgó és nyomatéi 
vétele mellett eny 

f lottat 1 évi börti'j 
hónapot a vizsgál 

— A Jó szem) 
Antal is meg Ho\ 
ságra már ez egy 
veszszük.hogy sz<j 
városiak. Pünkösc 
közöttük az egyel) 
törvényszék végtd 
váth uramat fele) 
Tóth Antalt pedig 
úgy esett meg, hol 
valamikép a Horv;] 
szc nem is volna jj 
kor csak teheti, 
Nem is mondta 
ezok, hanem vált] 
látta. Hogy, hogy. 
hogy bizony a 
nak. Tóth erre rl 
a szomszédjához, 
milyen nagyot üti 
első felszólalásra) 
Tóth Antal lopás 
rincz és neje clld 
beszédének meglJ 
tartott vegtárgya) 
r — A mulatsz 

Károly iparosok 
féle kávéházban 
pótban a Rácz-fíl 
Kiszállottak, Berk 
kifizeti a berke 
bében , hanem 
Testi-lelki hard 
dot! s feljelent 
ban volt összei 
kocsis zsebében 
a pénzt a kiszáll 
neki, a ki semmi 
tagadta, mintha 
nyúlt volna. Ma
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Izást a fürdő­
ién, melyekben 
['•szí előadások 

nyíljt alkal­
mas fürdőhely, 
lítogatókat, do 
I határon is, a 
jlátliat. Bcrbis, 
livilizáczió mai­
ls piszkos kele- 

naponta több 
Irök országi por- 
uny becsületes 
Imi, hogy csak 
I kerültek oda; 
k áru, a modern

kell azonban 
Isi vasúti hid. 
Ibin van, hogy 
cfogadj a, hogy 
■almai. Mond- 
|ok is leszall- 

ovatossdggal 
|zgatós;ig segit- 

i oly kritikus a 
unnék kitenni. 

|v Pák ró ez felé:
vezető vona- 

■.nyelmesebb a

Isset.
l.-szereplés volt. 
Tisban. A czim- 
lia játszotta. A 
Imivel Kiss Mi­
kes baritonista 
fér fejlődő te- 
I. szép remé- 
I Ripet s hatat- 
Lnekparthie. A 
l Lisbethet Le- 
I ma különösen 
lámitva néhány

l;k Írják, Karls- 
lfognak előadni, 
lit (negyedszer), 
l ari müvet írná- 
liiangversenyek- 
I alatt. Azonki- 
I Janetschek A. 
latja elő.
Iikácsi Sándor 
|dják. melynek 

•b a ' Király- 
érettnek lesz a 

jUgotéd. zenéje 
|-sai székestem­

en. Csók István 
iicsy-pályázalou 

mostani műn- 
lét állította ki, 

száma nagy 
ltolsó emeleten 
előtt. Az egyik 

az asztalra, 
emtés, végtelen 
spácskában de* 

ablakon ke- 
iák. az éjszaka 

hideg, kékes 
előzni. Nem 

|az erőben és 
leg kékségnek 
a kharakterisz- 
ság lassankint 
5 tárgyak kör- 
í alakja élesen 
van becse a 

Itehetség, mely 
léssel tud fel-

lyban legutóbb 
r építeni abból 
tból vett dará­

kban abban a 
|s 27-én meg- 
rályának. Pa- 
dében Gajona

Istája, nemrég a 
luthba utazása 

át Mas<enet- 
licészül a ballet

Ik.

Inak. Az rrc-
között a bel- 

I nélkül. A köz­
ti y re a főváros 
let keresett a 

megvalósul, a 
|pűletét, a vá- 

anr.ak helyén 
p pontja. A ház­
it mega tanács, 
f-endkivüli köz- 
elni-zési vásár- 

óla vau a 
kiszabott 40 

ez ügyben nyi- 
Ltározat végre* 
I szóló törvény 
. kormány a fül- 
láltalában nem 
jik helybenha- 
lók.» A* tanács 
Wminiszternek, 
lseket megtette
Időset. Ugyan­
ért is. hogy a 
ménveket adja 
keresztülvitele

jak évkönyve»
egjelenni a fó­

liázni fogja a 
az üllői-uti

lietegforgalmát,
[zves osztályok- 

• t a fővárosi 
[ház igazgató­
id Ignácz igaz-

:or szűkében 
egeknek, úgy 
t a betegség 
etni.A tanács 
ése érdekében 
búi az «érdé- 

engedjék át. 
utelep állan- 
árosnak nagy 
í gépen, mely 

épen a leg- 
hengere meg- 
áltatás folyto­

nossága veszélyben forgott. Szerencsére sikerült a 
hengereket ideiglenesen megerősiteni s tovább működ­
hetnek, mig a megrendelt uj hengerek használatba 
vehetők nem lesznek.

— Rendkívüli közgyűlést fog tartani a főváros 
törvényhatósági bizottsága, mert több fontos ügyet a 
nyári szünet alatt kell elintézni. A tanács felkérte a 
főpolgármestert, hogy a rendkívüli közgyűlést, mely­
nek napirendjére a budai közvágóhíd létesítése, a vil­
lamos-vasúti szerződések egységesítése és a zöld ud­
var megvételére vonatkozó tanácsi javaslat tárgyalása 
lesz kitűzve, augusztus 12-re hívja össze. Ezt megelő­
zőleg a pénzügyi és gazdasági bizottság is augusztus 
5-én rendkívüli ülést tart, hogy a közgyűlés napirend­
jére tűzött ügyeket előkészítse.

— Föld felett, vagy föld alatt 7 E körül forgott 
a kérdés, melyhez hozzászólt a főváros valamennyi kö­
zege, kiket műszaki dolgokban megszoktak hallgatni. 
A királyi palota villamos világításának berendezése 
volt tárgyalás alatt, melyet a Ganz-fcle társaság vál­
lalt magára, s minthogy még nincs elhatározva, hogy 
ki kapja a konczessziót az általános berendezésekre, 
a társulat az áramvezetékeket ideiglenesen a Margit- 
rakpart mentén föld felett akarta vezetni. Az eljárt 
vegyes bizottság legutóbb egy évre az engedély meg­
adása mellett nyilatkozott, de a tanács elhárította 
magáról a nagy felelősséget, mert eddig nincs példa 
rá, hogy földfeletti vezetékekben 2000|Voltn-fesztiltségü 
áramot továbbítottak volna, s ha valamelyik sodrony 
elszakad és földet ér, bármely élő lénynyel érintkezve, 
halált okozó szerencsétlenséget idézne elő, ennélfogva 
kimondotta, hogy az áramvezetést csak földalatti kábelben 
engedi meg.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A londoni nemzetközi közegészségügyi és 

demográfiái kongresszus előkészületei nagyban foly­
nak. Hazánkban naponkint fokozódó érdeklődés mu­
tatkozik iránta s napról-napra újabb tudósok jelent­
keznek részvételre. A kongresszusra eddig a következő 
hivatalos képviselők vannak bejelentve : A vallás- és 
közoktatásügyi minisztérium részéről : dr. Marim- 
sovszky Lajos és dr. Fodor József; a főváros részéről: 
dr. Müller Kálmán, Habcrliauer János, Kőrösy József, 
dr. Kresz Géza; az orsz. közegészségügyi tanács ré­
széről dr. Csatáry Lajos; az országos statisztikai hiva­
tal képviseletében dr. Keleti Károly ; a budapesti or­
vosegyelem részéről dr. Högyes Endre, dr. Laufenauer 
Károly és TaulTer Vilmos; továbbá Debreczen városa 
részéről dr. Tihanyi Sándor t. főorvos, a debreczeni 
orvosegylet részéről dr. Sárváry Gyula és dr. Legá- 
nyi Gyula. Kassa város részéről dr. Moskovits Jakab 
t. főorvos, a nagyváradi orvosegylet részéről dr. Ber- 
kovics és dr. Ruts. Megemlítjük, hogy Európa minden 
részéből mintegy ezeren jelentkeztek a kongresszusra.

— A pozsonyi m. kir. bábaképzö-intézetnól 
cktőber hó 1-én kezdődő magyar-német tanfolyamra 
12 tanuló részére egvenkint 40 frtnyi állami ösztön­
díj van rendszeresítve. A kik ezt elnyerni óhajtják, a 
vallás- és közoktatásügyi minisztériumhoz intézett, 
keresztlevéllel, házassági levéllel, erkölcsi, szegénységi, 
egészségi és lehetőleg iskolai blzonyitványnyal fölsze­
relt. búíyegtelcn folyamodványukat augusztus hó 31-ig 
nyújtsák" be dr. Yelits igazgatóhoz Pozsonyban.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A borszéki arányosítás ügyében — mint ne­

künk jelentik — az arányosítás első részét e napok­
ban befejezték. A tárgyalás azzal vette kezdetét, hogy 
a vagyon a megyei törvényhatóság részéről a kir. tör­
vényszék által kiküldött eljáró biró kezéhez átadatott, 
a birtokos községek u. ni. Ditró, Szárhegy. Remete, 
Salamás, Varhegy, továbbá az úrbéri birtokok s 
végül a magánbirtokosok és a gróf Lázár-család kép­
viselői igazoltattak. A leltár szerint Borszékfürdő és 
tartozékai következőleg beesültettek meg: Ingat­
lanok 4S7.300 forint, ingóságok 21.311 forint 35 
krajezár, az üzlet követelései 94.700 forint 51 kraj- 
cz;ir, anyagkészlet 03.959 forint 99 kr, értékpapírok 
4 $70 Irt 00 kr ; pénztári követelés 3.179 frt IS kr ; 
regálebiztositék 1.137 frt 50 kr ; készpénz 2.510 frt. 
Tartozási lap : 01.925 frt 93 kr. Tiszta vagyon : 
017.480 frt 23 kr. Ebbe a leltárba a borviz mint ilyen 
fölvehető nem volt. A gondnok évi fizetése 1500 írtba 
lett megállapítva. A bizottság ülésén ez összes kép­
viselők egyhangúlag Lázár Menyhért ügyvédei 
jelölték ki gondnoknak, kit az eljáró biró az adott 
utasítások értelmében hivatalosan ki is nevezett. 
A bizottság az összes vagyont leltár mellett átadta az 
uj gondnoknak s ezzel az arányosítás első része be­
fejeztetvén, a tárgyalás egy heti szakadatlan munka 
után berekesztetett.

— Változások a kir. ügyészségnél. A budapesti
kir. ügyészségnél a jövő hónap végén nagy változások 
lesznek. Négy alügyész távozik s azok helyét újakkal 
fogják betölteni. A távozó alügyészek Baumgurten 
Izidor dr., a ki bírói ranggal az igazságügy miniszté­
riumhoz fog beosztatni, továbbá Ujházy Sándor, 

i lárgha Ferencz és Gerö Antal, a kik vidéki ügyé­
szükké neveztetnek ki. A már kinevezett Gerö Antal 
helyét ideiglenesen Halász dr. kir. alügyész tölti be.

— Uj sajtóügy! vizsgálóbíró. A budapesti kir. 
törvényszéknél Stipl Károly biró távozásával a sajtó­
ügyekben — értesülésünk szerint — Saly Dezső biró 
fogja vezetni a vizsgálatot.

— A csábító bünhödése. Kertész Róza a felett 
való elkeseredésében, hogy kedvesét, Mészáros Gyula 
rendőrt barátnője, Varsovssky Julia elcsábította,
\ itriollal leöntötte, egyenesen azzal a czélzással, hogy 
ekként eltorzítva a csábitó leányt kedvese ne szeret­
hesse. Varsovszky Julia olyan sérüléseket szenve­
dett, hogy 40 napig kellett gyógyittatnia magát. Ma 
tartottak ez ügyben végtárgyalást Brinkmann Antal 
elnöklete alatt a budapesti törvényszéknél. A vádha­
tóságot Ligetkuthy kir. alügyész képviselte, a be­
ismerésben levő vádlottnő védelmét pedig dr. Adler 
Arthur vállalta el. A közvádló súlyos testi sértés 
bűntettében kérte bűnösnek kimondani Kertész Rózát, 
a mivel szemben a védő a túlnyomó mértékben fen- 
lorgó és nyomatékos enyhítő körülmények figyelembe 
vétele mellett enyhe Ítéletet kért. A bíróság a vád- 

• lottat 1 évi börtönbüntetéssel sújtotta, a melyből két 
hónapot a vizsgálati fogság által kitöltöttnek vesznek.

— A Jó szomszédok. Mind a kettő milimári, Tóth 
Antal is meg Horváth Lőrincz is. Az örökös háború­
ságra már ez egymaga is elég ok, hátha még hozzá­
vesszük, hogy szomszédságban is laknak a jó ferencz- 
városiak. Pünkösd második napján teljes erővel kitört 
közöttük az egyenetlenség, a mi aztán a budapesti 
törvényszék végtárgyalási termébe juttatta őket; Hor­
váth uramat feleségével együtt a vádlottak padjára, 
Tóth Antalt pedig mint panaszkodót. A dolog maga 
úgy esett meg, hogy Tóth Antal sertései az cmlitett napon 
valamikép a Horváthék udvarára tévedtek.Horváthné per­
sze nem is volna jó szomszédja Túliménak, ha neki, a mi­
kor csak teheti, egy kis kellemetlenséget nem okozna. 
Nem is mondta el neki, hogy nála vannak a mala- 
ezok, hanem váltig azt állította, hogy a szinöket sem 
látta. Hogy, hogy nem, estefelé mégis csak kitudódott, 
hogy bizony a sertések a Horváthék udvarában van­
nak.' Tóth erre rendőrt vett maga mellé és beállított 
a szomszédjához, előre is .kéjjel gondolva arra, hogy 
milyen nagyot üt majd rajta. Ez azonban mindjárt az 
első felszólalásra kiadta a sertéseket. Ennek daczára 
Tóth Antal lopás miatt feljelentést tett Horváth Lő­
rincz és neje ellen, a kiket Fried Vilmos dr. védő­
beszédének meghallgatása után a bíróság a ma meg­
tartott végtárgyaláson felmentett. *

— A mulatság vége. Berkes István és Tóth 
Károly iparosok c hó elején a király utczai Nikoletti- 
féle kávéliázban mulattak s reggel felé, mámoros álla­
potban a Rácz-fürdőbe hajtattak. Mikor a fürdő előtt 
kiszállottak, Berkes tárczája után nyúlt, hogy majd 
kifizeti a bérkocsist, de tárczáját nem a zse­
bében , hanem a földön találta — üresen. 
Testi-lelki barátjára , Tóth Károlyra gyanako­
dott s feljelentette őt a rendőrségnél. A tárczá- 
ban volt összeget azonban Drucker Lajos bér­
kocsis zsebében lelték meg. Ez azzal védekezett, hogy 
a pénzt a kiszállás alkalmával Tóth Karoly adta át 
neki, a ki semmiről sem akart tudni és határozottan 
tagadta, mintha 6 csak egy ujjal is a barátja zsebébe 
nyúlt volna. Ma tárgyalta ez ügyet Máriáiig Józ.-ef

alj'árásbiró s úgy Tóth Károlyt, mint Drucker Lajost 
fölmentette a lopás vádja alól.

MULATSÁGOK.
— Nyári mulatság Budakeszin. A Budakeszin 

nyaraló fővárosiak e hó elsején tánczczal egybekötött 
hangversenyt rendeznek, a melynek tiszta jövedelmé­
ből az ottani iskolás gyermekek között azoknak, a kik 
magyar nyelvből a legjobb előmenetelt tették, jutalmat 
fognak kiosztatni.

— Tombola. A Margit-szigct felső vendéglőhelyisé­
gében a Mária Dorottya-egylet javára augusztus 1-én 
(szombaton) nagy tombolát rendeznek.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Dr Lendvai Mór, Zenla város t. 

orvosa, eljegyezte Brichta Mór földbirtokos és megyei 
bizottsági tag leányát, Irént. — Schreiber Izidor, a 
Gärtner és Schreiber budapesti vállalkozó ezég bel­
tagja, eljegyezte Schreiber Gizellát, Schreiber Márkus 
tekintélyes bécsi polgár leányát.

GYÁSZROVAT.
Hantos János crdőfanácsost, a földmivclési minisz­

tériumnak 22 éven át buzgó tisztviselőjét, ma délután 
41/j órakor helyezték örök nyugalomra. A budai pri- 
más-utezai halottas háznál sokan jelentek meg a vég- 
tisztességre, köztük Scliolcz Rezső és Bedő Albert 
miniszteri tanácsosok és a földmivclési minisztérium 
erdészeti főosztálya. A ravatalra n zágrábi erdőigaz­
gatóság, az erdészeti egyesület, a földmivclési minisz­
terin ni erdészeti osztálya és még többen helyeztek 
koszorút. A gyászszertartások végezte után a budai 
németvölgyi temetőbe kisérték a halottat, hol Bedo 
Albert miniszteri tanácsos megható búcsúztatót mon­
dott. Hantos elhunytál özvegye és hét árva siratja.

Chambonn grófnő, a párisi művészvilág kiváló 
pártfogónője, július 27-én, hatvanöt éves korában Pa­
risban meghalt. Az elhunyt évenkint több hangver­
senyt rendezett és szalonjában a legnevesebb művé­
szek, mint Gounod, Ambroisc Thomas, Widor, Deli­
bes, Lamoureaux, Colonnc, Sully-Prudhommc, Fran­
cois Coppéc, Mormier, továbbá a diplomácziai kar 
kiválóbb tagjai is rendesen megfordultak. Minden csü­
törtökön vallásos hangversenyeket rendezett palotájá­
nak kápolnájában. Halála előtt még Bayreuthban volt, 
melyet évenkint föl szokott keresni.

Perényl Gyula gyógyszerész július hó 30-dikán, 
élete 23-ik évében Szolnokon elhunyt.

kért átváltoztatása 
engedtetett.

belügyminiszteri rendelettel meg-

A közönség köréből,
Dr. Dálnoky Viktor fogorvos

lakása augusztus 1-től 0510
Ml. kei*., Andrássy-ul Ö5. szám.

Kitűnő repeze-vetömag
kicsiben és nagyban kapható Szatmóron Markovit. Mór 
óa társa termúnykercskcdő-czvgiiól. 6458

Charles Heidsieck
——  Sec *——

Az «Egyetértés» 203. számában, a «Vidék» rovatban meg­
jelent szabadkai közlcménynycl szemben van szerencsénk 
Szabadka város főmérnökének munkavezetőnkhöz intézett követ­
kező levelét közzétenni:

«Kívánságára kijelentem, bogy a helybeli «Szabadság» 89. 
számában fenntartással közölt és asphaltnzásra vonatkozó 
liir, mintha nevezett munkálatok körül szabálytalanságok és 
szerződés be nem tartása fordult volna elő, nőm felel meg 
u valóságnak, mert ngy a felhasznált anyag, vala­
mint a munkálat teljesitóso teljesen kifogástalan ős 
a szerződésnek szigorúan megfelelő.

Szabadkán, 1891. jubus 30-án.
Franlil István s. k.

városi főmérnök.»

Hogy a «Szabadság» fent említett czikkének mily érték 
tulajdonítható, azt a közönség Ítéletére bízzuk!

A Magyar Aspbalt-Részvénytársaság
C513 igazgatósága.

Alulírottak 1891. évi július hó 29-ik napján megjelentünk 
Siposs Gyula váczi lakos ügyvéd urnái ennek lakásán, és dr. 
Ulirm Endre ur megbízásából felszólítottuk, hogy felünknek, 
a vele szemben Fótit község tanácstermében 1891. évi július 
hó 23-ik napján ejtett szóbeli sértésért adjon elégtételt. Miután 
azonban Siposs Gyula ur az elégtételadási feltétlenül megta­
gadta. mi a mi felünk részéről az ügyet befejezettnek tekintjük.

Vácz. 1891. julius 29-dikén. 0522
Dr. Csányi János, 

ifj. Morlin Zsigmond, 
mint dr. Ulirin Endre ur megbízottai.

SíySlíitkoEat.

Hivatkozással a fenti nyilatkozatra, Siposs Gyula váczi lakos 
ügyvédet, — mint olyan embert, ki másokat utón útfélen 
sérteget, az elégtételadás elől azonban gyáván meghátrál, — 
kiszolgáltatom a közvélemény Ítéletének.

Vácz, 1891. julius 29-én. 0523
Dr. Uhrin Endre.

l)r. MESSENGER SIMON
ügyvédi irodája mai naptól fogva 0519

V. kér. Nagykorona-utcza 16. sz. a. 1 em. van.
A hivatalos lap julius 31-ki számából.

Kitüntetés. A király báró Andrcánszky István 
pénzügyminisztériumi miniszteri tanácsosnak, kitűnő 
szolgálata elismeréséül, a Lipót-rend lovagkeresztjét 
díjmentesen, báró Hammerstein Rikárdnak a mi­
niszteri fogalmazó-segcdi ezimet és jelleget adomá­
nyozta.

Kinevezés. A király dr. Klug Nándor kolozsvári 
tudomány-egyetemi nyilvános rendes tanárt, a buda­
pesti tudomány-egyetemen az élettan nyilvános rendes 
tanárává a rendszeresített illetményekkel nevezte ki; 
továbbá a kassai kir. főügyész: Szobihurd Károly 
aranyosmaróthi kir. ügyészségi dijnokot a pozsonyi kir. 
ügyészséghez Írnokká nevezte ki.

ügyvédi kamara. A pozsonyi ügyvédi kamara 
részéről közhírré tétetik, hogy Macseovich István 
nagylévárdi ügyvéd, elhalálozása folytán, a kamara 
névjegyzékéből kitöröltetett s a halaszthatlan teendők 
végzésével Féja Dénes malaczkai ügyvéd bízatott meg.

Névváltoztatások. Kiskorú Klein Ham (Janka) 
pápai illetőségű shangai (ICliina) lakos vezetéknevének 
«Kis»-re, kiskorú Kohn (Cohn) Bernát, Adolf, Róza, 
Lipót és Zsigmond budapesti illetőségű ugyanottani 
lakosok vezetéknevének «Kallósára, Schwarcz Móricz 
dicsőszentmártoni illetőségű ugyanottaui lakos vezeték­
nevének «Fekete»-re, Schwarcz Ignácz dicsőszent­
mártoni illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének 
«Fekete»-re, Schwarcz Lajos dicsőszentmártoni illető­
ségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Fekete»-re, 
Kohn Salamon budapesti illetőségű lakos vezeték­
nevének «Kovács»-ra, kiskorú Ehrenthal Fülöp nagy- 
keszii illetőségű bécsi lakos vezetéknevének «Erdős»-re

TÁVIRATOK.
Bécs, julius 31. (Az Egyetértés távirata.) P. 

Corr. Apli svájezi követ, közvetlenül a kereske­
delmi szerződésre vonatkozó tárgyalások befejezése 
után hosszabb szabadságra megy, melyet szülő­
földén, St.-Gallcn kantonban fog tölteni.

Réce, julius 2G. (A Fremdenblatt jelentése.) 0 fel­
sége Galiczia helytartójának, Badeni grófnak a Lipót- 
rend nagykeresztjét és Sanguszko herczcg tartomány­
főnöknek, valamint Jaworszkinak, a lengyel klub el­
nökének a titkos tanácsosi méltóságot adományozta.

Szarajevó, julius 31. Ma indultak el innen vasúton 
azon bosnyák-hcrczcgovinai zászlóaljak, melyek a 
monarchiába helyeztettek át. Dobojban csatlakozik 
hozzájuk a tuzlai zászlóalj. Az elindulás ünnepélyes­
ségek mellett a lakosság lelkes óvácziói s a távozó 
csapatok «zsivió»-kiáltásai közt ment végbe.

Róma, julius 31. A tengerészeti minisztérium­
hoz érkezett távirat szerint az állítólag ellopott ten­
gerparti védelmi tervek ügyében Genuában letar­
tóztatott Köpkét is szabadlábra helyezték.

Vichy, julius 31. Dom Pedro császár két nap 
óta rosszabbul érzi magát, a mit a hirtelen be­
állott hideg időjárásnak tulajdonítanak.

Mo, julius 31. A «Hohenzollcrn» hajó, tekin­
tettel a gyönyörű időre, még 24 órával tovább fog 
itt maradni s e szerint csak ma délután indul 
Kopcnhágába. A császár, a ki a legjobb egészség­
nek örvend, a napot a fedélzeten tölti s kíséreté­
vel együtt a szabadban szokott étkezni.

Mo, julius 31. A «Hohcnzollern» yacht ma 
délután három órakor innen elindul és holnap 
déli egy órakor fog Trondhjcmbc érkezni.

Belgrad, julius 31. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A hivatalos lap Gyája belügyminiszternek 
egy rendeletét közli, mely a Párisban megjelent «La 
roi Stanko et la reine Xenia» czimü könyv darusítását 
Szerbia területén megtiltja. (N. Fr. Pr.)

Belgrad, julius 31. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Moszkvából érkezeit táviratok jelen­
tik, hogy Sándor király 29-én reggel utazott el 
Kievből ugyanazon tiszlcletnyilvánitások közt, mint 
a milyenekben eddig is részesítették Oroszország­
ban. Moszkvába 29-én este G órakor érkezett s. 
király. A főkormányzó Szergej Alcxandrovics 5; 
pályaudvarban várta és nagyon szívélyesen üdvö­
zölte. Miután a polgármester kenyeret és sói. 
nyújtott át neki, bemutatták a hatóságok kép 
viselőit. A király ezután a nagylicrczcggcl ; 
Krcml-palotába hajtatott, a hol Erzsébet Fco- 
dorovna nagylierczcgné udvartartásának élén üd­
vözölte. Ebéd után, melyen a nagyherczegnél 
volt a király, a nagyherczcgi párral és kíséretével 
a Moszkva folyó partján levő városi parkba ment, 
a honnan a Moszkva folyón rendezett tűzijátékot 
nézték meg. E közben a város ragyogó fényten­
gerben tündökölt. A király Kievből táviratozott a 
czárnak, megköszönve neki azt a szimpatikus fo­
gadtatást, melyben Oroszországban részesítették.
A czár táviratilag azt válaszolta neki. hogy re­
méli, bogy a király ezután is meg lesz elégedve 
és hogy valódi ürömére fog szolgálni, ha nemso­
kára házában üdvözölheti. (N. Er. Pr.)

Belgrád, julius 31. A Balkán-szövetség létre­
hozására alakult egylet augusztus 23-ikán tartja 
első közgyűlését Jagodinában Katies szkupcsin; i 
elnök elnöklete alatt.

Kopenhága, julius 31. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr, Nemrég itt arra a felfedezésre 
jutottak, hogy a kopenhágai kikötő kezelésénél évek 
óta nagy sikkasztások folynak. A vizsgálatot, mely 
a kormányköröket nagyon kínosan érintette, a leg­
nagyobb titokban folytatják. Ilire jár, hogy a sik­
kasztásban magasabb rangú hivatalnokok is ré­
szesek.

London, julius 31. Az alsóház ülésén Goschen 
pénzügyminiszter kijelentette, hogy az országgyűlés 
remélhetőleg augusztus G-án be fog záratni.

London, julius 31. (Az Egyetértés távirata.) 
A franczia flottának Spitheadban való üdvözlé­
sére tizennyolez nagy brill hadihajó lesz össze­
vonva. A királynő a flották felett szemlét tart és 
a tiszteket Osborneban fogadja. Portsmoulliban a 
tengernagyi hivatal és a városi hatóság fejei fogják 
üdvözölni, mig Clanvilliam tengernagy a franczia 
tisztikar tiszteletére bált rendez. A városi hatósá­
gok a tiszteket és a legénységet ünnepélyesen mcy- 
vcndégclik.

Pétervár, julius 31. Közzétett rendelet sze­
rint a jövő évben könnyű tüzérségi tartaléküteg 
alakítandó békeállománynyal és két ágyúra való 
fogattal.

Az orosz-franezia barátság.
Pétorvár, julius 31. A tüzérségi tisztek által 

adott tegnapi ebéden Gervais tengernagy felkci- 
szöntve a császári párt s Vladimir és Mihály nagy- 
hcrczcgekct, következőleg szólott: Az orosz had­
seregre ürítem poharamat és kívánom, hogy újabb 
babérokat szerezzen, ha isten a haza védelmére 
szólítja. Brylkine tengernagy fel köszöntötte a fran­
czia tengerész etet, mire Gervais a franczia hadsereg 
és tengerészet nevében forró köszönetét mondott. 
Ez alkalommal beszédének utolsó szavait nagy lel­
kesedés közepette oroszul mondotta el. Staden tá­
bornok megölelte a szónokot. Gervais Oroszország 
minden részéből számos üdvözlő iratot kapott.

Pétervár, julius 31. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Grasdanin azokban az utczai 
ovácziókban, melyekben a francziákat részesítették, 
annak bizonyítékát látja, hogy a nép öntudatos 
politikát kezd követni. Nem egyedül a nép rokon- 
szenve idézte elő a lelkes fogadást, hanem a 
hármasszövetség, mely nélkül alig részesítették volna 
a francziákat azokban a nagyszerű ovácziókban. Ma 
minden egyszerű ember, minden házi szolga olvas 
újságot s igy nem csoda, hogy a hármas-szövetség 
ellen való kifakadások következtében a nép a né­
metet úgy tekinti, mint a ki Oroszország megtá­
madására szövetségeseket toborz, vagy hogy Fran- 
cziaországot meg akarja támadni, melynek Orosz­
ország szövetségese. — Gervais tengernagy kétség­
telenül nagyon érti, hogy hogyan kell a naiv népet 
lelkesíteni. Egy tiszt kíséretében nyílt kocsiban a 
Pétcrszoborhoz hajtatott és azt hajadon fővel járta 
körül. Ép igy tett a Nikolaj-szoborral is. A nép e 
tiszteletadást «vive la France» felkiáltással fogadta. 
(N. Fr. Pr.)

Cherbourg, julius 31. Az itteni fegyvergyár 
munkásai jövő vasárnap népmulatságot rendez­
nek az «Admiral Korniloff» hadihajó matrózainak 
tiszteletére.

Canterets, julius 31. Molircnhcim báró orosz 
nagykövet nejével együtt ide érkezett és lelkes fo­
gadtatásban részesült. Mohrenheim báró az orosz- 
franezia barátságot emlegette, mint a melynek 
visszhangja a hegyeken túl felhangzik.

Berlin, jul. 31. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Azok, a kik azt állitj:ák, hogy a franczia 
hajóraj kronstadti látogatása Németországban és 
egyebütt is nagy lehangoltságot keltett, alig tud­
nának állításuk mellett csak egy érvet is felhozni. 
És csakugyan e látogatás miatt semmi ok sincs a 
lehangoltságra. Az ilyen nemzetközi összejövetelek 
alkalmával soha se szoktak bizalmas tárgyalások 
folyni. Azon a napon, a mikor a kronstadti láto­
gatás bizonyossá vált, az iránt sem lehetett 
kétség, hogy az oroszok a legnagyobb szívé­
lyességgel fogják fogadni franczia vendégeiket. 
Az, hogy a fogadtatás rendkívül zajos volt, 
úgy a vendégek mint a vendéglátók vérmérsék­
letének eredménye. Egyébiránt a francziak An­
gliában is a legmelegebb fogadtatásra számíthatnak, 
sőt ha a mostani körülmények közt ilyenre gon­
dolni lehetne, még a hármas-szövetség bármelyik 
tagjánál is találkoznának a nemzetközi vendég- 
szeretet összes nyiIvánulásával. Annyi bizonyos, 
hogy az egész politikai világra nézve fontos tény 
az, hogy a francziák és oroszok ennyire barátkoz­
nak s ha barátkozásuk szövetségre vezet, annak 
kétségkívül nagy hordercje lesz az európai politikai 
viszonyokra. De ez a szövetség sem bizonyítana egye­
bet, mint azt, hogy oroszoknak és francziáknak közös 
érdekeik vannak, melyeknek védelmére kezet fog­
nak. Ennek viszont Európára nézve semmi jelen­
tősége sincs, mert egy állam sem gondol arra, 
hogy ezeket az érdekeket megtámadja. Ilymódon 
valósággá válik franczia és orosz lapoknak az a 
kijelentése, hogy Oroszországnak Francziaországgal 
való szövetsége a béke újabb záloga, mert felte­
hető, hogy Francziaország ezentúl csak olyan há­
borúra szánja rá magát, a melyben számíthat 
Oroszország támogatására.

Köln, julius 31. (Az Egyetértés távirata.) A 
Kölnische Zeitungnak Pétervárról táviratozzak: A 
nép lolkesültségc óriási, mert a francziák megérke­
zése alkalmával meghallotta, hogy az egykor el- 
lmrczolt orosz templomi zászlók épen hétfőn, a csá­
szárné nevenapján, itt ismét fel fognak tűzetni. 
Gervais tengernagy födctlcn fővel hajtatott a Péter 
Miklós-emlékoszlop körül a nép hurráh-kiáltásai köze­
pette. A bankett végén, mely éjfél utáni két óráig 
tartott, a francziákat karjaikra emelték és úgy 
hordozták körül őket a teremben. A Kölnische 
Zeitung egy párisi távirata határozottan állítja, 
hogy a franczia Holta látogatása Portsmoulliban 
általában nem valami nagy rokonszenvvcl találko­
zott. Nem csinálunk belőle titkot, hogy a meghí­
vás (?) erőltetett volt. liibot sokoldalú megtámad- 
tatásoknak van kitéve, mert holmi kisebb diplo- 
macziai tekintetek miatt a meghívást vissza nem 
utasította, melynek elfogadása az orosz utazás lát­
szatát meggyengiteni lenne hivatva.

KÖZGAZDASÁG.
Athén, julius 31. Hivatalosan jelentik, hogy a gö­

rög értékpapíroknak berlini eladások következtében 
legutóbb a párisi és londoni tőzsdéken beállott csök­
kenése üzérkedésen alapszik. A görög értékek ma job­
ban vannak fundálva, mint valaha, mert az állami 
jövedelmek mind nagyobb mérvben folynak be, külö­
nösen az aratás után még inkább fognak fokozódni. 
A kormánynak ajánlatok tétettek tőkepénzes-csoportok 
részéről a törvényhozás határozata szerint felveendő 
kölcsön kötésére.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
J A vasúti balesetek megakadályozáca. Alig 

érkezett hozzánk a saint-mandéi borzasztó vasúti ka­
tasztrófa hire, Baross Gábor kereskedelemügyi minisz­
ter megszokott erélyével azonnal megtett minden in­
tézkedést, bogy a magyar államvasutaknak most már 
oly rendkívül terjedelmes hálózatát a saint-mandéihez 
hasonló cselek lehetőleg elkerültessenek. Szeren­
csés véletlen, hogy ép a katasztrófa előtt aján­
lottak fel egy uj vasút technikai találmányt, mely 
a saint-mandéihoz hasonló vasúti katasztrófát ab­
szolút biztossággal lehetetlenné tesz. Ez az uj 
találmány a Sponar-Adler-féle szabadalmazott ön­
működő biztonsági készülék, mely a kereskedelmi mi­
niszter rendeletére augusztus hú 5-én fog a központi 
személypályaházban megvizsgáltatni. Ez az uj talál­
mány felette egyszerű és oly biztossággal működik, 
hogy alkalmazása esetén a vonatok összeütközése, ki­
siklása, vagy pedig a pályatest megrongálása al­
kalmából keletkező vasúti szerencsétlenségek tel­
jességgel lehetetlenek. Most, a mikor a saint- 
mandéi vasúti katasztrófáról még mindig bor­
zasztóbbnál borzasztóbb részletek érkeznek, csak 
természetes az a nagy érdeklődés, mely szakkö­
rükben az uj találmány iránt nyilvánul. Az augusztus 
5-iki hivatalos próba fogja bebizonyítani, hogy az uj 
készülék mennyiben válik be. Mindenesetre megnyugtató 
a magyar közönségre nézve az a tudat, hogy a keres­
kedelmi miniszter nem elégszik meg azzal, hogy a 
fennálló rendeletek szigorít végrehajtását és figyelembe­
vételét rendeli el újból, mint máskor ily katasztrófák 
után szokásos volt, hanem oly eszközök és készülékek 
után kutat, melyek a vonatszemélyzet éberségének 
hiányát és más vclellcnségekct automatikus biztosság­
gal pótolják. Az uj találmányról az augusztus 5-iki 
próba után bővebben fogunk szólani.

* OroBZ gabona. Oroszországban a rozs aratását 
megkezdték s úgy látszik, hogy az eredmény kedve­
zőbb lesz, mint a milyennek eddig tartották. Az orosz 
pénzügyminiszter legújabb heti kimutatásában erre 
vonatkozólag ez all: A tartós száraz forró idő a ga­
bona érését jelentékenyen előmozdította, úgy hogy a 
birodalom középső és déli részeiben az aratás javá­
ban folyik s ott helyenkint már be is fejezték. A ta­
vaszi rozs aratását szintén megkezdték már, sőt az 
uj rozsból már piaczra is került. Az őszi rozs ara tá­
lasának eredményét most még nem lehet pontosan 
megállapítani, de az máris konstatálható, hogy a 
termés inkább középen aluli mint középen felüli lesz. 
A forró időszak bekövetkezésével a gabnapiaczokon 
az irány cllanylmlt. Az uj termésre való tekintetből a 
vevők nagyon tartózkodók s különösen a gazdák, akik 
élelmezési czélokra szoktak gabonát vásárolni, szük­
ségletüket most a saját termésükből fedezik. A belső 
piaczokon az irány szilárd maradt. A julis 12-től 18-ig 
terjedő héten a kivitel következő volt: búza 19G9, rozs 
1012, zab 972 ezer púd. A két előző hét megfelelő 
hetében sokkal nagyobb volt a kivitel, A kivitel tehát 
csökkent és csak akkor fog ismét nagyobbodni, midőn 
nagyobb tömegekben fog a rozs a kiviteli kikötőkbe 
áramlani. Ez évben Oroszország eddig 80 millió púd 
búzát szállított külföldre, tehát ugyanannyit mint ta­
valy, de sokkal kevesebbet, mint 1889-ben. Rozsot 
38 millió pudot exportált, zabot 30 millió pudot. 
Árpát jóval kevesebbet mint tavaly.

t M. kir. államvasutak gözhajózásl vállalata. 
A m. kir. államvasutak hajóin szállítandó személyek 
és podgyász, valamint gyors- és teherárukra nézve 
f. évi május hó 1. napjától érvényes díjszabás f. évi 
augusztus hó Igével az I. pótlék lép hatályba. E 
pótlék a személyszállítási vitcldijak, valamint a szöveg 
kiegészítését illetőleg helyesbítését, s ezenkívül az élő­
állatok szállítására vonatkozó határozmányok és vitel­
dijak módosítását tartalmazza. A mennyiben ez által 
díjemelések állanak be, azoknak f. évi szeptember hó 
5-én lépnek hatályba. A pótlék a m. kir. államvas­
utak igazgatóságának díjszabási osztályában (Budapest 
Andrássy-ut 75.), valamint az érdekelt hajózási és át­
rakodás! állomásokon öt kraiczárért kanható.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értóktözndóröl. Az előző hetek csendjét és 

nyugalmát, e héten meglehetős izgalmas napok váltot­
ták fel. Már a hét elején meglehetősen csökkenlek az 
árfolyamok, de ez csak mintegy előjátéka volt annak 
a nagy baisse-nak, mely c bét közepén beállott. A 
ha isse Berlinből indult ki. A berlini tőzsde kétségtele­
nül válságos helyzetben van, csakhogy ez a válság 
nem tör ki hirtelencben, hanem lassankint, fokon- 
kint rombolja le az árfolyamokat. A tegnapi, 
de még inkább a mai tőzsdén ismét javult 
a helyzet, azonban nem szabad még ebből vér­
mes reményeket táplálni, mert azok az indokok, 
melyek a berlini árcsökkenéseket előidéztek, sok­
kal mélyebben lappanganak, sokkal messzebbremenők, 
semhogy mától holnapra megváltozhatna a helyzet.
Az értékpapírok belső értékének mérlegelése, a javulás 
reménye ma hiú dolog, mert az az áramlat, mely a ber­
lini tőzsdét még mindig a baisse felé tereli, sokkal erő­
sebb, mint a budapesti és bécsi tőzsde hausse-törekvése.
A német spekuláczió nagyon benne van a contreminc- 
ben és nagyon hatalmas impulzusra volna szükség ahhoz, 
hogy mostanában nagy mértékben fedezzen. Az ar­
gentinjai és portugál! válság még távol van attól, hogy 
elintézve legyen, azután Oroszország idei silány 
termése majd ép oly mértékben sújtja a berlini 
spckulácziót, mint az orosz gazdákat. Ezek mind oly 
mozzanatok, melyek inkább a mellett szólnak, bogy a 
baisse még vehemensebb lesz, ha csak — mint mon­
dottuk — valami erős impulzus az ellenkező irányba 
nem tereli a berlini tőzsdét. Vajon ezt az im­
pulzust politikai mozzanat, uj üzlet, vagy pedig 
a tőzsde maga adja-e meg, azt nem lehet 
tudni, de mindaddig még ez az impulzus hatása 
félreismerhetetlenül nem jön, addig az oly javu­
lások, mint a tegnapi és mai, nem lehetnek mérv­
adók a tőzsde további alakulására. Meglehet, hogy 
tényleg nem áll be újabb csökkenés, de emelkedésre 
számítani is csalódással járhat. A berlini tőzsde tá­
madásai leginkább az osztrák hitelrészvények ellen 
irányulnak, mert a félévi mérlegről kedvezőtlen hírek 
vannak elterjedve. E támadások következtében az osz­
trák liilelrészvény árfolyama jelentékenyen csökkent és a 
mig a félévi mérleg számadatai be nem bizonyítják 
azt, hogy a kedvezőtlen becslések alaptalanok, addig 
a liitelrészvények árfolyamai nem is javulhatnak na­
gyobb mértékben. A tőzsde általános irányát pedig 
most a liilelrészvény határozza meg és majd az összes 
értékek követték a liilelrészvény árfolyam irányát, sőt 
még a járadékok sem maradlak mentén a csökkenésektől. 
Mint már említettük tegnap és ma ugyan ismét emel­
kedtek az árfolyamok, de ennek az emelkedésnek nem 
lehet oly jelentőséget tulajdonítani, hogy ez már 
mérvadó lesz a további alakulásra és legalább is az 
óvatosság szükséges. Egyébként a budapesti tőzsde 
épenséggel nincs megterhelve és nyugodtan várhatja 
be a dolgok fejlődését, a mi a mostani időjárási vi­
szonyok melleit, mikor a spekuláczió zöme alig vesz 
részt az üzletben, nem is lesz oly nehéz dolog.

** Az ultimo még sem mull el oly simán, mint 
várták. Így Itaditz A. budapesti posztókcrcskedő ma 
beszüntette fizetéseit. Ez a ezég öt évvel ezelőtt csőd­
ben volt és csőd ügye akkor meglehetős port vert fid 
és a mostani újabb fizetésképtelenség okául azt hozza 
fel Itaditz, hogy csődje után kedvezőtlen kiegyezést 
fogadott cl és oly kötelezettségeket vállalt magára, 
melyeknek nem tudott megfelelni. Raditz mai 
adóssága 48.000 forint áruért, 9000 forint pénzért 
és 19.000 forint a rokonságnak. Ezzel szemben 
az aktivük alig tesznek ki 20.000 forintot, de mind 
a mellett békés egyezségre törekszik. — Az érték­
tőzsdén is volt ma két fizetésképtelenség, melyek 
közül azonban egyet sem jelentettek ki hivatalosan. 
Az egyik fizetésképtelenség talán még elhúzódik, de a 
másik délután már nyilvánvaló volt, de az az általános 
rokonszenv, melyben L. A. fizetésképtelen ügynök 
részesül, valószínűleg egyezségre fog vezetni, annál is 
inkább, mert az összes differencziák alig haladják 
meg a 15.000 forintot. Egyelőre moratóriumot kapott.

** Kereskedelmi tárgyalások Svájczczal. Né­
hány nappal ezelőtt utaltunk arra, hogy a svájezi ke­
reskedelmi tárgyalásokban bizonyos nehézségek merül­
tek fel, melyek a kereskedelmi szerződést mekötését mng- 
nehezilik. E nehézségek a marhavámokat illetik, a me­
lyek számára Svájcz nem akar elég engedményt 
tenni. Auszlria-Magyarország és Németország megha­
talmazottjai pedig csak megfelelő engedményekért 
hajlandók a svájezi selyem-, himző- és sajt-ipart ked­
vezményekben részesíteni. Ha a differencziákat a leg­
közelebbi napokban elhárítani nem sikerül, úgy a 
tárgyalások folytatását őszre halasztják. Remélhető 
azonban, hogy a megegyezés létrejön.

**Sikkasztás a berlini Deutsche Banknál. A
berlini Deutsche Banknál jelentékeny hamisításra jöttek, 
mi a tőzsdék irányára is befolyással volt. A banknak 
egy Frank nevű hivatalnoka, ki a kütlevelek lebélyeg­
zésével volt megbízva, egy Schwieger nevű ügynökkel 
orosz rubelekben spekulált. Schwieger annakelőtte a 
Handelsgesellschaft igazgatója volt és 1882-ben titkos 
valuta-spekubíczióival a vezetése alatt álló bankot a 
bukás szélére hozta, most pedig Frankkal együtt csinált 
üzleteket ugv tüntette fel, mintha azok a Deutsche 
Bank megbízásából köttetlek volna. Ezért a 
kötleveleket mindig a Deutsche Bank ezégére állítot­
ták ki és Frank c kötleveleket helyesek gyanánt le­
bélyegezte. Frank még azonkívül a könyveket is 
meghamisította, mi állal a többi hivatalnokok és az 
igazgatók is tévútra voltak vezetve. A kötelezettségek, 
melyeket ma le kellett bonyolítani, 5.270.000 rubelre 
rúgnak. Az árfolyamok 214 és 218 között inga­
doznak. A Deutsche Bank ma kijelentette a 
berlini tőzsdén, hogy ezeket a kötéseket mind kötele­
zőnek tekinti magára nézve, miáltal körülbelül 
1,100.000 márkát vészit. A két sikkasztót elfogták és 
mind a kettő bevallotta a csalásokat. A berlini tőzs­
dén roppant nagy az izgatottság a csalások miatt. — 
Egy ujabbi berlini távirat a következőket jelenti: 
Schwieger alkusz, a berlini kereskedelmi társaság volt 
igazgatója, a német banknál alkalmazásban levő Frank­
kal együtt rubel-jegyekben júliusi batáridőre hausse-ra 
spekulált 5.270,000 "rubel erejéig. Frank nem vezette 
be a kötleveleket a könyvekbe és a könyveket csak 
az ultimo-scontro idejére hamisította meg. Schwieger 
a ki előrelátta, hogy az ultimo alkalmából felfedezik 
a dolgot, tegnap Mankicvics igazgató előtt vallomást 
tett, mire letartóztatták. Frank tegnap óta nyomtala­
nul eltűnt. Hir szerint a bank a kötleveleket magára 
nézve kötelezőknek fogja elismerni. Még nem bizonyos, 
vajon a terhellek a júliusi kötésen kívül nem csinál­
tak-e kötéseket későbbi batáridőkre is. A bank, a mint 
mondják, a Schwieger és Frank által rubelekre tett 
kötéseket mintegy 12.000,000 márka értékben készpénz- 
fizetésre átvállalta. Ilire jár, hogy az igazgatóság fel­
ügyelő bizottsága elhatározta, hogy az 1891. évi tan- 
tiémekről lemond.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Kirsch­
baum Pál veje bej. kereskedő ezég Bécsben, Barkoly 
János kereskedő Kassán, Böhm Ferencz kereskedő 
Eperjesen, Kodes Miksa divatáru kereskedő Pilgrann- 
ban, Taussig Jakab kereskedő hagyatéka Miskolczon, 
Vosahlik János vegyesáru kereskedő Zdiczben, 
stein F. A. papirgyáros Absanban.

Feuer-



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 1.

100 mm. 78.5 k. 10.20 Irt, 100 mm. 
írt, 100 nun. 78 k. 10.15 Irt; mind

budapesti' Abu- és értéktőzsde.

— Julius 31. —

Gabonatőzsde. , ,
A Jtmt-üzlet ma határozottan nyűgödtabb irányt 

követett. Gyenge kínálat és korlátolt vételkedv mellett 
mintegy 8000 mm. búza kelt cl és pedig ó áru a 
tegnapi teljes árakon, ellenben uj áru néhány krnj- 
czárral olcsóbban. — Más gabonanemekben változat­
lan irány és árak mellett gyér forgalom volt. — Ll-

8 UJ búza. Tiszavidéki 200 mm. 70.5 k. 10.35 frt, 
100 mm. 79.5 k. 10.30 Irt, 100 mm. 79.5 k 10.*o írt, 
100 mm. 79 k. 10.30 frt, 100 mm. 78 k. 10Jo frt, 
100 mm. 78.2 k. és 100 mm. 70 k. 9.bu frt, 100 mm. 
77.5 k. 10.15 frt, 100 mm. 77.3 k. lO.lu frt, -00 
mm. 77 k. 10.10 frt, 100 mm. 77 10.1;» frt, 1;»0 mm. 
76 k. 10 frt, 1300 mm. 75.9 k. 9.85 frt; mind három 
hónapra.

Pestmeftyei 
73 k. 10.20
három hóra. ___ „„. ,

Bánsági 200 mm. 79.5 k. és 300 mm. 7/.u k. 
10.20 frt; mindkettő három hóra.J 

Becskereki 200 mm. 77.8 k. 10 frt; három _hóra. 
Ó búza. Tiszavidéki 100 mm. 79.5 k. IO./.» Irt, 

100 mm. 79 k. 10.72*/, frt, 100 mm 78.8 k. 10.-5 
frt, 200 mm. 78.5 k. 10.45 frt, 100mm. 7/.3 k. 10.40 
frt; mind három hóra.

Pestmegyei 100 mm. 81 k. 10.72'/., frt; három
hónapra. „ ,

Bácskái 200 mm. 77 k. 10.45 frt. 100 mm. »/.;> 
k és 100 mm. 76.5 k. 10.50 frt. mind három hóra. 

Becskereki 400 mm. 76 k. 10.50 frt, három hóra. 
Rozs 200 mm. h.7(> frt. 200 mm. 8.70 Irt. 300 

min. 8.07‘A, forint: mind készpénzfizetés mellett.
Zab 1(10* mm. 5.75 frt. 200 mm. 6.05 Irt, 100 mm. 

6.15 frt; mind készpénzfizetés mellett.
Mai hivatalos effektiv árak:

10.70
10.65
10.70
10.70

8.75
6.40

Bnza " 1 " sági . ........... 7S-80 kg.
» tiszavidéki . ......... 76- M » 10.25

__ s pestvidéki .......... 70 hl » 10.20
__ » fehérmegyei .. .. 70 hl » 10.25

> li.icskni 76 SÍ » 10.25
__ > é-zakmagyaror<7. 76—81 » —•-*

Rozs > .................... .. 711 «2 » 8.55
Árpa » takarmány .........  60—62 * 6.—

• égetni x.i'.o ..........  62-64 » —■—
s sOrfözuei ......... 64- 66 »

Zab , .....................,. „ .. 39-41 »
Tengeri . lún-igi • •• - V' *

» ni-ímctnu .......... 73 T :i.Ml
Repeze » kájio-Zta .. .. « — * 14.50

> bánsági .. .. .. -- 13..i0

Határldöüzlet mérsi‘•kelt forgalommal n y fit
ámbár Amerikából magasabb gabonaárakat jeleztek, 
a pompás idó miatt lanyha irányt követett. - Köt­
tetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 9.40, 

9.38, 9.36. 9.37, 9.39, 9.38 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 9.88, 

9.S6, 9.85, 9.87. 9.86 forinton.
UJ tengeri május—júniusra mintegy 10.000 nun. 

5.19, 5.20, 5.19, 5.18 Irton.
Szokványzab őszre mintegy 10.000 min. .».4.», u.47, 

5.49, 5.48 forinton. p _a
Szokványzab tavaszra mintegy 5.000 min. •»-'-. 

5.74, 5.75 írton.
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre uOOO mm.

15.37*/* írton.
Dell tőzsde.

A déli tőzsdén kedvetlen irány mellett gyér forga­
lom volt. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 5000 min. 9.38, 
9.37 forinton. .

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy u.uuu 
aim. 5.65, 5.67, 5.68 Irton.

Uj tengeri május—júniusra mintegy
5.18, 5.17 írton.

Szokványzab őszre mintegy .».000 mm. 5.48 
forinton.

Deli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza őszre........................................  Irt 9.36— 9.38
Szokványbuza tavaszra .............................
Tengeri augusztus—szeptemberre.............
Tengeri 1892 május—júniusra.................
Szokványzab őszre .....................................
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre..

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsde iránya alacsonyabb berlini árfo- 

lyamok miatt gyengült. Köttetett 
Szokványbuza őszre mintegy 

9.35, 9.34, 9.33 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 5.000 mm. 9.85, 

9.83, 9.82 forinton.
Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 

fnm. 5.68, 5.69 írton.
Uj tengeri május—júniusra mintegy 5.000

5.18. 5.17 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 5.000 mm. ;> 40 

forinton.

Délutáni 5 árakor zárodnak:
......................... frt

Premiumüzlet: Osztrák liilolrészvény holnapra 
•2.75—3.25 Irt, nyolez napra 5—5.50 frt, egy hónapra 
11—12 frt.

Utótőzede.
Az utótőzsdén a déli vasút részvényei cflanyhultak, 

de ez nem volt befolyással a többi értékekre és mér­
sékelt forgalom mellett osztrák hitelrészvény 285.80— 
280.20-on, magyar hitelbank 336.75—337-en, magyar 
aranyjáradék 104.85-ön, déli vasul 97.50 97.25-ön

k°3árakor záródnak: Osztrákhitelrészvény286.10— 

286.20, magyar hitelbank 337-337.25, magyar arany- 
járadék 104,85—104.90, osztrák-magyar államvasut 
284.25 -284.50, déli vasút 97.25—97.50.

Zárlat után az utczai magánforgalomban osztrák 
hitelrészvény 284.50-ről 286-ra emelkedett.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén szilárd irány mellett Csöndes volt 

az üzlet, csak az osztrák-magyar államvasuttarsasag 
részvényei gyengültek el realizálásokra. A zárlat ismét 
élénk volt. Osztrák hitelrészvény 28Ö./0-286.80-on, 
osztrák-magyar államvasut 285-285.25-ön, déli vasút 
97,75 98-011 köttetett.

285.25 -285.50, déli vasút 97.50-97.75, rimamuványi 
vasmű 181.50—181.75.

Sertéskereskodolmi csarnok.
Hudapcsl-Kőlmnyán.

Kőbánya, július 31. A) Hízott sertés-árak : I. Magyar 
rWirendü: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon
felüli súlyban)--------- kr. 2. Öreg közép (páron-
kint 300—400 klgr. súlyban) ------— kr. 3. natal
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban /
kr. 4. fiatal közép (páronkint 251-320 klgr. súly­
ban) 471/, 18 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 2..Ü 
ki grig terjedő súlyban) 4S 50 kr. II. Magyar sze­
dett : 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban)
______ kr. 7. Közép (páronkint 220— 280 klgr.
súlyban) --------- kr. S. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 48 - 49 kr. 111. liomá- 
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli suly-
ban)______kr. 10. Közép (páronkint 250 320 klgr.
eulvban)---------kr. 11. Könnyű (páronkint 250
kiéiig Ierjedő súlyban) --------- kr. IV. Romániai ere-
deli (Slaélil): 12. Nehéz (páronkin! 240 klgron felüli
«iilvhan)-----— kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)---------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban) 47—4/J., kr. 
15. Közép (páronkint 220-260 klgr. súlyban 4/ -48 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgr.g terjedő súly­
ban) 48 — 48'/j kr. . .

Megjegyzés. Ä fent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szokvány-zeni lcv.nin-nk mellett, egy kilogramm súlyra kral- 
czárokbon értendők. SzokványszerOÍeg a hízott sertések tol* 
•e> duutto) sulyáliiil az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javam 4 százalék vonandó 
I,, .. A sertések osztályozásánál azok teljes (élój súlya ve­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1891. évi július hó 29-dik napjai! 
volt készlet 112.(60 darab, jnlius lió :tü dik napján 
felhajtatott 80S darab; július hó 30-ik napján el- 
szállíttatott 2275 darab; 1891. július hó 31-ik napjára 
maradt készletben 140.993 darab. A hízott sertés 
üzlet-irányzata: Az üzlet változatlan.

július—augusztusra 6.22—6.20, uj tengeri 6.61, 5.60, 
repeze január—februárra 15.95 frton. — Felmondatott 
ma 4500 mm. tengeri. , , . .......,.

Délután a kedvezőbb időjárás és a lanyha külföldi 
jelentések következtében cllanyhult az irány és majd 
az összes tételek mérsékelten csökkentek. Köttetett 
búza őszre 9.71 és 9.70, tavaszra 10.16 -10.15, rozs 
őszre 8.90, tavaszra 9.24, zab őszre 5.89 és 5.90, ta­
vaszra 6.17 és 6.16, uj tengeri 5.61 és 5.60, repeze 
augusztus—szeptemberre 15.55 és 15.50 frton.

Kész áruban búza és rozs iránt tartva volt az irány ; 
cladatott egy rakomány 78 kilós becskereki búza 
augusztusi szállításra 10.60 frton Bécsbcn bárom hó­
napra, 1000 mm. gyöngyösi 77 k. 10 Irton; állomá­
sokról kisebb tételekben bánsági 78 k. 9.25 fiion le- 
mcsvárott és 9.50 Irton Zsombolyán, mind augusz­
tusra ; néhány waggon morvamezei 10.80 10.90 trión,
végül nehány kisebb lélel pestmegyei rozs J.3Ü- 
9.22 írton Bécsbcn. ,

Szesz ára 111a tartva volt. Kész kontingentált szesz 
jegyez 17'/,-17’/, frtot, augusztusra maradt 17.7;» Irt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Hasinkban változó f 
^rinveges változás az

, „cm jegyu7.1,‘lnek. Mimiimtől áriul yam
— 57 Irt 95 kr. 100 frank vista 46 Irt 70

Julius 31. fulyain

KllVuibözot ni 
Huila- „tolsó zárlat- 

1 hoz képest 
egyenleg osztr. értékben

fArib.
•frnnrtln 3»í-ns járadék ... _. — —

Ofilntk-niagvár államvasut ... — M
(ls/trák déli vasút.................................. JJ
•Osztrák liildliitel-részvénylársasAg M
•I ram zia tiirlozztlietil járadék ...........[j
Osztrák 4»„-u» aranyjáradék........... J»
Magyar va-uti kuli'*,in.............................K
Marvar jelzalog-liitelliank ........... •"
Hv<-i unió-bank ..................  — — jb
Magyar -l"„-os aranyjáradék........... O
Oltoman-bnnk.......................... — — “
Rumple de l’aris..................  — _ K

BERLIN.
Osztrák 4-2'á-os papirjáradék ...........

osztrák földbitclrészvény 1078.—, török dohányrész­
vény 347.50, Ban quo de Paris 757.-, ottomán bank 
530.-, osztrák Liindcrbank 452.50, alpesi bánya- 
társaság 191.25, török sorsjegy 66.—. Gyenge.

Pária, július 31. A tőzsde bágyadtan folyt le. A 
csalás, mely Berlinben a «Deutsche Bankinál tör­
tént, kedvezőtlenül hatott a piaczra. A pénz jelenlegi 
olcsósága daczára (3% körül) a report a nemzeti já­
radékban 2 centime volt. Olasz járadékok meg jobban 
gyengültek, minthogy német szállításom tartanak. 
Egyiptomiak bágyadtak voltak. Parkett-értékek szinten 
bágyadtak voltak, különösen a Bunqtte de 1 ans. tö­
rök értékek lanyhák, névszerint török sorsjegyek.

London, jnlius 31. (Megnyitás.) 23/47„-os angol 
konzol 95’/a. . . ... ,

London, július 31. Görög értékek párisi eladásokra 
bágyadlak voltak. Az angol bankba 65.U0Ü font arany 
ment be.

London, július 31. (Zárlat.) Angol konzol 9;»/4, 
déli vasúti részvény 8’/,, uj spanyol járadék /U /.,, 
olasz járadék 8S’/„ osztrák ozüstjáradek, 79, 4 ,y-os
magyar aranyjáradék 88a/,, egyiptomiak 96. .

Pétervár, július 31. Váltó Londonra 94.6u, ber- 
liní’C 46.40, Parisra 37.40.

Amszterdam, július 31. A tőzsde tartotta niagat, 
amerikai értékek lanyhák. Osztrák ezüstjáradék /8ul.

Newyork, jnlius 31. A likvidáczió további eladások 
közt fölY le. A tegnapi tőzsde zárlatkor valamivel 
emelkedett, ugy hogy az árak valamivel a legalacso- 
uyabl) napiárak fölült jegyezlek. Az aratási hírek ked­
vezően hangzanak. A küllőid keresletének kielégítéséi e 

búzát szállítanak el. Ezüst 
tuicziára be-

haiigzii
folyton nagvmcmiyiségü 
>/ %-kul csökkent, a készletet ;..4;>;»,000 
csiilik, az ez üstéi ad ások 15.000 uiicziáru 
jabona nyugodt, szilárd.

zaiérl 132 márkát fizettek; déloroszországiért augusz. 
tus közepére 131-130 márkát fizettek. Jó maláta-árpa 
225—245 forinton kelt. Zabnak rendes kelete volt t 
nehéz zabért 141, péterváriért 132, takarmányzabért 
pedig 12(5 márkát fizettek. Tengeriben nagy és élénk 
üzlet volt. Amerikai tengeri 130, dunavidéki és odosz. 
szai 126, cinqunntin 131 márkán kelt el.

Ozukor.
Pária, július 27. A hőmérséklet néhány nappal ez- 

előtt hirtelen lehűlt s ha a meleg napok ismét gyor- 
san vissza nem tértek volna, az aratás sok nggoda. 
lomra szolgáltatna okot. Nyersczukor-piaczunkon a 
héten élénk forgalom volt, de nagyobbrészt rövid ha- 
láridőre. Az árak nem igen ingadoztak s 2o centim- 
mai estek a héten. A szállítások egész, héten jelen- 
tékenyek voltak, s a tegnapi forgalom 93.000 zsákra 
rúgott. Későbben határidőre emelkedő arakon kötőt- 
lek üzleteket. A mostani árfolyamok nein túlzottak, 
mert még többféle meglepetés erheb Barna ezukor 
elemién bágyadt iránt követett, később javult. Mai 
jegyzéseink azonnali szállításra, vagy folyó hóra; 
barna ezukor 35.75—35.50 frank, teher 35.70 30 
frank, augusztusra 35.75—36 frank, szeptemberre 
35.75 frank, októbertől négy hónapra 35.25 frank. A 
készlet julius 25-én 68.500 tonnára rúgott.

GAZDASÁGI közlemények.
* Gazdasági tudósító. A földmivelésügyi m. kir. 

miniszter: Krasznyánszky Antal boróczi lakost (-3 
uradalmi tiszttarlót, Trencsén vármegye pucliói járá- 
sára nézve az állandó gazdasági tudósítói tiszttel 
bízta meg.

mennek. A

5.000 mm. 

5,47

9.85— 9.87 
5.17— 5.19 
5.67— 5.69 
5.46— 5.48 

i5.’/,-i5.‘.;

10.000 mm. 9.36,

i.OOO

)ÁZ

bzokványhuza őszre .....................
Szokványbuza 1892. tavaszra .. .. 
Tengeri augusztus—szeptemberre.. 
Uj tengeri 1892 május—júniusra ..
Szokváayzab őszre .........................
Káposztarepcze aug.—szept.-re .. -

fi.33- 9.35 
9.82— 9.84 
5.68— 5.70 
5.17- 5.19 
5.44— 5.46 

15.25—15.35

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén gyenge forgalom mellett a szilva 

és szilvaiz iránya változatlan maradt, zsiradékáruk 
iránya azonban kellemesebb. — Köttetett:

Disznózsír pesti kész áru bordóval együtt 51 i 
017S frton, szeptember—deczemberre 53‘„ forinton.

Értéktőzsde.
Lanvha frankfurti esti árfolyamokra és a berlini 

Deutsche Banknál történt sikkasztás következtében a 
mai" tőzsde jelentékenyen alacsonyabb árfolyamokkal 
indult. Később azonban jelentékenyen javult a hely­
zet, mert a berlini sikkasztáshoz tűzött következteté­
sek nem valósultak meg. Hitelrészvények ismét javul­
tak ugyan, de még mindig a tegnapi emelkedés mö­
gött maradtak. Az osztrák-magyar államvasut részvé­
nyei nagyobi) kereslet mellett 286-ig emelkedtek. A 
déli vasul részvényei az összirányzattal ellentétben 
bécsi eladásokra csökkentek. A Lelektetési értékek és 
a helyi papírok piaczán egyaránt minimális volt a 
forgatom jól tartott irány mellett. Valuták és ^váltók 
még inkább megdrágultak.

Előtőzsde.
Az előtőzsde gyenge külföldi jelentésekre lanyha 

"Irányban nyílt meg, zárlat télé ismét megszilárdult, 
csak déli vasul maradt lanyha. — Köttetett: Osztrák 
hitelrészvény 2S6.2U- 235.20-on, magyar hitelbank 
336.50—336.75-ön, rimamurányi vasmű 180.75— 
181.75-ön, osztrák-magyar államvasut 284—2845/,-on, 
déli vasút 99.50—98-on.11 óra 16 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 285.20—285.30, magyar aranyjáradék 104.75— 
104.85, osztrák-magyar államvasut 284.25—284.;»0, 
déli vasút 98—98.25, rima-murányi vasmű 181 — 181.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén meglehetősen élénk volt a forgalom 

és szilárd az irány. Osztrák hitelrészvény 285.20— 
286.10-en, magyar hitelbank 336.50—337-en, ^ kereske­
delmi bank ll)28-on, magyar aranyjáradék 104.80-on 
vásároltatott. — Egyéb értékek közül forgalomba jöt­
tek : osztrák-magyar államvasut 284.50—285-ün,^déli 
vasút 976/,—98.75-ön, salgó-tarjáni kőszénbánya 578— 
581-en, rimamurányi vasmű 181 — 182-őn, Konkordia- 
malom 518- 518.50-en, első budapesti gőzmalom 
1160—1165-ön.

1 óra 30 pe ut»-»:or záródnak: Osztrák hitel­
részvény 285.90 >*. magyar hitelbank 336.25—
336.50, magyar jelzálogliitelbank 172.50—172.75, ma­
gyar leszámítoló bank 114.50— 114.75, magyar arany- 
járadék 104.80—104.85, magyar papirjáradék 101.90—- 
102, osztrák-magyar államvasut 284.25—284.50, déli 
vasút 98.25—98.50, rimamuránvi vasmű 181.50—181.75.

262.28
9/.6U

2.33
1.88 KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

PrÁP-a. inlius 31. Nvcrs ezukor Prágában 1G.32'/,,

104.52 — 0.58

87.10.

julius 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
. déli tőzsde zárlata után a délutáni inagánfor-

Mngvar 4"

■j ejllsljdmdék ... ..
iirauyj.it allék ...........
avauyjilrailék ___
papirjáradék ...........

v.istili kötvények.........
ns elsőbbségi kötv....

« keleti 
Keleti v.
Osrtr.ik hllelré-zvény
Magvar hilulbunk ..........................
O-rtrdk-ungyar államvasut...................
Osztrák tiéli vasul ..........................
Kúroly-l-ájus vasul......................... —
Kii-.-a-mlerhcrgi vasul ... ... ...
•Román vasúti részvények..................
"Ornsz bankjegy..................................
Valló bécsi piaczra.................................
Keleti kvlr-cin II. kihoesátás ... -.
Magyar jelzálog-hitelbank ..................

« ícszáinitoló pénzváltó-bauk
FRANKFURT.

Osztrák papirjáradék

88.40:
79.60
96.20
90.40
87.80

J54Í70 286.70

V/7I34 - 0.54

58.00 - 0.03

102.51
91.84

111.46
104.69
101.42
236.35

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Bóes, julius 31. (Az Egyetértés távirata.) A ber­
lini Deutsche Banknál elkövetett sikkasztások ismét 
lehangolták a spekulácziót és realizálásokat idézlek 
elő. A hatás nem lett volna oly butározotl, ha Bor- 
linből nem érkeztek volna njabb eladási megbízások 
hitelrészvényekben, a mit azonban a budapesti speku- 
láe/.ió fedezései ellensúlyoztak. Igen szilárdak voltak a 
vasuli részvények, a déli vasút kivételével. Iparválla­
lati értékek és járadékok tartva voltak. Valuták arbi- 
trage-vásárlásokra emelkedtek.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 28u.S7, 
magyar hitelbank 336. Länderbank 205.30, unió-
bank 231.50, angol-osztrák bank 156.50, bankegyesij- 
lel 109.50, őszi rák-magyar államvasut 284.2;», Ká­
roly Lajos-vasttl 210.75, déli vasút 98, clbavölgyi vasút 
210, dunagőzbajózási részvény 298, alpesi^ bányaresz- 
vény 87.—, rima-murányi vasmű 180.50, prágai 
vasmű 400.50. májusi járadék 92.40, magyar arany- 
járadék 101.80, magyar papirjáradék 101.75, busz 
frankos arany 9.381/8. birodalmi márka 58.02 ultimóra.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárdabb bangtilalban és jelentéke­

nyen javult árfolv uniókkal nyílt meg. — Jegyeznek: 
Osztrák hitelrészvény 286.50, magyar hitelbank 336.25, 
Lündci-bank 205.30 unióbank 231.75, angol-osztrák 
bank 156.50, bankegyesület 109.50, osztrák-magyar 
államvasut 284.37, déli vasul 97.75, Károly Lajos- 
vasul 210.75, clbavölgyi vasul 210, török dohány- 
részvény 161.50, májusi járadék 92.42, magyar arany- 
járadék 104.80, magyar papirjáradék 101.75, busz 
frankos arany 9.38'/2.

Később jobb berlini megnyitási árfolyamokra itt 
ismét megszilárdult kissé a hangulat. \ állók és valu­
ták szilárdak.

2 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 287.1;», 
magyar hitelbank 336.75, angol-osztrák bank 155.80, 
tmionbank 232.50, Länderbank 206.—, bankegyesiilet
109.75, osztrák-magyar államvasut 284.65, déli vasul 
96.90, clbavölgyi vasul 209.—, Károly Lajos-vasut
210.75, északi vasút 2728, güzbajőzási ve» vények
295. , Lloyd-részvénv 428. észak-nyugati vasút
202.75’. alpesi bányatársaság 87.10, rima-murány! vasmű
180.75, májusi járadék 92.40. osztrák aranyjáradék 
111.80. magyar aranyjáradék 104.75, magyar papir­
járadék 101.75, bécsi' községi sorsjegy 151.75, busz- 
frankos arany 9.40, német birodalmi márka 58.07'/2. 
Rubel 1.2IV,.-Tartva.

Becs, julius 31. {Magyar értékek zárlata.) 4 % -os 
földteherment. kötv. 91.90, magyar iitelb.-részvéuy
337.25. érdélvi vasut-részvény 200.50, 1876. ni. k. v.
áll. els. kötv. 113. Magy. nycr.-k.-sorsjegy 141.50, 
M. lesz. és váltóbank részv. 114. - Tiszai__ és szeg. 
köles, sorsj. 131.50, K°f0 aranyjáradék 101.75, magyar 
vasúti kölcsön 99.70, Alföldi vasut-részvény 202 —, 
Magy. é.-kcl. vasut-részvény 196.75, 1M19. ni. k. v. 
áll. els. kötv. - , Kassa-oderbergi vasut-részvény
178.25, 5 "u magyar papirjáradék 101.75, villamos rész­
vény társaság —.

Bécs, julius 31. (Osztrák értélceJc zárlata.) Osztr. 
liitelint. részv. 286.87, déli vasut-részvény 96.75,
4 0^ osztr. aranyjáradék 111.75, londoni vétllóár 118.10, 
Károly Lajos-vasul-részvény 210.75, 1861. sorsjegy 
180.—, I860, sorsjegy , török-sorsjegy 32.60,
4'2% ezüst-járadék 92.40, dunagőzbajózási társasági 
részv. 293.—, dohány-részvény 161.50, angol-osztrák- 
bank-részveny 156.20, osztrák állnmvasiit-részvcny 
284.50, 20 frankos arany 9.38'/„, 4 2% papir-járadék 
92.35, osztr. bitelsorsjegy 188.—, német bankváltók 
58.—, cs. k. arany (vert) 5.50, osztr.-magy. bank-r. 
1024.—, clbavölgyi vasut-részvény 209.75, bécsi 
Bank verein-részv. 109.50, Alpina részv.-társ. 
Nyugodt.

Délutáni magánforgalom,
Bába

irata.) A
galomban jegyez : Osztrák hitelrészvény 287.12, angol- 
osztrák bank 156.75, Länderbank 206.10, osztrák- 
magyar államvasut 285.37 után 284.50, déli vasút
97.25. Károly Lajos-vasut 211, török dohány-részvény 
161.75, alpesi bánya-társaság 87.25, májusi járadék 
92.40, magyar aranyjáradék 104.75.
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BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, julius 31. (Az Egyetértés tudósi Injának táv­

irata.) A mai tőzsdén ismét jóval gyengébb volt a 
forgalom és sem a tartósan kedvezőtlen időjárás, sem 
a magasabb newyorki jegyzések nem élénkíthettek a 
forgalmat. A pangás nyomása alatt buzahaláridők vé­
gül elgyengültek, mig egyebekben tartva roll a han­
gulat. — Köttetett: búza őszre 9.76—9.72, tavaszra 
10.20—10.16, rozs őszre 8.93—8.92, tavaszra 9.26—
9.25, zab őszre 5.90, 5.89, tavaszra 0.17, tengeri

_.u
. ...... ... _. V 88.10 102.51 +
€ 4*íI6í-o< cztNtjAndók .......... V 79.10
« 4?,-os uranyjiirmlék............. V j 95.90

Magyar 4%-os oranyj:ir;vlók ...[J i 90.20
• .r»4e-os |):ipirj.iradtílc ... V ! 87.30,

Osztnik hitel rész vény ........... — — JJ 246.25
Osztrák-magyar hank ................... jv
Osztrák-magyar államvasut....................ti
Karolv-Lajos vasút ........... ... — JJ l öl
Osztrák déli vasul... ... ... ...U g 86.13 96.97 + J-24
Erzsébet osztrák nyugnti vasul — i • n‘,r
Mngvar-eiirsorszagi vasul ................... U 173.87 201.80 + 0.16
Tismviifóki v. elsóbbs. kfitvények... i —-• „váltó bécsi j.iartra....................................  ' 172.25 58.01' _0,08
N1 ,%-os fcililliilellntézetl záloglevél K , —
Ma írva r Ivszámituló es pénzváltóbank K i —.— —.
Magyar bitetbank .......................... , —.— j —i _

Berlin, julius 31. (Az Egyetértés tudósilójának (át­
irata.) A mai tőzsdén az üzlet nagyon rendetlen volt 
és az előtőzsde a Deutsche Banknál elkövetett sik­
kasztás miatt nagyon lanyhán nyílt meg, később vala­
mivel emelkedtek az árfolyamok, de azután ismét 
ellnnyhultak. Kedvezőtlen hatású volt a Timcsnak egy 
czikke, mely szerint a khedivét lemondásra akarják 
kényszeriteni. Továbbá az a liir keringett, bogy a 
koksz-szindikátus hétfőn ülést tart, melyben a pro- 
dukeziónak korlátozását fogja elhatározni. Egyes ban­
kok. mint például a Leipziger Bank, a Dortmunder 
Bankverein félévi mérleget tesznek közzé, mely a 
mull év első félévéhez képest kedvező eredményt 
tüntet löl. Lisszabonból kedvezőbb pénzviszonyokat 
jelentenek. Pétervári hivatalos forrásból jelentik, hogy 
a gabonakiviteli tilalom esetleg csak a rozsra fog vo­
natkozni, de ezt illetőleg is még koraiak a Ilitek, 
minthogy időközben az aratási kilátások javultak. 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 154.50, Disconto 
Gommandit 170, darmsladti bank 130./.). Deutsche 
Bank 139.75 után 110, drezdai bank 131.75, Handels­
gesellschaft 130.75, nemzeti bank 110.2.), nemzetközi 
bank 91.—, osztrák-magyar államvasut 122.87, osztrák 
déli vasul 42.—, Károly Lajos-vasut 91. -, clba­
völgyi vasút 90.30, bustiehradi vasul 204.25, dtix- 
bodenbnehi vasút 227.25, varsó-bécsi vasul 222.50.
A svájezi vasutak kedvezőbb irányt követlek. Svájczi 
központi vasul 137.37, Unió 94.10, ISSO-iki orosz 
kölcsön 95.62, keleti kölcsön 68.-, magyar arany- 
járadék 90.—, olasz járadék 89.87, orosz rubel 
212.50 után 215.50, scrips 84.60, Laura-kohó 116.25, 
dortmuiidi 66.50, bochumi 110.62, gelseiikircheni 154.50, 
harpeni 183.50, Hibernia 159.25, Trust 132.10.

Berlin, julius 31. A mai tőzsde a német banknál 
történt csalás folytán lanyhán folyt le. Az árlolvamok, 
névszerint a rubel, a német bankrészvények árfolya­
mai hanyatlók voltak, daczára a közbenjárásoknak. A 
német és a Ícszáinitoló bank valamint a drezdai és 
kereskedelmi bank részvényei egy-egy százalékkal 
alacsonyabban jegyeztetlek. Osztrák vasúti részvé­
nyek tartották magukat. Déli vasúti részvények bá­
gyadlak voltak, mert attól tartanak, hogy a be­
vételek csökkenni fognak. Duxi vasúti részvények 
ingadoztak, gyengültek és 22üa/4 árfolyammal jegyez­
tek. Svájczi vasúti részvények bágyadtak voltak, aztán 
megszilárdultak, német vasutak csökkenők. Porosz ke­
leti vasutak részvényei tartották magukat és 80.50 
árfolyammal jegyezlek. Bányarészvények kínálva, ha­
nyatlottak. Ölasz járadék, magyar aranyjáradék tar­
totta magát, orosz valuta-kölcsöii bágyadt.

Berlin, julius 31. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
90.10, osztrák hilelrészvény 154.50, osztrák-magyar 
államvasut 123. , osztrák déli vasul 42.10, Károly 
Lajos-vasut 91.—. Nyugodt.

Frankfurt, julius 31. (Esli tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 89.50, osztrák hitelrészvény 246. , osztrák­
magyar államvasut 241.25, osztrák déli vasul SS3,,. 
Gyenge.

Hamburg, julius 31. A tőzsde bágyadt volt. Déli 
vasúti részvények lanyhák, bányavidékek szilárdak 
voltak. Osztrák hitelrészvény 245.75.

Pária, jnlius 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A praemium-nyilatkozat oly módon történik, 
hogy az. összes praemium-üzleleket teljesen felbontják, 
a mi a piaez általános gyengeségét idézi elő, mit 
fokoz még az is, hogy külföldről gyenge árfolya­
mok érkeznek. - Jegyeznek: 3%-os ÍVauczia jára­
dék 94.97, uj járadék 93.60, törleszlbetű jára­
dék 95.80, 4'/2%-os járadék 106.02, Banquc de 
France 4425.-, Credit Fonder 1238.75, lyoni 
vasút 1480.—, északi vasul 1835.-, Szucz-részvény
2761.25, egyiptomi kölcsön 486.25, spanyol külső 
járadék 71.05, magyar aranyjáradék 89.50, osz­
trák Länderbank 452.50, ottomán bank 500.—, 
osztrák-magyar államvasut 617.—, osztrák déli vasul
221.25, Rio-Tinto rézbánya 551.25.

3 óra /fű perczkor záródnak: 3%-os franczio 
járadék 94.97, 4'/,%-os járadék 100.02, törleszthet^ 
járadék 95.80, magyar aranyjáradék 89.81, osztrák­
magyar államvasut 617.—, osztrák déli vasút 221.—.

kész magyar áru bordókban 20 frt. - Singapore! bors
4/Berlin,‘‘julius 31. Búza, rozs lanyha, zab csendes, 

olaj szilárd, szesz hanyatló.
Hamburg, julius 30. Petróleum helyben 0.4U, 

augusztus deczemberre 6.60 márka ; nyugodt.
Hamburg, julius 31. Nyers ezukor julius vagy 

augusztusra 13.55, szeptemberre 13.40, november 
deczemberre 12.52, január-márcziusra 12.0/ marka 
50 kilónkint. Hamburgban.

Hamburg, julius 31. Kávé szeptemberre < 
deczemberre 69.— fillér fontonkint. , .. .

Paris, julius 30. Nyers ezukor 880 kuszám 30-- 
36'/.. frank, sziláid; fehér ezukor folyó hónapra -10.30, 
augusztusra 36.30 frank, nyugodt ; szeptemberre du/„, 
októbertől négy hónapra 35, finomított kész áru íuv

Paris, julius 38. Búza liszt, olaj szilárd, szesz taitsa,

Havre, julius 31. Kávé négy bóra 97 L. fl'allk'c 
Rorschach, julius 30. Elsőrendű magyar búza 

frank ; nyugodt, szilárd. . , .
Bréma," julius 30. Petroleum■ helyben 6.20 maika,

n>Antwerpen, julius 30. Petroleum 16.37 frank; 

nyugodt.Newyork, julius 30. (lvabelsurgony.) Gyapot New 
vorkban 8, szeptemberre 7.93, októberre 8.00. G«pnt
Neworleansban 7=/t. - FinoniitoU standard
while Newyorkbaii júliusra 6 70-6.85 l’in,,"?'tul‘
petróleum standard white Philadelphiában jul usra 
6.55—0.80. — Nyers petróleum ougusztusra 0. .
— United pipe line certificates augusztusra ou. 
Liszt 4.35. - Piros őszi búza helyben 100 - cent.
(— 8.84 frt), augusztusra 995/s cent. (— 8-81 l[t),
deczemberre 98'/., cent (= 8.71 Irt), januárra - 8 ,4 
cent (= 8.69 frt)* 100 kilónkint. - 1 engen juhusia
C8*/4 cent. - Ozukor (Fair refining Miiscovados 
2’/' - mókává 19.-. - Zsír (W.lcox jegyzése) 
6.87, (Fai,bank jegyzése) 7.15. - Gal.ona-fuvaid - 
imperial qnarterkint Eszak-Amenkal.ol az angol kikö­
tőbe és az ezekkel egy magasságon lekvo kon incntahs 
kikötőkbe 4.— cent. (= Uáforint 100 kilónkint). 
Napi felhozatal gyapotból — bál.

Külföldi árulozadólt zárlata, 
német piaczokra 100 maika vista 57.95 frt, ÍOO frk

NAPIREND: augusztus 1-én.
Naptár : Szombat. Róni. kath. : Vas. sz. Péter. - Prot.- 

Vas. Péter. — Görög-orosz: (julius 20.) Illés próféta. — 
Zsidó: (thainus 26.) 8ab. M. Mass. — Nap kél: 4 óra 37 

nyugszik: 7 óra 34 p. — Hold kél: 10 ó. 53 p. este, 
nyugszik: 5 óra 53 p. d. u.

A Budapesti magyar zene-egylet közgyűlése ü. «. 11 
órakor (Váczi-körut 16.) ,

Nyári tánczvlgalom a rákospalotai park vendéglőben a?
újpesti ágost. hitv. evang- egyház javára.

A legrégibb magyar asztaltársaság értekezlete l\0Ci 
Szilárd-u. 23. sz. .

Nemzeti muzenm : képtár, nyitva <1. e. U-tul u. u. l*ig 
(Délután 1—3-ig. 50 kr. belépti dii.) A muzeuin többi 
tárni megtekintíietők 50 kr. belépti dij mellett.

A földrajzi társaság könyvtára az egyetem épületében 
nyitva este 7-ig. .

Ornitbologiai kiállítás a nemzeti múzeumban, nyitva 
d. c. !l-től d. u. 6-ig. Belépti dij 33 kr.

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér 3.) nyitva delelutl 
9—12-ig.

Budapesti kereskedelmi muzenm. A hazai termékek 
állandó kiállítása (a városligeti iparcsarnokban) nyitva 
van naponként reggeli 9 órától 12-ig, és délután 4 órától 
7 óráig. Szabad a belépés.

A m. kir. technológiai iparmuzeum (MII. kér. Józill 
körút 6.) megtekinthető : hétköznapokon (szombat kivéte­
lével) d. e. il—1-ig és d. u. 3—ő-ig, vasárnap es ünnep 
napokon pedig d. e. 9—12-ig. _ ,

A kereskedelmi tudakozó iroda és könyvtár. Aka- 
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponként reggel1 
9—12-ig és délután 3—6-ig.

Kivonat a hiv. lap julius 31-ki számából,
Árverések a fővárosban. Gerlóczy Kornélia 433 

frtra becs. ingós. augusztus 1. (IV. kor. koronaberczeg- 
utcza 3. sz.) Krontil Antal 513 írtra becs. ingós, 
augusztus 4. (IV. kcr. koronaherczcg-utcza 3. szám.) 
Márkus Ágoston 816 írtra becs. ingós. augusztus 4. 
(IV. kcr. szerb-uteza 2. sz.) Kapler Kristóf 351 frtra 
becs. ingós. augusztus 4. (IV. kor. zsibárus-uteza l.sz.] 

Árverések a vidéken. Svarlz Mór 1991 írtra 
becs. ingós. augusztus 3. T.-Abád. (Abád-Szalók.) Plescb 
Mátyás 2101 fiira becs. ingatl. augusztus 25. Levél 
(M.-Óvár.) Raucbwarter Máté 2807 Írtra becs. ingatl 
augusztus 26. Lebeny. (M.-Óvár.) Richter Ernőn* 
3668 írtra becs. ingatl. augusztus 17. Arad.

Csödmegszüntetés. A budapesti kir. türvényszéa 
részéről Reicher Miksa budapesti bőrkereskedő ellen. 
— A szatmárnémetii kir. törvényszék részéről Kleic 
Sámuel szatmári kereskedő ellen.

Pályázat. Vas vármegye vasvári járáshoz tartózd 
h.-peresztegi és csehi körorvosi állásokra.

AlsanmitiUi útfulya 46.70 irt.

Julius 31.

pAbis
Bnza folyöhöra ........... — — — -

— nlij:ii-7.tll-ta ........... — ... —
— ‘1 utuliű In'-ra ........... —* — -
— .1 hóra novemberiül ...................

Liszt folyó hóra.................................. -
— augusztusra ......................... - —
— -1 utolsó hóra ................... — -
— A hóra novcinbcrtól „. — —

Olaj folyó hóra ........... -................ -
— augusztu.ra ..................................
— 4 utolsó hóra ...................  — -
— 4 ,'lsö hóra ..................................

Szusz folyó hóra............................ — -
— augusztusra ........... — — —
— 4 utolsó hóra ........... ... — -

BERLIN.
Búza júliusra ............................ -- -

— sri'pt.-októberre  ................ —
Rozs júliusra ............................  — -

— szept.-októberre ........... — —
Zab julllisra........... — ... — — -

— szspt.-októberre ..........................
Olaj júliusra..................  -.....................

— szept.-októberre ..................  —
Szósz juhua-augusztuara ................

— szept.-októberre ........... — —
STETTIN.

Ár­
folyam

26.60
28.75 
27.30 
27.ro 
59.5) 
59. JO 
61.6 J 
62 - 
74.25
74.75
76.50
77.50
42.75 
42.-- 
33.-
38.75

245.50 
213.- 
218.- 
204.-
168.50
147.50 
62.- 
61.60 
50.10 
41.30

Különbözet az
Hmla- „tolsó z.avlat- 
pe-ti hoz. képest 

egyenleg oa2tr, értékben

Búza júliusra ........... — ... ... — 235.-
— -zept.-oktúberro ... 211.—

Rozs juliu-.ru ................... 221.-
— -»opt -oklóborro ... 202.—

Olaj juhu-:............................. 61.50
mpt .októberre ... 60.50

Szusz . .. • •: > helyben
Ivgy.uzlaii aduval ...

70 marki
50.60

— nug - ivpt. ;e ",0 mi f'gya.r-
t-.-i újával.................. 49. jO

— .ukt -ru íu Halta fagyási-
14M adóval................. ka' lugyavi-

45.50
— alig ept -la lu ind

tan aduval................. —.—
KÖLN.

Bate júliusra ... -. ... _. _.
— novemberi-1) .......... 21.80

Rozs Julimra ..................
— novembevro................. 20.40

Olaj október,-« ........... 64.50
— májúiban ................. 65.-

BOROSZLÓ.
Bnza........................................ 25.40
Rozs (uj) .......................... 23.-
Zab ........................................ 17.25
Ropozo ... ... ... —— •

Olaj .................................. 69 10
Tougorl ... -. — — - - - 15.50

12.42
12.49 
12.75 
12.98
17.18
17.50 
17.72
17.84 
34.32 
34.56 
35.38
35.85
22.18 
21.81 
20.31 
20.18

14 24 
12.35 
12 64 
11.83 
9.77 
8.56 

35.96 
35.72 
29.06 
26.27

13.71 
12.24 
12.82
11.72 
35.66 
34.79

29 36

28.71

26.39

13.46 
12.64
12.47 
11.E4 
37.41 
37.71

14.73
13.34
10.01

40.08
8.99

0.07
0.09
0.09
0.12
0.12
0.11
0.12
0.23
0.35
0.14
0.14
0.25
0.13
0.13
0.13

O.tG 
0.10 
0.27 
0.04 
0.02 
0.03 
0.16 
0.13 
0 20 
0.58

0.08
0.02
0.C6
0.04
0.31
0.44

0.03

0.46
0.45

tk01
oioi
0.07
0.30
0.13

001
008
0.01

0.20
C01

Csávolszky Lajos
laplcladólulajdonos és felelős szerkesztő.

Időjárás
a 7n. kir. meteorológiai központi intézet távirat} 

jelentése 1891 julius 31-én reggel 7 órakor.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Gabona.
Bréma, julius 25. Eddig még mindig esős időnk 

volt s a héten egy nap sem múlt el, sűrű cső nélkül, 
minek következtében az aratásra érett rozsban okozott 
károk miatt folyton szaporodnak a panaszok. Gabona-, 
nevezetesen rozspiaczunkon igen szilárd irány uralko­
dik, noha az üzlet szőkébb mederben mozog. A 
malmok csak annyit vásárolnak, hogy szükségletüket 
fedezhessék, mert a rozs- és a lisztárak közt nincs 
megfelelő arány. Tekintve azt, hogy a készletek nem 
nagyok és hogy Oroszországnak az idén rossz termése 
lesz, nincs kilátás arra, hogy az árak esni fognak. 
Piaczunkon világosszinü száraz tagani rozsért, melyből 
most érkezett az utolsó szállítmány, 106 márkát fizet­
nek. Péterváriért “’/„„—m/„4 hollandi fontonkint 
166—164 márka és amerikaiért szeptember—októ­
berre 162—161 márka. Búza után olcsóbb árak 
mellett jobb kej-eslet van, azima-buza 169—168 
márka, kalkutta! fehér búza 179 márka, piros 
169 márka, bombay-i piros búza 168 márka, ame­
rikai piros búzáért augusztus második felére 177 
márka. Árpát magasabb árakon élénken árultak; azovi 
urnáért 133 márkát űzetlek. uikolmvO. a, WaJan-

Állomások

Árvaváralja.........
Trencsén .........
Selmeczbánya ... 
Magyar-Ovár ...
Ó-tiyalla .........
Budapest ............
Sopron ...............
Keszthely .........
Csáktornya.........
Zágráb ............ ..
Fiume ............... i
Pancsova ......... I
Zsombolya ..._i
Orsóvá.............
Arad................... .
Szeged ...............
Szolnok.........
Eger..................
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D
NY

ENY
EK
DK
ENY
D
EK
NY
D
DNY
ENY
E
E
EK
E
NY

D 1 
ENY 1 
D 4 
DNY 1

10 
0 Í —

4
14
15
14

16

17
17 
13 
29 
16
18

16
13
15

16
14 
17
—t
13 
16
14 
10 
12 
12
15 
20

0 ! -

A szélirányok jelölése: E = észak, K = kelet, D 
Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = 
nyiro derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire 
4 = egészen borult, © = eső, ^ == hó, s 
R = zivatar.

A légnyomits az európai száraz földön meglehetősen egy 
őntetüen van elosztva és az időjárásnak általában ingadozó 
folvton változó jelleget kölcsönzött.

-

dél 
, több 
borult 
= köd

IDEGEN]
Iflarchall-szállodl 
Angol királynéhd

Vtrct Stirbcy P. bírt. Bukail 
S, Zay L. bírt. Z -Ugro, z 1 
n, Zav M. bírt. Topolevácz I
Bchuitir Conatantin püapfik 1 
Nropol F. képv. N.-Abony I 
S&r«ky V. blrt. DjvidéJ 
Clarké t. rogz- Washington 1
Blba'uS^ kdTBé,, 
BtefanoviU M. kdft GradisU 
filrfanovits A. Plom I
Winter i. kdó Uyór 
poppovit" A. kdó Pancsova I

Pannónia szállód
Pilizer S. Tót-Sziget 
Roros S. Szolnoa IE” Sailer V B-Csaba
Schwarz H. Miskolci
Urai A. Baan
Feder M. Orosháza
Hanig Zs. Topolya
Polgár B. FOzos-Abony I
Bziíol, 1. Debrecen
Ketzner J. M -Sziget
Min key Zs. Losoncz I
Brüder J- Nagyvarad
Jacoby B- Körmend I
Dr. Aezól 1. N.-Körös
Zacsovics R. Cselnek I
Fisdier i. Losoncz ILétein M. L. Stuttgart
Oskar F. Stuttgart
Úrrocnyi B. Ónod
Dr. Eulenbcrg Budapest L

Schmidt Orient 
szálloda.

sterling H. Philadelphia 
Heilig S. Amerika 
Dewey S. Ncw-York 
FriedÍBnder C. Berlin 
Weisz E. Berlin 
Roth E. Berlin 
Nikolics V Belgrád
Táchobadjitch N. Nis
Schaefer A. Arad 
Przibislavskv A. Murany 
Aczél F. M.-Sziget 
Emler S. Beszt-rczobany 
Ularik J. Nagy-Szombat 
Schaffer B.-ne Pécs 
TelUch J. Ogulin 
NaBy V. PUr-p-k. 
ßuzsik E.-ne szeged * _

Walter Fehérlf 
szálloda.

pombav A. földh. Szabolcs 
Valkó L. fldh. Ónod 
űrmeny B. fidh. Ónod 
Csöroszv J. fldh. Szt.-Martoil 
Kfinigsdörffer Frigyes fldh. VI 
Kiselewszky S. nlct.aiios t.all 
Budeiszky S. plbános GalicI 
Bolniczky J. plhanos Gahczirl 
Búdéi A. mgz. Sofia _ 
Schmitz M. mgz. Gradiska. 
ftölicli A. mgz. Genf 
Bust M. kdó Berlin 
Wunsch S. kdó Piszke 
lauovilr S. kdö Slabos 
Bobics M. kdö Pécs 
Úavoda J. kdö Kovácsházi

budap
F a j

Basa
Bánsági-------------

Tiszavidéki -------------

Pestvidéki -----------------

Fehérmegyei -------------

Bácskái —"ZIZ 

Eszákmagyarorsz.-----

Gabona ó vagy ul

Rozs-------------——

Tengeri--------------------

Kőles ..—---------
Káposzta-repeze .
Bánsági repeze .

Zab—Z.I 
Káp. repeze .

£ R 11

ALL4

Magyar kir. aranyjarade

c papirjáradék adó

« 1876. keleti
1889. adóm. m. kir. álla 
1889. évi «'.Vos adom] 
Magy. kii. nyeremény-1

4'/,% adóm. regale-kártj 
Tiszai cs szegedi kölesei: 
M. 4*i adóm. J'agyuror 
Magyar főldtchermeiite» 
Magyar orsz. jelzálog uij 
Kir. horv.-szlavonjelzáhl 
Magyar kir. kamatozó ki

Egyesített államadóssági

Magyar]

Í9824. szám.

A mágy. kir. állanW

K’78 hr. számú telkén 
tiszti- és szolgai 

tnunkák biztositására 
dettetik.

A tervek, a lakóliáa 
B szerződési tervezet, | 
Valamint a munkák L 
jubus hó 21-től kezdj 
építményi ügyosztályé 
6 hivatalos órák alat] 
éráig, vasárnapokon 

A munkák tárgyáb] 
angnsztne hó 8-án 
igazgatóság jogügyi 
25. ajtó).

Minden ajánlat Iiélj 
irattal ellátva nyujtan 

«Ajánlat a Kőbányj 
Körül szükséges munl 

Megjegyeztetik, bőd 
ajánlatok vétetnek fif 

Az ajánlatok benyt 
tus hó 7-én déli 12 
o. é. frt bánatpénz ld 
főpénztáránál (Andrd 
Vagy állami letétckre| 

Az értékpapírok a 
tatnak, de a névértél 

Csak idejekorán bel 
tárgyalás alapjául. J 

Posta utján bckülJ 
mellett adandók fel. J 

Budapest, 1891 évi]

(üt



kgiért augusz. 
ló maláta-árpa 
I kelete volt; 
karmányzabért 
lágy és élénk 
Üéki és odosz.

|ny nappal ez. 
ismét gyor­
sok aggoda. 

Ipiaczunkon a 
pszt rövid ha­
ls 25 centim- 

héten jelen- 
[93.000 zsákra 
[árakon kötöt­
tem túlzottak, 
parna czukor 

javult. Mai 
folyó hóra:

|iér 35.70—3G
szeptemberre 

fe.25 frank. A 
litt.

PNYEK.
Jléstigyi m. kir. 
[róczi lakost és 
I puchói járá- 
llósitói tiszttel

Is 1-én.
Her. — Prot. • 
lies próféta. — 
|[> kél: 4 óra 37 
10 ó. 53 p. este,

[ülése d. a. 11

Ivemléglőben a?

[rtekezlete Rück
|í)-tö1 J. u. 1-ig 

múzeum többi 
Illett.
etem épületében

fzeumban, nyitva

nyitva délelőtt

I hazai termékek 
rnokban) nyitva 
(délután 4 órától

íVIII. kér. Józsii 
11szombat kivétő- 
(árnap é„ ünnep

könyvtár. Aka­
rónként reggel1

számából,
r Kornélia 433 

|koromiherezeg- 
ra becs. ingós, 
litcza 3. szám.] 
|s. augusztus 4- 
[stóf 351 frtra 
Ius-uteza l.sz.J 
in 1991 frtra 

Szí 1 Sk.) Plescl' 
[us 25. Levél 
ra becs. ingatl 
lichter Ernőn* 

jArad.
|r. törvényszék 
Ireskcdő ellen, 

részéről Kiéig

íráshoz tartózd
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r 7 órakor.

HCTcrSxKlíl

5-H mini.
Ő -cím. T.OJ«

L 14 13 10

b 1 -t-
L 3 23 14

— 21 15
P — 14

8 — —
— 25 IC

r, 4 24 17h — 26 17
— 84 13

r — 33 20
b - 30 16

— 31 18

b — 23 IC
— 28 13

V 1 31 15

b 2 28 16
L' 3 28 14

— 32 17

— 13
— 32 l(ík 19 14

8 19 10
b 1 1 20 12

ő 13 12
r 21 15
p — 28 20

— —■
— —

— — —
— — —■
— _ —
— —

— —_ —•
— — —

1 __ —

1 — —
ti — —_ —
H 1 — —
P

2 — —
Ij — —

— _ —
— __ —

4 5 — —
1 _ —

4 — — —
1 — —

4 —
bt — —
2 — — —

— — —■

r — — —
0 __ __ —
1 7 — —
0 __ — —
3 10 — —
0 — ----
0 — — —

kelet, D d*-*l 
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hó, s =» köd

Itöbl

peglelietősen egy
Iában ingadozó

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 1.
I Hazánkban változó felhőzet mellett helyenkint esős volt
** Lényeges változás az időjárásban alig várható.

IDEGENEK NÉVSORA
fllarchall-szálloda 
Angol királynéhoz.

Bír« Slirbfy P. Mrt- Bukarest r, Zay L. bírt. Z.-Űarurx 
Rr Zay M. bírt. Topoleváci 
Lhuslár Constantin Püspök Váci 
N-Dpel F. képv. N.-Abony Jafígyersiky V. bírt. Újvidék 
Qirke E. mgz. Washington 
Coin« A. mgz. N>««
Uandflbaum A. kdö Bécs 
glíf.movit- M. kdö Gradiste 
R-cfanoviU A. Ploin 
Winter J- kdö Győr 
foppovits A. kdö 1‘ancsova

Pannónia szálloda.
Piliier S. TÓt-Siiget
Bpíos S. Szolnok 
n;. Sailer V. H -Csaba 
Schwarz II. Miskolci 
Urai A. Baan 
r,drr M- Orosháza 
Kanig Zs. Topolya 
polgár II Fflzi-s-Abony 
S-ikelv J. Debtrezcn 
Késznél J. M -"z-get 
>1 nkev Zs. Losonci 
Brilde'r J Nagyvárad 
Jacohv R Körmend 
T)r. Arii. J X-Körös 
Zacsovics R. Cselnek 
Fischer J- Losonci 
Lcbstrm V. L. Stuttgart 
Oskar F Stuttgart 
frmenyi II. Ónod 
pr. Eulenbcrg Budapest

Schmidt Orient 
szálloda.

Pierling II. Philadelphia 
Heilig s Amerika 
Donfí S. Sew-iork 
FriedISnder C. Berlin 
We s: E Berlin 
Roth E. Berlin 
Nikolas V Bel gr.id 
Tschobadjiteh X Xis 
Scharfer A Arad 
Pnibislavsky A Murany 
Acze! F. M -S/iget 
Eraler S. Beszlerczebany 
piarik J. Nagy-Szombat 
ScbiCer B.-ne Pécs 
Feilsch J. Ognlin 
Nagy V. Püspöki 
gazait E.-ne Sieged

Walter Feherlo 
szálloda.

P'rahav A fóldb. Szabolcs 
Va!k I- C!b On ed 
Crroenv B. fidb. Ónod 
CsönisA J fidb. Szt.-Márton 
Ku-aigsderller Frigy es fidb. Vukovir

W5?kv S. nlet'unos Galiezia 
Bndeiszkv S. plbanos Galicsia 
Pelm.iké J. plhanns Gahczia 
Bndi-i A mgr Sofia 
rchmit- M mgz. Gradiska]
Röü h A. mg- Genf 
Bus! 5! kd B-rlrn 
Wunsch S. kdö Piszke 
lanovit» 3. kdö Slábos 
Robies M kdo Pr- - 
Pavoda J. kdö Kovácsházi

Slob 'da L. kdö Nyitra 
Bla jer M. kdö Orsiid 
Woliner B. kdö Páaitó 
Ferencii A. kdö Torda 
Gaosberger B. kdö S.-Tarján 
Köln K kdö S.-Tnrján 
Barna D. kdö B.-Bánya
Vadászkürt szálloda
Gr. Pálffy G. ezredes Szombatfalva 
Benkö J. ezredes Kerekemét 
Br. Leon H.-né birt. Moran 
Br. la-on F. birt. Meran 
Türk F. képv. Zágráb 
Walla Gy. bírt. Teszer 
Watla G. birt. Nórán 
Szcniczey H. birt. Paks 
Stankovits D. oszt. főn. Zágráb 
Allendor U. igazg. Breznölulnya 
Hegedűs J. igazg. N.-Károly 
Hogdánffy 0. Uiryv. Arad 
Nagy E. tanár Haraszti 
Csiries J. titkár Karlócza 
Szrntkrralyi K. titkár Kolozsv., 
Steiyeker F. tisztartii Szcgazáid 
Cohn 0. kdö Berlin 
Dobiaschi J. kdö Arad 
Pisuth K.jjoghallg. Esztergom

Nemzeti szálloda.
Br. Vécsoy Gy.-né D.-Szerdahely 
Janicsár)- S. képv. Brestovácz 
Horváth J. hirt. Hete 
Zakó V. birt. Zombor 
Okoürsányi A.-nő birt. Szabóira 
Petrovieli Gy. mg/. Jnsofstlial 
Cliristorsanu B. ligvz. H.-S.ikat 
Mvtelka V. inérn. Oslrau 
Fischer M. kilő Perlosz 
Woisz A. kdö Mellár,
I)r. Frisier R. kdö Pécs 
Losdiitz E. gazd. Bezdán

Erzsébet szálloda.
Szoldjtits J. B.-Ftlred 
özv. Schreiber L.-né Szeged 
Vellncr Gy. Pozsonv 
Ozv. Vaverda F.-né N.-Salló 
Szundv A. Komárom 
Tim.ir P. Szolnok 
Krisunirti G. Sopron 
Ozv. Gangl. K.-né Siófok 
Tazar J. Szeghalom 
Dr. Kenessey K. Gyünk 
Lörinezy Gv. Nvilra 
Jakab K. Miskolci 
Pr. Schinidlbaor A. Chom 
Csillag J Budapest
Holzwarth Continen­
tal ezelőtt Frohner- 

szálloda.
Vásárhelyi B. Arad 
Toiler Ai Nyék 
Kaldory M. Szeged 
BischoiT Gy. Mosony 
Teplanszky II. Kassa 
Deutsch S. Becskerek 
Wei.zen.tein E. Bézs 
Beiimm 1 Nvorgesujfalu 
Mi eh M Párkány 
Mr iverzky Zs. Mohács 
Drever J Bréma 
Pirk V. Szombathely 
Spitzer M Komárom 
Krejv-ik J. Pomáz 
Bszezin.-zki J. Lublin 
Löbt J. Eger

Magyar király 
szálloda.

Pelikán Z. táv. főnök Szeged 
Alexander J. mént. N.-Becskerek 
Zapletál S. mérn. Vesinrém 
Leiatnor F. erdömest. Traubing 
Óhl A. hadn. Szeged 
Grad J. gyógy az. B.-Liget 
Parii F. Vdö Béc 
Minulillo M. kilő Nápoly 
Morgenstern K. kdö l’rdgf 
Guta J. kdö Prága 
Goldstein A. kdö Juam 
Spilzer M. kdö Zombor

Ringer 2 korona­
szálloda.

Kovács F. tanító Bothlenfalvá
Blau J. fdli. Sárbogiird
Behringer A. fómomár Jászladány
Svodojevits J. kdö Nis
Illoevits U. mérnök Belgrad
Deutsch M. kdö Abony
Sas K.-né mgzó Jiiszkisér
Benedek F. kdö Gyón
Ganz M. kdö Sári
Wirel M. kdö Ráczkeve
Gróf J. kdö Após tag
Fodor K. fdb. Torda

Aranysas szálloda.
SzonUgh I*. vbl. tanácsos 
Vadász A. túrt. Nögrád 
Tiith M. hirt. Patóháza 
Vendégi J.-né birt. P.-Vendégi 
Töttü-i S-né birt. nő Sompolt 
Dr. Szentkirályi A. tanár Kolozsvár 
Szentkirályi J. tanár Kassa 
P.inp J. jegyző Dali 
Molnár E. liivl. Pozsony 
Petelei J. liivl. Kolozsvár

Fehér hattyú szálloda.
Vladár K. fdb. N.-Körös 
Késmárk)’ B. Zombor.
Monschol P. kilő Kolonie»
SchwatU I. kdö Tiirkeve 
llorvátli D. kiló Becs 
Schwarlz, J. kdö Szeged 
Rosenfeld M. kiló Lúgos 
Zollinger B. kdö Budapest 
Kiss Fercnczné mgzó N.-Körös 
llir-i-lil S.-né nig/ii T.-Szt.-Miklós 
Wiosncr M.-né mgzó Isaszegh

István föherczeg 
szálloda

Br. Gardner E. 11. London 
Br. laichere E. Paris 
Dr. Frankfurter S. Miskolc» 
Herling M. Bécs 
Woinelt K. K.irapáncsa

Mehner E. Neuitadt 
Goldner J. Boroszló 
Walther R. Ulm 
Ganze! M. M.-Sziget 
Jóczics A. Pancsov».

vita M. ZomborBojidáno'

JŐünoviti aVWöT’irtrovosie.

EHíEs”
Ilon E. kdö Hamburg 
Fischer B. kdö Ujvidé*
Stern M. kdö Arid 
Pock F. kdö Esztergom 
Marton A. kdö Hamburg

London szálloda.
Alexamlresco M. mgz. Pária 
Silberslein M. mgz. Becs 
Marsó A. mgz. Esztergom 
Ricsi V. kdö Troppan 
l.iiidcuberg A. kdö Szeged 
Nomarli! J. mgz. Morva orsz.
Se Inni I. mgz. Temesvár 
Kolm F. mgz. Csehország 
Sliifka F. mgz. Bécs 
Zimmormann J. utazó (Mcrner 
Krid II. gazdit,i Örmény 
(lelilesco C. tanuló Pál is

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK. WULFF CZIRKUSZA
NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, augusztus 1-én.

A színház zárva-

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, augusútus 1-őn.
As operaház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.

tóudapcst, augusztusi 1-én.
A színház zárva.
BUDAI SZÍNKÖR

Budapest, augusztus 1-én. 
Először :

A feneleányok.
Fővárosi életkép 4 felv. Irt* 

Lukársy Sándor. 
Személyek:

Csurgós E. Kovács 
Luiza ll.-Pauli M.

Sarolta
Margit
Kcnkc
Olga
Ilodzsák
Knlvári

Kezdete

rtVccsányiné 
Hcvessy J. 
Petiik A. 
Jakabffy A. 
Sándor 
Gyöngyi

7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, augusztus 1-én.

Nini.
Eredeti népszínmű 3 felv. 

Irta Follinusz A.
Személyek :

Krcuczcr M. Andorfy 
Néni Csongori M.
Szepi Hosszú
Ozv. Rlolnárné Ebergényinó 
Józsi Balng A.
Hódi Petcrdi
Szilárd Hevesi
Uózu Tájkerti 13.

Kezdete 7 órakor.

Elhaltak névsora 1891. Julius 31-én.
Vall os J. 43 é. napul, ulrol. .
ToUclick az. Wojdkovszky A. SS é. hajói neje III. Urum-u. 18 
Konlai E. 53 é. kofa IX. llllöi-ut 95.
Klein A. fi7 szakácsnő IX- Tompa-u. 11.
Vinne P. 59 --. napsz. VII. szfivi-lség-ii. 31.
Stnx J. 69 c. sakter VI. Petőft-ii. 3.
Hoffniánn fz. Kimmerling T. 47 é. mgzónfl III. bccsi-ut 10 
Nagy J. II e. tanuló II. gyorskocsi-u. Ifi.
Bozeszki P. 49 kőfaragó I. gyükér-ii. S.
Stefáni X. i é. szabó fu IV. hatvani-ii. S.
Kiip.ski I.. S V. napsz. lia Vili. Hunyadi-tt. 24.
Welker M. 2 e. napsz. I. Vili. népszinház-u. 63 
Scheib K. 23 é. kocsis IX. Ernö-u. 4.
Horvath M. 57 napsz. X Kőbánya 
Graf X. 40 e. pék VI. Aradi-il. 67.
Mirika I. S3 e. szabó -. !. Gellértliegy-u. 3L 
SzU. s Gy. 32 c. péksegéd útról

Színházi j át ókrendek.
A bndat nslnkör játókrendje i Vasárnap, 2-án: 

fcnclcányok. Másodszor.

Első fővárosi nyári

ORPHEU
nagyinező-uteza 17 sz. alatt.

Ma augusztus 1-én először lép fel: Clair Adelina kis­
asszony, franczia exczentrikus énekesnő, Etollo C. Eldorado 
de Pari és a kitűnő sodronymUvész Mr. Laurand Goméi 
ur, továbbá:

8 bécsi gigerl höSgy
Ui darab, szövege Wicshcrg Vilmostól, zenéje Hosi-nzweigtól.

Fellépnek: a világhírű ilomtcur Mr. RUDESINDO 
ROCHE a kitünően idumitottt

12 farkasával.
Továbbá fellépnek: a kitűnő fclülmulhallan exczentrikus 
bohóczok Buntk én Rncld, a jeles eredeti nquilibrista 
MolodzoiI Constantin, A feltűnő sikert aratóit, hires 
Tbo 3 Eddy egyedüli erőmttvészcsoport, mely nehéz 
mutatványait szalonrultálian végzi. Fellép továbbá Schneider 
Mitzik. a. keringő- és dalénckcsnő, Baldacsy k. a., magyar 
énekesnő. Cecila Carola k. a. exczentrikus énekesnő és a 
hires dalkomikus Rüok Nándor. Még csak néhány 
napig a «Vizes titok.» 6511

az állatkertben.
Ma szombaton augusztus 1-én este 71/, órakor

Xisig-y előadás.
Színre kerül

Czlrkusz a alatt
vagyis: A gigorli lakodalma akadályokkal vizen és 

szárazon.
díszes kiállilésu pnutomimia, miközben néhány perez alatt 

150.000 liter viz ömlik a mnnóge-ro. (>481 
Minden csütörtökön 3 órakor délután külön gyor- 

mok-oltiadás s egy gyermek szabad.
Fellépnek az <ks«w művészek s művésznők, 

tlolnap mindkét előadáson, d. ti. 3 és esle 7‘/» órakor• 
CZIRKUS A VIZ ALATT. •

Tisztelt vendégeimhez!
Őszinte köszönetét mondva azon szives látogatásokért, 

.mclylyel engemet 13 éven ál megtisztelni kegyeskedtek, 
kötelességemnek tartom egyúttal becses tudomásukra hozni, 
hogy a József-körnt 50. sz. n. ez ideig fennállott 
ikávókázamat angnsztns 2-áu az

Erzsébot-körut 30. sz. Kcinz-féle házba
teszem át, hol ismert szépségű ködfátyol-képoim és kifo­
gástalan kávéházi italaim által helyiségemet ezután is 
icdvclttó óhajtom tenni. 0520

Tisztelettel

Usmek József
kávéltáz-lulajdouos.

Herzmann-féie Orpheum
Ilajós-utezR 13. sz.. a m. k. opera átellenóbcn. 

Nyáriasan berendezve! Füst- és gözmontes!
‘Vdrosllg'et -viz eula/tt I

A legjobb és legsikerültebb vizi bohózat.
(Néhány jiercz alatt a színpad a közönség szemei előtt viz 

alatt áll. Fontaine, vízesés, fénylüncmények stb.)
Óriási tetszést aratnak a kedvelt ének- és táncz-ducttisták

Rótt fivéreEt.
Továbbá: Soldi Teréz népdalénckcsnő és tirolienne, 
Armin rendező és kómikus, Toruslca német-magyar éne­
kesnő. Friedrich Sándor eredeti bécsi dalkómikus, Wolf 
Jnlia couplcténckcsnő, Eisonbacli Henrik jellcmkómikus 
és gyorsrajzoló, Ferry Anna soubrelle, Schambnrg Anna

bécsi népdalénckcsnő, Sasain Moreno színész és dalénekes. 
Gaston Ella német dalénckcsnő, Vnlder Gizi és Ferlnl 
Helena sanzonctt-énckesnők, Schöpl Emma színésznő. 
Minden este nagy kaczagást idéz elő a díszes kiálliUisu jelenet:

Az embere vök!
Romok műsor.

Jelentés I Horzmanu diszos kávéháza az Orfeum 
mellett. 6512

TIBÄSÄT
ilLllH.

Ma este a díszudvarban

ismert 5 kedvelt népzene­
kara játszik.

KHT Kezdete 8 órakor. 1895

SZÁLLÓD
Ma este az étteremben

Balogh Károly
ismert és kedvelt zenekara 

játszik.
1-Cezca.Qte B óralcoz. 6286

Vízállás, 1891. Julius 31-én.
Ma 1 Tegnap

A folyu neve Állami m été r b e n
vir.mcrczo állom.ia

felett
0 pont 
alatt

0 pont
felett

0 pont 
alatt

Poz.-ony ... _. „ s.:io 3.09 —
Komárom w 3.72 3.77
Ruilapost_... _. 3.75 3.80
Mohács... M. m 4.KU 4.72
Ujx'iüék ... _. ^ 3.89 8.87
l’onrsova _ _. 2.38 2.35
Orsóvá ... „ „ 2.79 2.77

nab»
O.CS 0.69

Győr... _. _. _ 2.99 2.92
VÖK Szered — ... _. 1.30 1.13

Zákóliy _. ... _ 0.58 0.36
tinin Rares _ _. ... 1.17 1.04

Eszék ... .. — 2.39 2.F.0
M.-Sziget ... „. 0.18 0.48
1 ckoház.1........... 0.54 0.50
V.-Xamóny..._ 0.80 —
Tokaj ... -. -. 2.31 3.16

Tiszt Szofnok ........... -. 3.08 3.01
3.04 3.00

Szeged ........... -.
Töiök-Bccse

3.29
2.50 2.50

Titel........... ~ 3. Ifi 3.44
Krisna N.-Majlény........... 1.04 1.38

Deés........... _. 0.20 0.32
Szamos szatmár ... — 1.02 Mii
lloilrns Sáros-Patak ... l.fiB 1.69
I.iitorczn Munkács — ... 0.15
Oiiilnva-Tapolj
Berettyó

Hoór..................  _ — — — —
B.-Szt.-Márton — 0.00 — 0.08 —

Fekete- 1 Telítő................... 0.20 0.23
Felirr- I Borosjcnő — ... 0.22 0.38
llürmas- J 'x (lyoma........... 2.55 2.84

Maros
Déva.......................... 1.12
A rail ........... -. 0.1,1 — 0.24
Ki-zvlo ... ... — 0.50 — 0-8

Bég» — 0.03 0.14
N.-Becskorck ... _. 0.32 — 0.41

0.21 I 0.70
Szára Milrovicza — ... 1.21 — 1.16 —
Te mcs K.-Koste!)'........... 0.40 — 1 0.45 —

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései jnlins 31.
Különít!

termények
Mim’.-. 100 kilogramm Mm fi*

Mily ára I sült
hektoliti frttól-i rr3T“l,,®kto"l’l frttál

100 xilogiiinm Irányzat

Luftéi ni mxpvnr. in 
x . Idei
(■>,/1. kétszer finomított.
Pest ,C 
x • ti
M li I pemz. »tu 
VutLFi lekensz

3 darabé
Fotóit 
O.xaiZtott 
boizmai. I“90

«lokv.iiyroindsög
100 Uulubo

szilárd Heremag --------

Bepczeol.-xj--------
pugur.a .. 

I>i.-znózsir..-.
ceemtc*

51.50
I8.50fr.10,30Tiszavidcki ------------- 10 25 10.40

10.50
10.65

10.45
10.60
10.70

4-1.50Szalonna -------10.4510.35 45,5010.50 46.50
50.5010.25 10.40

10.55
10.65

P estvidek 10.20 10.35
10.45
10.60

rafB'“ -------10.4010.30
10.5510.45

deniesSzilva ___
10.30 
IC.45 
10 63

10 45 
10.60 
10.70

rehCrmegyci--------- 10.25 
10.35 
10 50

10.40
10.50
10.65 szerbiai. 1990 

sinkvanyminöség 
100 darab 
85
boszniai 1991 nov.

FZukv.inyimnöbt-g 
100 darabos

10.25
10.35
10.50

10.40
10.50
10.65

10.30
10.45
10.60

10.45
10.60
10.70

Szilva határidőreEezaktnagyarorsz.---- 17.75
20.50

szerbiai 1S91 nov 
ízokványminóscf 

ÍOO darabos
15.25
17.-
20.50

16 75

1990 ----

17.50
17.25

17.75
17.50Szilva-íz-------

zilaril
lanylia

u túlsó arkulet
pénz i

Ltolsó árkelet Osztalék
1990-ro

L túlsó arkelul
pe

ÉRTÉKPAPÍROKE R T E K I* A I* I R 0 KP. R T P. K P A P ÍROK

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bnnltolt.

Angol.n«rtrik bank .............-...........  . VW —
A bpesli all. liilr-Vgyl mini -• -.,-'k '.ó 5»..—
Buö.iposli bankeg>es re«/v i.u- HMI 14(-.S0 
Budapesti kezeik .» iparii, r -t .is ... ÍVJ . 9(„— 
Disrouln- es értékpapírt ink r tars... 100
Fiumei l.itelbank ...........—------- ------  100
Ilonát leszámítoló bank----------------  200
Magy ar iiltabimn li-.'elbank .......  2ihi

56.-
141.—
100.-

95.— 100.-

Mavyar iillalanos I ilell- n-k Julius :;l-rn
Mu->ar jrt'ilnu--hitelbank ..............  2IIH
M.gva: ..................... Ili I! kib. ul •• I'IO
X! jelt.-lull-ill II kill. id. c'.isin in'. “.I re 
V,.,g) ír leszámítoló p-n;i,..t.'h mk 100 
XI li'számit-'l-- - speiizvultóbank Jl-re

331150 337.-

Gabona ó vagy Uj Irányzat F » j
Minfis^gi

súly
hektoliterk.

100 ki! gramm

írttól frt ig

fli 70—72 8.55 8.75
« 60-62 6.- 6.40

au 62 — 64« 64-66
39-41 fi.10

T>t «-,,<• j « 75 5.70 5.75
73 5.60 5.65

Kap.iszf ,-repcze ________.... « — — — 14.50 15.25
B.í.sag: repce. 13.50 14.-

csendes tavasz 9.85 9.87
-junius !? 2

9.36 9.38
5.17 U a 5.19

julius 5.67 5 5.69
Zab.. bpvat a..il. tavi.

- 5.46 5.43
Kap. rcpcie ... szilárd aug.-azept. 15.', 15.'s

Szlavoi

szláv, szept.-okt. 1991 — 
szerb »zt-ptoniber-okt. ...

I Sárga, csurgatott ...........

Szlavóniai............ ..............
Szesz nyers osztalékolt— 
Szesz-élesztő

137.- 130.—

17.-
18.50

17.50
19.-

l-_ajcc=csllitd3

Tisza

Száva
Béga

Panésova --------
Újvidék —.........
Kain-'sa:::::::::::: 
Duna-Filldvilr ... 
Szentes ..........—

Z- nta
Titel ......... ........
Mitrovicz _____

Nnpy-Becekerek

23-25 
20—21 
14—16 
13-11 
12—13
29- 30 drágább

21—26 
21-23
30— 32 
35—37 
23—25

10 krajczárral

budapesti 

díjtételeknél

• A hajóilijtételek 
értetnek a szállí­
tási adut bele­
értve us a biztosi 
tási dijat kizárva 
aliéga-állomások 
a burezelliruzásl

6.50
6.50

ÉRTÉKPAPÍROK
so áikclcl

pénz
Ltolbó átkeld

i
ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAMADÓSSÁG.

Magvar kir. aranyaradék adómentes 100. 500. 1009......— 4 *'0
« 10,000 ___________ 4 •„

« « « « _______ julius 4-re
« rapiriáradek adómentes ----------------------- ----------  6 %
« '« « _________________ julius 5-re
« 1976. keleti v. államkötvény aranyban ............. — 5 °0

adóm. m. kir. allamvasuti kölcsön aranyban -------- 4‘
19-:-. évi «> ,4.-os adóm. all. vas. k. ezüstben --------------*'.»%
Mag). kir. nyeremény-kölcsön 100 frt -------------------------

IV, 4, adóm. rcgale-kartalanitási kötvény —....——.—...... 4* ,e„
T,is szegedi kölcsön------ ---------------------------------------- 4 4»
M 1 ”, adum. Magyarom, ffildteherm. kötvény------ ------- 4 %
ll.gxar füldtehermentesitési kötvények horvátországi----- .5
Magyar orsz jelzálog urbt-ri váltságkötvények UOO frt) — 5
K.r.'horv.-szlavonjelzálog íöldváltsagkölvény 1100 frt)----- 5 ‘.y
Migjas kir. kamatozó kincstári utalvány 6 bóra 110U frt)

104.60 105.10

Egyesit, tt államadósság papírban május—nov. --------------4’j-,96
tt iilamadóssag papirhan február—«ug..............— 4! ,„»'

104.80
102.-
101.90
113.—
117.-
99.50

141.50
141.—
96.75

131.25
92.--

104.59
100.-

92.25
92.25

104.90
102.30
102.-
114.—
118.-
100.50
142.50 
142.-
97.75

132.25
93.-

105.50

92.75 
92 75

Egyesített államadósság ezüst kamat jan.—jut. ------—4Viof» j 92.25

Osztrák armyj.xradek adómentes ........................................ —- 4 111.50
« papirjaradok adomentos ....................................-......  6 ,j 102.25
- aUamaduyyag, k.aursotaa 1854-ki 250 frt p. p........ 4 % 135.
, , < ÍSCO ki 500 frt o. é.........  5 ”, 140.—
. , « 1800-ki 100 frt * «____ 5 »« 149.25
« « « 1664-ki 100 fi t « «........ 180.
< « « 1664-ki 50 fit * «------ 180.-

A temes-bégavölgvi vizszabálvor.ó társulat ................. -......  ■< % I 102.—
Budapest főváros ispu-iki kölcsöne adóment— ..................  4'. 93.—
Bolgár fejedelmi államvasuti zálog kulcsönkötvény -------- 6 102.—
Szerbiai nyeremdny-kölcsön 100 frank .....................-.......... :l 33..rO

. . . . u.-ztr. folulb.lyugzcssel 3 % 39.50
Be-, város merem. ny-kölr-ön 1974-ból ......... . 151.50

92.75 
92.75 

112.- 
102.75 
136.- 
141.- 
150.25 
101.— 
131.—

102.50
93.50 

103.—
35.50
40.50 

153.59

30.—
360.—

(i-r'.r.tk lntelintezel
Osztrák lulelinlez.it--------augusztus
Osztrák-magyar biok .....-------------
I ms.'v.ir iparinuk ........ ...................
Pe«li magyar kereskedelmi bank .... 
Szi-zeki iiitetbauk .................... ..........

M Biztosító tArsolatoh.

171.50 
llz.SO 
IV.50

173.-
114.75
114.75

Ifi! _ _ !____
1-n 

, 600 
, t.'.O

2811.- 
I02t.— 
18U - 

1021.-

286.20
1026
189.-

1029.-

ItécFi luztosiló tarsa«ág .............—
llersi elet- é- itrailok-liizt tarsasag... V «1
Első mag) ír altatXnns l-izt -1 ír«.-----tooo
Fontiére |- J| biztosító intézet-------- 100
A «Lloyd» visionIblitoilló r t-------- too
Maexut franma bizl. társ------ ... ar. 100
Magyar Jég- •« vi*.ont biztosító r -I. too 
Pannónia viszonlbiztositu tanúság ... 3UU

r) Gőzmalmok.

Concordia gőzmalom............. -........... 500
Első budapesti..........................................1000
Erz-ébet-inalom.... .................................  200
Hengermalom .......................................... 400
Luiza-malom .......................................... MO
Molnárok és sütök.....................-.......... 200
Pannónia ......  1000
Viktória............. -........................ —-......  150

ti, Kczlokodéal vállalatok.

«Adria» ni. tengeri haj. r.-t................. too
Alföld-fiumei .......................................... 200
Aradi ós Csanádi egyesült vasút .......  100
liarcs-pakraczi vasút részv.-társ.........  200
Iláttaszék-domfiox-aii..............................  200
Budapest pec-I xa-ut r I .... 200
Bpeü-Mt-l-óriiicz bel).- r t. Kn x . t 110 
Bpe-' Szt Lóriu z l..-Iy;--r.t. i < '. i 100
Debrecien-hajdunaiui i v cl«6 r......... S00
Déli vasút_____________    500
P ■ lkelet: vasút .........   VUO
Erdélyi .......................... 500
t.y6r-sopron-rl enfurli vasul.................2X9'
Ka- voiletbarai vasul ............. ....... —. 200
Magyar-golitzia: vasul............................5"0
M II)- v . l-«ékt»f-tierv. r 
Mar marosi savasul

150.- 15*.-
28 >. — 290.-

273).- 2800.-
71. - 75.-
97.- 99.50
80.- 85.-

930.- 1010!—

513.50 520.—

ir-gyór-gra-zO 200 
v. „..101

N.-Klklndn—N.-Becilterek > -u ele 
Osztrák-lu.igyar allamv iv.-.t ... .... a
Pécs liarc-i vasút ----------—--------
Szamos», lg), vasul t el. r............
El-ó -- k r. -rab. dumgőzliaj z. tor
IVeti k- t'di 1 I -p it) I .......................
Pesti k' zuli vasp.ilvi élvcze'i .
iv-tl » zuti Vatj.al)» iilisuUóiuía

r) Takarékpénztáruk.

Budapi-ti III kerületi----------------
Országos k. zponti .....—..................
Pesti első hazai --------------------------
Egyesüli Budán-st főváros............... .
Magyar ált takati kpé.izUr r.-t ....

fi Külviifolo vállalatok.

Alapot ............. .............................. •-
Általam s n igpnu-k.
Egyesült in igvarli. mi fl-. _•>..• -k r - 
Ellákmegvurországl e kőszénb
I ő-.are-i ló. ni. I. ::

KO
100

mii
2UI»

1165.-
433.-
58.i.-
303.-
462.-
97
255.-

137.-
201.50

203.-
203.50

97.50
193.50
200. —

171L75
133.50 
203.-

231.60
201.50

231.- 
31 3 - 
153.-

118.- 
633. 

8'CO.— 
965. - 
114.-

164.-
83.50

240.
162.

1166.-
440.-
590.-
306.-
454.-
985.-
258.-

141.—
202.50

201.—
201.50

9R -
197.50 
201.-

179.75
200.50
201.-

285.-
205.50
295Í-
320.-
155.-

120.-
610.-

0125.-
975.-
114.50

167.—
90.50

250.-
103.—

Franklin-Társiitat Unyx
Könyvnyomda «A lienacmn.----------- 100
IVs'l könyvnyomda re.zv lars._„.....  .VSI
Pallas Irodalmi r- nyomdai r.-t.........  2M>
Fiumei I. m. rizshánl. és rizakein. r.-t. 500 
Ganz •« Tirsa vasóiitAde és gépgyár 400
Na Irági var..'irdaisot.it ......................  2CX1
G-rl.u nidt-fele szeszgyár......... ............ 200
*')apjnmnsó ... h.- .-i-ö n.agyar ----- 71“'
K- re-kodelim lest :1.-t épül,-!.-_______ 210
Kőszén- és tépiagvér ll>rasrliei.._.....  200

9.—
2U —

l-l.fk fvl" vason!/
S. rfözdo első mag-
S, rt, .hizlal................. .........
tap 'Imin -■» csontlisztgyar
lÄÄr».
Szeged, -ze-zgyar 
Tulok Lu. dutraii)

r.-t.
.-gvvdáru# —írc

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült hne.cli főv. lakaréknénzt. 4',% 
Magyar ISlclliitelint. papirérték....... 5

« « szabályoz, és talajjav. 4 »»
« Jelzálogbank   .ri';,»i

M j-lzálogh. közs.-kölv. 50év vl.HOf. 4 
« « Köz.«, kötél.öOévvf. 4'.,°,

Magyar orsz. közp. takarékpénztár 4' ,% 
Kisbirtokosuk orsz. földhitelintézete ö'/jíi 

« « « 5 %

< « « 50", évre 4',, ti
Osztrák-magyar bank n. li. ............... 4‘,,»i

40'
50 évre 1

Pesti magyar kereskedelmi bank ...
• «" « « ... 4' ,•>,

Pesti mngv. kér. bank közs. kölv. 4‘ ,"0 
«Albina, takarék- es hitelintézet... fi "i 

* « « ... 5 ",
Aradi polg. takirckp. 40 óv vf. 110 5 l'„

Nagyszebeni földhitelintézet------ ----

ált. takar.-p. 31
« « 4U

Temesvári első lakai

5"

rVfTiüf! 5 
vf. lufi f. fi 
III. kib. 5 

kpénztár....... 5

Mai')', jelzálogb. nyer.-köles. lötv. 4 
« « oszlr.'fclullidlyegzéssel 4
« « nyeremény-jegy...........
» • Oszlr. felülbélyegzéssel

Ü.-zlr. földli.-int. ny. kölcsön kölv. 3 
« « kölv. nyerem, jegy

Pesti hazai I. Inkp. o. kib. kölv.... I"

90.75 
101.— 
100. —
95.Z5

116.-
94.-

102.-
101.23
99.75
96.50
98.50
98.75

103.75 
101.25
99.35

101.50
99.70
99.70

101.—
99.75 

101.— 
101.—
99.50
98. -
99. - 

101.50 
102.- 
103.- 
102.- 
102.-
101.75
100.-
98.25

113. —
114. — 
21.-

109Í-
25.50
99.50

99.25
101.50
100.50 
95.50
94Í50

103.-
102.-
100.25
97.-
99.-
99.25

10L50
100.-
102.-
100.10
100.10
102.-
100.50 
102.- 
1C2.- 
100.—
99.-

100.—
102.-
102.50

102.25
101.50 
98.75

114.-
114.50 
23.-

1 ioI—
27.-

100.—

I
ELSŐBBSÉGEK.

j

Az »Adria» rn. teng. hajózási r.-t. 5 »» 105.- 110.-
tlpnsti közúti vasp. tárd. 1887 ....... 4* ,'*» 97.— 97.50

. . . « 1529 .......  V 94.- 95.-
Itmlaposfi l.inczhid......................  100 C, ^ | 103.- 104.-
Budapest-pécsi vasul......... ........ 900 4 »» 91.25 92.25
lleli vasul .............. 400/2000 márka 1 %
Dunagözliajózási társaság „100/200 1 ?.
Eszük keleti vaspálya......... -......  300 • 101.50 102.-

< < (aranvb.)... 200 5 •» 117.50 118.50
< « » ...íooo fi "o 121.-

I.loyd és tőzsde-épület............... 100 5 »i 99.50 100.-
Magyar galicziai vaspálya ....... 200 5 101.50 102.50

." . « II. kil). 200 5 •* 101.50 102.50

... ezüst... 200 4 91.- 92.-
M. ny. v. (sz.-fefi.-gyűr-graezii 200 % 101.50
Magyar nvugoti v. 1874. kit).... 200 101.50
M. v. elsöliLs. beruh, aranvb. 200 117.- 117.50

« « « « « 1SSH -V V'-J 115.- 116.-
Györ-soproil-ebenftirli v. arany 200 3 ”,
Kasda-oucib.v.(Hpcrind-tarn.)(‘z. .>00 f» % 100.- 101.-

« « cN.iúftZ.-kutv. Ihh'.t. vz. 4 % 92.50 93.-
< .... 1891. ez. 4 91.75 92.50
c «... 1889. ar. 4 ", 113.50 114.50
. . (osztr. vonal) 1589. ez. 4 % 95.- 95.50

Osztr.-magvar allamvasul ar.mv 200 5
O.-m.á.-v. 1983. kib. 400/200-3 inurk.i 4 %
0.-I1». ál la in v. X. fcih. 188:>. öVU frc. 3 fía
Viktória gűzmaluin elv. kölv.— 150 5

MAGÁNSORSJEGYEK.
Dudavárosi sorsjegy ...................................... 53.- 55.-

« » osztr. felülbélyegzéssel 55.- 56.-
A .Jó szív» pgyiwOicl sorsjegve .............. 3.- 3.50
A « « « osztr. folülbclycpzcasel 3.- 3.50
M. sz. korona or.-z. vörös kereszt egylet 10.75 11.50
< < « . osztr. fclUlhélyegzi'.-scl 11.75 12.25

Nyer.-kölv. a bpest-lipotv. bazil. felép.... 6.— 6.50
. « » osztr. felüli,clyegzusv.'l 6.75 7.50

Az olasz vörös kereszt egylet...................... 12.25 12.75
... . osztr. felülbélyegzései 12.75 13.—

Osztrák vörös kereszt egylet............. ........ 19.-
54.50

PÉNZNEMEK.

Császár 1 kiralvr arany (veri)---------------- 5.57 5.62
Ced zári királyi arany (kör.)..... ................ 5.47 5.52
OsZtiak■ n;.,g\.ir K forintos alany---------- 9.36 9.40
20 frankos a;any ......-........................ - 9.36 9.40

11.58
Tolok ara:.)- Ina ------------------------------- j —.—
1 .z'ra'. 1 • inagx ír ■•zü«t............................
Nemet birodalmi Laukjegy lvu márkányi , 57.95 58.15

Rank
Váltok árfolyama (látra), k. láb

Nemet 1 ar.kj érzek 100 márka----- l f. 58.- 58.20
Ar. .tel,tani (Utl hollandi forintért... .( », 97.75 98.25
Brüsszel ion frankért ......................  3 ^
Paris 100 frankért.............................. 3 ", 46.70 46.90
Marseille U"i frankért ......................  3 »„
Svujczi péu/piarzok 1U0 frankért ... 31 a°a 46.60 46.80
Zürich ÍOO írünkért .......................... 3' ,", 46.60 46.30
janidon in font sterlingort..............  2',". 118.- 113.50
Szentpétervár 100 rubelért..............  V -.-
Olasz bankp. Hl" Ina nunv. ital.... a ", 46.- 46.20

rtiszámo'ási árlolyamok:
Magyar 4?i aranxiiára l' k......... —
Magyar papirj iradék...............
Magyar általános hitelbank..........
Magyar pénzv. es leszámít, bank
Magyar jelzálogbank............. -......
Osztrák hitelintézet ......................
Anglo-osztrák bank ......................
Állami vasút.....................................
Deli vasút.............................-..........
Török birodalmi dohány...............
Rima-Murány ..................................
4 °o Köl'ileheini. kötelezvény.......
Fiumei hitelbank ..........................
Itegale-kölrsöii..................................
ISH'.i. 4", : llaini v:i‘iiti kölcsön...
Villamnasági részvények ..............
ISIK). 4' ,fj-o. főv. köles..............
Jelzálog-sorsjegyek..........................

A mai déli tőzsdén 
eladatott

„szállításra“- ;

Utolsó árkelet 

pénz. j áru

Előfordult köt. 
legalizes. I legmag 

ark el o t

4«1 magyar aranyjáradek......... —
.6% magyar paplrjá/adék..............
Magyar hitelbank ..........................
Osztrák hitelbank ..............-.........
Osztrák-magyar alkuin.unt..........
beszámít'il'i-ru-z. vény......................
Jelzálog-hitelbank rész.v. II. kib.
4 luldteberinentesilési kölv. ... .1 « «
Rima-Murányi..............................  - V'. j"1"'

1801 julius Ifi.

1601 julius 15.

tS'JI július 31. 
lb'Jl julius 15.

v tísx. ' * z f_—.— r.^s-cu-i. ac.‘ ü t urqy.-rfmg • 3r isasí

Magyar kir. államvasatak.

IllSki. szám.

Hirdetmény.
A mágy. kir. államvasutaknak Buóape'stcn, Kőbányán fekvő 

»«78 hr. számú telkén építendő kétemeletes hivatalnok-, 
tütiazti- és szolga-lakóház létesítésére szükséges Összes 
hunkák biztosítására ezennel nyilvános ajánlati tárgyalás hir- 
dettetik.

A tervek, a lakóház leírása és az egységárjegyzéki minto. 
B szerződési tervezet, az ajánlati minta, a pályázati teltételek, 
Valamint a munkák végrehajtásához kütőtt teltételek 1. ext 
Julius hó 21-től kezdve a ír,agy. kir. államvasutak magan- 
épitményi ügyosztájyában (Andrássy-ut 73. III. emelet 40. ajtói 
I hivatalos órák alatt, hétköznapokon d. e. 8 óratol d. u. - 
óráig, vasárnapokon d. e. 9 órától déli 12 óráig megtekinthetők.

A munkák tárgyában teendő ajánlatok legkésőbben Lövi 
angnsztns hó 8-án déli 12 óráig nyújtandók be alólirt 
igazgatóság jogügyi osztályánál (Andrássy-ut 73. földszint 

ajtó).
Minden ajánlat bélyegezve, lepecsételve és a következő fel- 

irattal ellátva nyújtandó be:
«Ajánlat a Kőbányán építendő kétemeletes lakóház létesítése 

törül szükséges munkák teljesítésére.>
Megjegyeztetik, hogy csak az összes munkákra vonatkozó 

ajánlatok vétetnek figyelembe.
Az ajánlatok benyújtását megelőző napon, azaz f. c. augusz­

tus hó 7-én déli 12 óráig 2450 fit, azaz kétezernégyszazutven 
o. é. frt bánatpénz lesz a magy. kir. államvasutak központi 
főpénztáránál (Andrássy-ut 75. földszint) vagy készpénzben 
Vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban leteendő.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint számít­
tatnak, de a névértéken felül számításba nem vétetnek.

Csak idejekorán beérkezett Írásbeli ajánlatok szolgálhatnak 
tárgyalás alapjául. ... . , ,__

Posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek téritvény 
mellett adandók fel.

Budapest, 1891 évi julius hóban.
Az igazgatóság

(Ütánnyomás nem dijaztatik.)

s üsp alatti %&pj!-ebJa$. j titkos betegségeket,
Az omlr.-magyi-baiik kamatlál« víltölesiámitoldsnil 4«4. tilogl|g)'loteknél. állami

í. z .. : 7' l.i VII- 7 I V. " lü" I ":.IS , i . .:ppCS S ' '

Magyar királyi államvasutak.

gyógyul a bugycsőtakar, bármily régi keletkezésű is, az uj mód- 
szem szabadalmi eszközzel minden más költség nélkül.

Megrendelhető (1371

)Z\

Bndapesten, IV. kerület," Deák Ference-ntcza 3. sz.
Egy darab ára használati utasítással együtt 4, finomabb 5 fit,

Magyarország (Vasmsgye).

Glaubcrsó tartalmú szénsavas források. Vasláp-für- 
dők sápkór, vórszegónység, mindennemű női ba­
jok, az emésztő szervek betegségei stb. ellen leg- 
bivatottabb orvos-tanáraink által legmelegebb en 
ajánlva. A legújabb módszerek szerint berendezett 
pezsgő aczól-fürdök. Vasláp-fürdök, gőzzel heví­
tett ásvány vis-fürdők. ügy az addig fennállott 
épületekben, mint az újonnan megnyílt Karollna-villa 
és vendéglőben n «Koronához» kényelemmel beren­
dezett jó lakások. Jó étkezdék; naponta kétszer zene. 
Kies fenyvesekkel borított vidék: szép kirándulások. 
VaAitállomás: Felső-Eőr-Tarcsa, 25 perez társaskörein 
és bérkocsin.
tpgr Idény kezdete május 17-én. "íjÖ®

Május 17-től junius 15-ig és augusztus 15-től szep­
tember végéig, lakások 30%-al olcsóbbak. Mindennemű 
értesítéssel a fürdő-igazgatóság és dr. Rliorer Aladár 
Vasm. tiszti főorvosa, fürdci-orvos készségesen szolgál.

bábolnai mini

sikerrelelőtti 10 órakor fog megUuiatni.
Venni szándékozók erről azon hozzáadással őrlé­

si [telnek, hogy az 50 leros bélyeggel és a vételár 
5 száztólijának megfelelő s készpénz, vagy értékpapí­
rokban mellékelt bánatpénzzel ellátott zári Írásbeli 
ajánlataikat, melyek mint olyanok az ajánlat boríté­
kán fellünőlcg megjclőlendők, a fent kitelt időpontig 
a kisbéri inéncsbirtok igazgatóságánál nyújtsák be, a 
hol oviit ülésen beérkezett ajánlatok fognak bizott­
ságilag felbontatni, felolvastatni s a bizottsági elhatá­
rozás a legtöbbet Ígérő ajánlatának el vagy el nem 
fogadásáról szintén nyílt ülésen ugyanaz nap az 
esetleg jelenlevő ajánlat-tevőkkel szóbelileg, a távol­
levőkkel irásbelilcg közőltctni. Az ajánlatok az ez 
évben származott összes, tehát a báránygyapjura is 
50 kgként a szokásos 4% levonást beleértve, szám­
mal és betűvel világosan kiirandók. Vevők kötelesek 
lesznek bánatpénzüket 10°/0 biztosítékká kiegészíteni, 
minden zsákért GO krt az uradalomnak megtériteni, 
a gyapjút uradalmi raktárban mázsáivá, aug. 
az ár előlcges lefizetése után átvenni, a gyapjú Ura­
dalmi fogatokkal Bábolnáról Nagy-Igmándra és Kis­
bérről kisbéri állomásra állittatik.

Az esedékes fizetések vevő költségén szabályszerüleg 
III. fokozat szerint felbélyegeit ellennyugták alapján 
eszközlendők.

Kisbér, 1891. julius 24-én.
6490 A kisbéri m. k, ménesb. Igazgatósága,

g-yópymód szerint alaposan és biztu

83712 91. szám.

|Dr. KAJBACSY,!
volt cs. ós ltir. ezredorvos.

o Lakás: Budapest. V..Váczi-ktivut 4. sz., I.cm. g
" 'beiárat a lépcsőnél. Q

Uenilel délelölt 11—4 óráig, este 7—8 óráig: nőknek li. ni. férfiaknak Q 
" ..................... - Díjazott levelekre azonnal

e
2 külön be- és kijárat. — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 
X válaazoltalik ós gyógyszerekért is gondolkodva lesz. G4U3
esea®ne»esee©eéee8®weee®*eeeesei

Magyar királyi államvasutak.
71115/CI. szám.

Hirdetmény.
(Magyar kir. államvasutak gács bóosi kösös forgalom.)

Az egyrészt Bécs (K. F. N. B. vagy St. E. G.) és másrészt 
ii Ferdinand császár észnki-vasut, a cs. k. osztr. államvasutak 

2Q_:„ és a cs. k. szab. galicziai Károly Lajos-vasut Gaticziúban fekvő 
“ ' ° több állomása közötti forgalomra nézve julius hó 1-én közvetlen 

dlovalolási dijtétclck» leptek hatályba, melyeknek példányai a 
részes vasutaknál és a m. kir. államvasutak díjszabási osztályá­
ban megszerezhetők.

Budapest 1891 julius hó 13.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

A magyar királyi államvasutaknak fiumei pályaudvarára épí­
tendő kel-bárom emeletes hivatalnok-lakóház létesítésére szük­
séges összes munkák biztosítására ezennel nyilvános ajánlati 
tárgyalás hirdcltclik.

A tervek, a lakóházak leírása, és az egységár-jegyzéki minta 
a szerződési tervezet, az ajánlati minta, a pályázati feltételek, 
alamint a munkák végrehajtásához kötött feltételek Budapes­

ten a mngv. kir. államvasutak magas építményi ügyosztályá­
ban (Andrássy-ut 73. III. emelet, 40. ajtó), Zágrábban a magy. 
kir. államvasutak üzletvezetőségének pályaíentartásj osztályúban 
és Fiúméban a magy. kir. államvasutak osztálymérnökségének 
irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

A munkák tárgyában teendő ajánlatok legkésőbben folyó 
óvi augusztus hó 18-án déli 12 óráig nyújtandók be 
alólirt igazgatóság jogügyi osztályánál (Andrásgy-ut 73. földszint 
25. ajtó.)

Minden ajánl* bélyegezve, lepecsételve és a következő fel­
irattal ellátva nyújtandó be:

»Ajánlat a fiumei pályaudvaron építendő két lakóház létesí­
tése körül szükséges munkák teljesítésére.«

Megjegyeztetik, hogy csak az összes munkákra vonatkozó 
ajánlatok vételnek figyelembe.

Az ajánlatok benyújtását megelőző napon, azaz: folyó óvi 
augusztus hó 17-óu dőli 12 óráig 3300 irt, azaz : Három­
ezerháromszáz o. c. forint bánatpénz lesz a in. kir. állam­
vasutak központi főpénztáránál (Andrássy-ut 75. földszint) vagy 
készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban 
leteendő.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint számít­
tatnak, de a névértéken felül számításba nem vétetnek.

Csak idejekorán beérkezett Írásbeli ajánlatok szolgálhatnak a 
tárgyalás alapjául. _ .

Posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek teritvcny 
melleit adandók fel.

Budapest, 1891. évi julius hóban.
Az igazgatóság«

(Utánnyomat nem dijaztatik.)



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 1. 1891
Ezen hirdetőéi rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönségéé petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből szedve 4 kraJczárral fizetendő

Minden hirdetőére felvilágosítást ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllletók Is fizetendő.

TELEFON 542.

Házassági ajánlat
|2 éves özv. keresztény ven- 
jéglős, kinek tízezer frt értékű 
tirágzó üzlete van, megye 
székvárosában, óhajt házasságra 
lépni 2ú—35 év körüli művelt 
hajadon vagy gyermektelen 
bzvegygyel, ki megnyerő külsővel 
és legalább a fönti összegnek 
egyharmada hozománynyal ren­
delkezik. megkeresések kéretnek 
a kiadóhivatalban «Vendéglős 
11492» czirnen.__________

„A ki mer, az nyer“
levele van a kiadóhivatalban.

11512
G. N.

Szegeden szokott cziinre levele 
ment. llol3

Eiadás.
Rítta szeg és jó zonsora-elalás.

ftug. 2-ig pompás hangzatu és 
remek kiállítású rövid, egész 
uj hangverseny-zongorámat el­
költözés miatt minden elfogad­
ható áron eladom. Megtekint­
hető : Károly-körut 3. 11. cm. 53.

6182

Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi pénzszekfény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sz. 2875

Egyetértés makulatur- 
papirt ajánlok a 
legolcsóbb áron. 
Galitzenstein H. 
Erzsébettér 5. sz.

Bútorok
teljes háló- és ebédlő-szobáit, 
uj és használtak, valamint gar- 
niturok, állványok bármilyen 
üzlethez, vendéglő és kávéház 
berendezések, jégszekrények, 
vas- és kertibutorok nagy vá­
lasztékban olcsón Ujvásártér 6. 
szám Freud Mór. 0310

„Pósa-fólekiíitell dinnyetelep
Főraktár: (Budapesten 
Feroncz-József-rakpart 22.
börudvar) ajánlja az úri közön­
ségnek, a múlt évekb-n h 
nagy kelendőségnek örvendő 
Hajós-, Csdnjri- és Mar- 
sovszky-fólc természetesen 
megérlelt görögdinnyéit, mint 
Ananász különlegességeit, 
Tnrkcsztún és kantnlonp 
cznkordinnyóit. Szállitáa: 
5 klg. posta kosár, Ananász 
bérmentve: 1 frt. Gyorsáru- 
szállitmány: görög- és sárga­
dinnye: 25—50 klg. kosarakban, 
bárhová a Icginérsékcltcbb ára­
kon, kereskedők, vendéglő­
söknek: vaggonrakomány- 
nál megfelelő engedmény.

6506

Czinkotáu,
llona-telepcn egy szép uj ház 
eladó, áll 2 szoba, konyha, 1 
éléskamra, nagy házikert és 
kisebb virágos kertből. Cziin a 
kiadóhivatalban. 11497

Vétel.
Megvételre

kerestetik közel" a fővároshoz 
10—10 holdas birtok szép 
lakóházzal. Ajánlatok >T. J.« 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

11518

Egy szépen
beszélő papagáj

kerestetik. Czimet kérjük a 
kiadóhivatalban hagyni. 11414

keres.
Jó családból

való árva leány szeretne koro­
sabb úrhoz vagy magányos 
nőhöz menni társalgónőnek. 
Leveleket kérek «Ilona* ezim 
alatt a kiadóba. 11506

Egy csinos
fiatal müveit nő hazvezetőnöi- 
vagy társalgónői-állást óhajt el­
foglalni intelligens családnál. 
Cziin a kiadóban. 11491

Nevelőnőket
vizsgázott tanítónőket, kitűnők 
nyelvekben és zenében, ausz­
triaiakat, ószaknémeteket, 
angolokat, párlslakat, va­
lamint gyermokkertóaznö- 
kot, bonneoknt, knlcsár- 
nöket, ajánl lelkiismeretesen 
Mrs Relsncr Emily első és 
legjobb hirnevü „Wioner- 
Qonvcrnanton- Instltut“-ja 
(nlavittatott I860), most Bocs 
I., Stofansplatz No, 11.

5229

Lakás és bérlet.
Szobák

a klinika közelében napokra 
50 krérl, havonként 8 Írtért, 
Knczics-uteza 3. sz. 11426

Oktatás.
Kitűnő nevelő

1891,92. tanévre állást óhajt. 
Cziine a kiadóhivatalban.

11490

Nagyon olcsó
földszinti utczai lakás
azonnal kiadó a IX. kér. Lónyai- 
utcza 13. szám alatt: 3 utczai-, 
előszoba, fürdő-, cselédszoba, 
éléskamra stb.; ugyanott több 
raktárnak felette alkalmas 
helyiség is kibérelhető. 5250

Vendéglő-helyiségek
a belváros egyik legélénkebb 
helyen, Duna- és Lipót-utczák 
sarkán, azonnal vagy novem­
ber 1-éro kiadók. Felvilágo­
sítást ád Lövingcr Jakab ház- 
gondnok Dorottya-utcza 9. sz. 
1. emelet. 11510

Különféle.
Egy kitűnő

üzlethez 10.000 fit kerestetik. 
Levelek «tízezer forint* ezim 
alatt a kiadóhivatalba. 11415

Teljes ellátásx’a
elfogad a fővárosban egy is­
kolaigazgató, egy—két fiatal 
(akár elemi iskolai) tanulót. Ma­
gaviselet és előmenetel figye­
lemmel kisértetik. Cziin a ki­
adóhivatalban._________ 11469
—Égy intelligens 
fiatal özvegy, középkorú, intelli­
gens, vagyonos uv ismeretségét 
óhajtja, ki őt anyagilag támo­
gatná. Levelet kérek a kiadóba 
«Fiatal özvegy* cziin alatt.

11505

Fiatal leány
jólelkü embereket keres, kik 
őt örökbe fogadnák. Leveleket 
kérek «Fl&ra* ezim alatt a 
kiidóba, 11507

:elette érdekes fényképek.
Kémet, franciin, angol olvasmányok. 
Kutologusok o nyolvokon 10 kr. (porto).

Dieckmann A*
Amsterdam, Hollandia. 0078

Vidéki váruk
házaira elftnyfis kölcsön törlesztésre 
31111(1 frt.il feljebb, mi által takarék- 
pénztári és drága mngántoher fcleslo- 
•cs. Előlege* kfiíl.-ég nem igényeltünk, 
szükséges okmányok, telekkönyv, adó 
és bérjövedelem kimutatás, hatósági heesbizonyitv íny. Felvilágosítási, díj­
mentesén ad a hatóságilag engedé­
lyezett, 6450
Ingatlan- és Jelzálog For­

galmi-Intézet, 
Budapest, váozi-körüt 30.

Magyar

Üvegbiztositó-szövetség
Budapest

Deák Fcrciicz-tér C. szám. 
(Ankcr-udvar.)

E fogad laltházalc, üzletbe- 
lylsógoli és lakásbiztosítá­
sokat olcsó jutalék és a leg­
gyorsabb leszámolás mellett, 

úgyszintén

szállítási biztosításokat.
Augusztus hó 1-töl 6087

váczi-körut 31.

Utazóknak
és touristáknak

esőköpenyok, 
fejvánkosok, 
nadrágvédők, 
fürdőkádak, 
nszóövek, 
kocsitakarók, 
sátrak

és egyéb ruggyanta ezikkek 
cs kötszerek 6382

Scliottola Ernő-nél
Bttdapesl, Anilriíssy-ut 2. sz

24 drb
fordítható-kocsi

500 in lm vágányu,
24 drb

szekrény - kocsi
400—(>00 in/rn vágányu

répa-, kő- és földszállításra 
olcsón kaphatók.

Uj mezei vasutak
vételre vagy kölcsönbe. 

Olcsó árak. Kedvező fize­
tési feltételek.

Szives ajánlatok «T. II.» jelige 
alatt Eckstein Bornál hirdetési 
irodájához, Budapest, fii ni ő- 
utcza 4. sz. a. intézendük. 6174

Bútort
részletfizetésre

kapnak szolid éves lakást kiró 
hivatalnokok, tisztek, kereske­
dők stb., olcsó árak melleit a 
bútor üzletben Budapesten, 
Deák-uteza 8. sz. I. cm. 6302

LakásMrúetés
az Erzsébet-köruton 6. 
szám alatt a népszínházzal 
szemben a kcrcpcsi-ut mellett 
épült uj házban novem­
ber l-ére igen szép kávé­
házi, vendéglői és bolt- 
helyiségek valamint laká­
sok is kiadandók. Bővebbet 
ott a pallérnál vagy a kiadó­
hivatalban 6086 sz. a.

Nem szédelgés
uj ruhákkal, melyek mint ré­
giek adatnak el, hanem csakis 
uraságoktól levetett uriöltönyük 
a legnagyobb választékban a 

legolcsóbb áron kaphatók: 
Károly-lcörnt 2. ezám, a 
halvani-ulcza sarkán, az ud­
varban. Ugyanott ruha-köl­
csönző intézet. 6166

iányasinei
körülbelül 20 waggon 
még egészen uj állapot­
ban igen olcsón cladat­
nak beállott körülmények 
folytán. Levéli leg bővebbet 
Báuyasinok alatt a kiadó- 
hivatalhoz. 11137

A legújabb selyem és gyapjú

mi- és női-öveket
csak ismétcladók (nagyban)

Philipp Joutz & Co. czégnél kaphatják.
Raktár: Bécs I., Wippiingerstrasse 15.

Paszományáruk gyára Neusteinhofban, VVicncrbcrgcn és 
Prachatitzban Csehországban. 

Újdonságok rnkakcllékbcn, rojtokban és gombok­
ban. Mindenféle szalagok, asztrachánok, nadrág- 
szoriték. Zsinórok: tresses-orgnutin és tresr-cs-mo- 
Uaii- nyerges övék. Mindenféle tsinórozasok, 

mignardisko, horgoló- és váUfttzö voczók. 6130

Marha mérlegeket
és 5828

ii 1 d. m éilegclict 
j elismert legjobb minőség­

ben ajánl
j FUCHS G.
I ,-lsft magy.ir tizedes ós Százados bid- 
I mrrl.y-gyaru Budapest, Károly- 
1 körút 1. Telefon összeköttetés.

Rum szilvorium, törköly é» ecpröpálinka ; likőr, 
eczet és mindennemű szószt-italok a jutái.mdijazott csszcn- 
cziám és ütherikus olajommal hideg utun minden kvszuluk 

nélkül előállíthatok. svsi

Watterieh. Arnold
Budapest, vii., DoMiiy-utcza i.(az izr. imaház átellenében)
Vizahólyag, glycerin, bor-zamat, savtalanitó por. borszinek. 
borszesz, üerito-por és mindennemű bőrbetegségek elleni szerek 

raktára.
Kezelési utasítások és árjegyzék ingyen.

Folyékony arany, ezüst és vörösréz aranyozott tárgyak kijaví­
tására ; fa, vas, üveg. papír megaranyozasura.

Szesz megtakarítására való páfinka-crcsitö esszenczia.

^5^

Eíelyiségvált ostatás.
I Augusztus 1-től fogva

vsasaosaáFfia- és 
s&énya* §»• f a Ittál Fin I mnt
Budapest, Füptíő-utcza 9= szám,

az Erzsóbct-tór sarkán helyeztem at.
Ezen alkalomból mélyen leszállított áron eladok: perzsa, 

smyrua é- belföldi régibb mintájú szőnyegeket 
I u 'Vszintén mindennemű vászouárukat.
! (J5i8 JUWELIER J.

MII
Egyedüli képviselőt O-zti.ík-M.i- 
gvarországban a legelső, különle­
gességekben fölttlmulhatlon 

párisi ezégnok 5986

F. BERGUERAND FILS.
Legfinomabb vab-li puri-i óvszo- 
rvk. Ciummi e» II el hólyag '.’—6 frtig

ÚJDONSÁG!
Ilnlhólyng gumml szellői.
Louts Amer. l’.mottes, várisi női 
szivacskák turzlja 2 — 4 Iliig. Pel)' 
l'orus. Kouv. auje ilrbja 1 frl 80 kr.
2 frtig. — ,'b -rendelést két [ion-
lii.-.n is diszkrétén eszközöl

Keleti J. c\k;r"I,rb-
Budapest, kcronatierczeg-u'.cía 17.

Uj forresötisztitó kefe
Oldat szabadalma

olpusztithatlan, czólszcrti, 
olcsó.

Nagyban vásárlóknak igen ked­
vező engedmények. A sodrony­
szálak nincsenek beszorítva, 
hanem befonva. Minden rúdra 
könnyen rácrősithetö. Egyedüli 

elárusítók:
W0HANKA és TÁRSA

BUDAPESTEN 
Podmaniczky-utcza 23. sz.

I egyszerű és finom kivitel-
Ibon legolcsóbban berondez- 

I totnek a

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ I belvárosi butorforrás1
Egyetem-tér a Kecskeméli-utczával szemben I. emelet

által, a hol egy dúsan felszerelt raktár készletben áll. I 
Megrendelések minta szerint, saját műhelyünkben leg­

jobban elkészíttetnek. 63161
Tisztelettel

SáLTÍróvn-ST- és SclxvLtz!
kárpitos cs díszítő,

gap-Villanyos "vnemt megíilló holy.'WJ

Hurt) őrt C. de lTmpsratrico púderét és Herberte, finom púderét 
ajánlom, mint a legjobb nrezport, minden sziliben, mely min­
den arczárnyalatlioz illik.

Továbbá ajánlom a Hcrbertine zsiros- 
hajport, mindenfajta hajport, erűmet 
és arezfestéket stb. 611-

alaDiiiamit 1855-hen
a kir. udvari szin- 

1 h.iz szállítója. 
Tulajdonos: Neuinan Adolph. 

Berlin S. W. Schützenstrasse 76, 
a Friedrichstrasse közelében.

O Kapható illatszer - kereskedésekben. @

,h’"h' c.iiKiinEivr m-’ 
...’'I» ágét"*•'«» írt

Uh tiru/.lvhiuivvu oiu.

HerbertCJ

SORSJEGYEKRE
is 5070

ÉRTÉKPAPÍROKRA
[vliitafiielhoiö tomes 
szerinti Illőbb róizle'ok- 
ben Is) bármily összeget 

Igen elcsen ad

KŐVARY ARH1H
bank- 6s villoUzlete 

batvani-uteza 4. ez. 
_ Drehor-fjle palota.

tvCfr* 18B3SM

Laehne-lntézet|
Sopronban.

Nyilvánossági joggal biró 4 elemi és 6 gimnáziáhs osztály. 
Bcáliskolai és VII. osztálybeli növendékek előkészítése.

Uj növendékek a két szünidői hónapon is| 
felvétetnek. 58541

Értcsitővcl, prospektussal szívesen szolgál
az intézet igazgatósága.

v vizgyógyintézet, klimatikus és területi 
; (| gyógyhely, moórfürdök, tüdőbetegek sza- 
Zi natóriuma, 1004 mtr. magasságban.

I >. A magas Tátrában a hosszas esőzések után a legszebb 
j V veröfénycs idő állott he.
! f| Uj-Tátrafürcd jelentékeny uj építkezések által azon 
! V helyzetbe jutott, hogy minden időben jó lakással szolgál- 
j V hat. Azon hírek tehát, mintha már nem lehetne lakást 

kapni, valótlanok.
X 6485 Dr. Szontagh Miklós. v
Eiooooooooooooooooootfc

Kávéhílz-mcgnyitíts.
Van szerencsém a n. é. közönség hfrr.es tudomására hozni, misze­

rint az általánosan jóhirnóvneli örvendő
Burger»fél© kávéliázat

Váczi-körttt 37. ez. a. a hajós-uteza sarkán meg­
vettem.Áldozatokat nem kiméivé, e helyiséget az újkor igényeihez incgfrle- 
löm egészen újonnan, minden kényelemmel berrndcztcttcu, a imallal 
ez a főváros látványosságává vált.A helyiségek, melyek a legnagyobb kényelemnek megfelelnek, allé­
nak : pompás olvasó terem, 2 liillárd-tcrem, veranda fiúké es j .Uzó- , 
termekből. Telefon összeköttetés I. vendégeim ingyenes használatira.

A legjobb kávéházi italok kimérése, a leolvasott ibl> bel- e» külföldi I 
újságok tartása, valamint pontos és előzékeny kiszolgálás a.la! ipar­
kodni fogok, mélyen lisztéit vendégeim bizalmat kiérdemelni.

Számos látogatást kér mély tisztelettel 
6516 Grossmann Manó kávés.
2vCerjrL3ritdo folyó h.ó 2-dzi.

Dallmann György gyógyszerésznek

® TAMARIND ESSQPIÁJA ®
egv éppen olv Jóízű mint gyonsed, fo’.tétlonnl biztos hatású 
lazann, melyet az orvosok „eddig nem ipmort kutalte-
azornek“ ítélnek és aranyér-, vono- es malbajoknál logjohb 
-ikerrel alkalmaznak. Különösen gyormckácyasokank cs gyormo- 
köknek ajánlható. Ara üvegenként tkorülhebtl 2» «dag, X frt 30 kr. 
Dallmann gyógyszerésznek KOLA-PASa.TIM.Al egy doboz 66 kr. 
KOLABORA üvegje 1 forint^SO krnjezar. az ismert Ko.a dióból se-

Berlini íillamvilágitási részvény-társulat 
A Zöpke F. ezég tulajdonosa.

Berlin W. Wilhelmstrasse 98.
Az eladási osztály ajánl aLLumulátoroltat, tUnamo- 

KÓpeket, izzólámpákat, mindenféle elektrotechnikai szűk- 
séjíleti ezikkeket, valamint Közkazánokat és göz,;ópekct.
Képviselők, lehetőleg i leklrotcchnikusok. mérnökök vagy 
technikailag képzett kereskedők kerestetnek. 6252

Dr. Batizfalvy egyetemi in. tanár
testes-^eELSSltő

és vizgyógyintézetében
Budapest, városligeti fasor és aréna-ut sarkán,

valamint az intézet X.XX1II. éves fennállása óta mindig, 
úgy most is szakad: tlanul felvétetnek bcnulaké_ s 

bejáró betcRck. 4765
Kimerítő program inuyeu f-n hórnientve.

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengült férfiéről, bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, húgycső folyásokat uj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is, 

5—6 látogatás alatt gyógyít alaposan 5282
EESZITBEiZ:

orvos-sebész is szülész, 26 év óla c téren különleges orvos. 
Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 

este 7—8 óráig. — Dijuzutt levelekre válaszultatik.

Lakik: Budapest, Király-utcza ii, II. em. 17. ajtó.

KISS FEEENC2 ÉS FISCH
ÍBiidapesÉ, I>nna-$iífza 7. szám

ajánlnak

és mindenféle 

tisztított
ugyszinte naponta frisen vágott

I kövér libát és kacsát

Valódinak elismert csakis a MÜLLER J. L.-félc

©jes olaj
darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr. 

Kapható egyedül 4894

MÜLLER J. L.'“-äÄi' BUDAPESTEN
Óvári raktár: KoronaherczcK-utcza 2. — Gyúr: Rottenbiller-jutcza 36.

"”r . ■ ___  j._..

MAYER KÁROLY
toronyóra-gyára Budapest. 

Iroda és raktárhelyiség:

VI., Tcréz-körut 36. ezám.

bireaSt

legolcsóbb árakon.

A

6517

Ajánlja legjobb szerkezetű to­
rony, vaspálya, laktanya, 
gyári stb. óráit a legjutá- 
nyosabb árakon. Képes ár- 

I jegyzékek bérmentve. 5829

Böser tan- és nevelötetésete Budapesten.
A nyilvános polgári iskola

10—14 éves ifjak számára, 4 osztályból áll. Bizonyítványai államérvényesck. Tanítványait 
középiskolák látogatására képesíti s oly előismereteket biztosit nekik, melyeknek alapjan 
a kereskedelmi, ipari, földmivclési stb. gyakorlatban alkalmazást nyerhetnek.

A nyilvános kereskedelmi iskola
14—18 éves ifjak számára, 3 osztályból áll. Bizonyítványai államérvényesck. Az úgynevezett 
kereskedelmi akadémiákkal teljesen egyenrangú és egyenjogú tanintézet. A harmadik (lelso) 
osztály sikeres befejezése után nyert érettségi bizonyítvány az „cgyovi oukontcsi 
katonai szolgálatra jogosít.

A nevelési Enternatus
olv — müveit szülői házat helyettesítő — nevelési intézet, melyben azon bennlakó 10—18 
éve= ifjak, kik tanulmányaikat a fővárosban végzik, a családi nevelésen cs teljes ellátáson 
kívül, szakavatott felügyeletben részesülnek, továbbá úgy tanulmányaikban, mint pedig 
erkölcsi és szellemi fejlődésükben lelkiismeretes vezetést nyernek. A nevelési mternatus 
saját, kizárólag nevelési czéira épült és herendezett épületében (Aradig cs Lolvös-utczak 
sarkán) van elhelyezve. Felvételi bejelentések alulírotthoz intezemlok. Beiratasok augusztus 
hó 15-től szeptember hó 5-ig naponta eszközöltetnek. Értesítőket küld 6266

Rösor János tanár, lBudapost, Aradi-utczn 10., Röser-intczct.

.zitve, olhilritanak 
.izounal minden

j 1 forint 50 Krnjezar, az ismén nu..i -uvmn »-•-
főfájást, főszaggaiást,

továbbá ideg erősítőként Untnak, ezért tlss- 
„ v- .„fUn-oiz «nnrtomhornk ii'cn ktvlvelik.fiingrent, tok, vadáazok, sportemborok igen kedvelik. 

Számos elismerő nyilatkozat orvosok és magánosoktól.
Csak gyÓL-yszcrlárakhan kapható. Budapesten: lőrék Juzscf cyogj-st. 
Király-uleza: Aradon: Hozsnyai M. gyugysz.: Tomcsvirott. 'aroo 
gvógysz.; Brassón: Kelemen Ír. gyógy«.; Dobroczonbcn: dr. 
.íolhseliueck gyógy»/. A hűl nincsen készletben, olt lessek közvetlenül 
Vórtos Lajos lúgost sas-gyógyszortariból megrendelni. aSal

Egyetlen üzlet mely PArisban 
az arany éremmel lett kitüntetve.

2écs.
A fűzők ára: 10, 12, 14, 16 frt és fel­
jebb. Levélben! megrendeléseknél a mé­
retek megjelölése ccntimétcrcklicn ké­
ri tik : 1. a mell és hát egész kerülete 
a karok alatt. 2. A derék kerülete. 3. 
A csípők kerülete. 4. Hosszúság a 
karoktól a derékig. 5936

A mérték a testen ruha fölött veendő. 
Postaküldeményt k ■ »akis utánvétellel vagy a* 
összeg időleges beküldési) mellett eszközöltetnek.

Kir. bánya-akadémia Claostlialban.
Az 1881/2. tanévre a téli félév előadásai

1898. . október 13-án keztiősÜEtek.
Programotokat alólirott díjmentesen küld.
Clausthal, a llarzhegységben 1891. Julius 15

KÖHLER G. bányatanácsos,
a kir. bánya-akadémia igazgatója. 6399

ISwakPaBába, filrzSőPs® piassknak!
.   I • • • -1. • .   bnniiím’f íliúl tnrir

F!

M. kir. államvasutak.

Iicgolcsóbb ca leggyorsabb utazás Budapest­
ről Olaszországba. A Fiume és Ankona közt életbe­
léptetett gözhajózási összeköttetés folytán a leggyor­
sabb és legolcsóbb ut Budapestről Olaszországba, főleg 
pedig Rómába, A’ápolyba stb. a m. kir. állam­
vasutak budapest-fiumei vonalán át vezet. Fiúmé­
ból, a minden kényelemmel berendezett gőzhajó a 
nyári idény tartania alatt, azaz bezárólag október hó 
14-i'z lietenkint kétszer közlekedik, a következő me­
netrend szerint: Indulás Fiúméból minden vasár­
napon és csütörtökön 7 óra 30 perczkor reggel, érke­
zés Ankonába ugyanazon napon este 7 órakor. Indu­
lás Ankunából minden kedden és pénteken 8 óra 
30 perczkor este, érkezés Fiúméba másnap 8 órakor 
reggel. Ezen útirányon közvetlen menetjegyek adatnak 
k: Budapestről Ankonába és viszont, a következő 
árakon: gyorsvonatnál I. osztály 14 fit 00 kr., 11. 
oszt. 12 frt, személyvonatnál 1. oszt. 13 frt, 11. oszt. 
10 Irt 80 kr.. III. o’^zt. 7 fii. Az 1. és II. oszt. jegyek 
hajón az I., a Ill ik osztályú jegyek pedig hajón is a 
111-ik helyen érvényesek. A hajón 50 kgr. podgyász- 
szabadsuíy engedélyeztetik és az esetleges löbbsulyért 
minden megkezdett" 10 kg. után 50 kr. száinittatik. A 
közvetlen menetjegyek úgy a m. kir. államvasutak 
budapesti pályaudvarán és nagyobb állomásain, vala­
mint annak Budapesten, Becsben, Belgrádiján és a 
vidéken létező menetjegy-irodáiban, nemkülönben a 
Cook-féle budapesti utazási irodában válthatók, hol a 
kívánt egyéb felvilágosítások is készséggel megadatnak. 
Az Olaszországba utazó közönség még figyelmeztetik, 
hogy az cmlitctt útirányon át Budapestről Rómába 
gyorsvonattal: I. oszt. 20 irt 00 kr., II. oszt. 22 Irt 
Ei) kr., személyvonattal: 1. oszt. 28 fit, II. oszt. 21 
Irt 30 kr., III."oszt. 13 fit 80 kr. Nápolyba pedig: 
gyorsvonattal 1. oszt. 42 Irt SO kr., II. oszt. 31 frt 80 
kr., személyvonattal I. oszt. 41 frt 20 kr., 11. oszt. 
30 frt GO kr., III. oszt. 10 frt 70 krért lehet utazni.

Budapest, 1891. julius 2-án.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

I kér. nyilv. polgári és keresk. iskola
Budapest V„ Nagykorona-utcza 18.

Igazgató: ILvKllCS-A..
E nyilvánossági joggal fclrnliázott intézőt áll 4 polgári és 3 közép- 

kereskedelmi iskolai osztályból. Bizonyítványai államérvényesck. /V kere.-k. 
osztályok egyenrangúak a keresk. akadémiák osztályaival. Az intézet minden követelménynek 
megfelelő internatussal (bennlakás) van egybekötve és „iskolai műhelyt“ tart fenn, 
mcíy a középiskolai tanáregyesület jubiláns kiállításán díszoklevéllel lön kitüntetve.

az igazgatóság.
1111») u X r j x ...» v , j.......... ...................... ............
Előjegyzések már a szünetek alatt. Értesítővel készségesen szolgál 
6515

Felhívás.

LÉVAI DÁVID
bank- cs váltó-üzlete, Budapest, Tcréz-körut 48. sz.

Felhívja az általa tőzsdcmüvelctckre alakított A) B) C) es D) csoportok első sorozatának 
résztvevőit a második havi és pedig a julius hó 1-től augusztus hó 1-ig a tőzsdcmüveletckhől 
eredő haszon felvótele végett pénztáránál jelentkezni cs fizet minden egyes 
résztvevőnek és pedig az A) I. csoportbelieknek ö frt 25 krt, a B) I. csoportbelieknek 
12 irtot, a C) I. csoportbelieknek 25 irtot, és a D. I. csoportbelieknek 56 frtuyi 
tiszta hasznot.

Eine teljes siker, valamint az eddigi alakított csoportok mind az öt sorozatának 
tanúsított tömeges részvételi hajlam, de főleg a legjobb cs legkedvezőbb kilátásaim a inai 
lőzsde alakulatainak rendszerein szerint való kihasználására arra indít, hogy egy ujabli 
és pedig egy VI. sorozatot megnyissuk az alant jelzett csoportok szerint.

Előkelő összeköttetéseim lehetővé teszik az értéktőzsde napontni alakulatait ügyesen 
kihasználni, mely körülmény azon szerencsés helyzetbe juttat, hogy igen tisztelt megbízóimnak 
a legnagyobb haszon-kilátást biztosítsam.

Előjegyzések résztvevőicgyekro f. évi augusztus hó 8-ig fogadtatnak cl, minthogy 
augusztus hó 1-éii már kezdetét veszik az üzletek a következő csoportok szerint:
A) VI. csoport ÍOO résztvevő á.. " ‘ n''“
B) VI. „ ÍOO „ á.

Ir.iliat hintaápy fák kőzó 
v.i-y szaluiban I 10. 6.50, 10 
Iliig, nagvobli lóczncl kifeszit- 
111■ Iő 10, ' I I, 20 fiiig. Gyalog 
»ólához lapoHi'J ősszotvhotö ké- 
nvvlincs 11 lés II lizék, egyszersmind 
ól gyanánt szolgál frt 2.70.

Japánt napernyő Ni krlól 
... forintig. Kerti legyőzök 10 kra izárhll 3 forintig.
Erős cvcrmok-ltocsi 6.50-15 for ntig. Az cgvszsög 

J fontat! .»óhoz tiszta Ildii" szódavizet nye­
rőn!: h'iuivii hali» nicklil.il a dr. révre 
párisi tartós szódavíz készítő gép-

4 fi 8 10 buttellcs
7^.—II.— l’F- íüT- iá.— frl.

Kgy rsonuig borkő vs szóda 1 frt 80 kr.
Ömnllkó'dö fagy lalt-készítő rerze|i- 
tekkel 6 12___18 ídagru

5 7 9 rrt.
Gyors vaikészitű gép a legtökéletesebb 6.50 10.50, 15.-.
Paradicsom- ón gyiimölesprés »*0 krtól 1.20-ig.
■ ni , Lóamontcson ulzúrbató boföttos-livo- 
UJ ■ Bük >1,-3 literig 21—85 kiig. Kávéfozo-gép 
4.80—1(1 frtig. Wi». Ilin »zobapadlómiiz 70 kr. Amerikai 
éhrosztö-óra 5 frt 60 kr. Akkordbin hangolt nyáj- 
kolomp 7. in frl. Kerli ut.«or-nyirn olló :i fit 50 kr.
O ® LiBnum-sanotum kugllzó-golyólt © 9 

:l 9V, io 10'/, 11 II'i 12 12'/i 13 13',, cin. útin.
Í7l5 1.30 1.50 t.70 1.90 2.15 2.30 2.50 2.70 2.85

VERTÉSZ TÓEÍ©^
H ™ (1 W nnnalr n fi Tll 4 lintllr“ Ál

Csak akkor valódi,

}>y ki'szlo! f zoká.io» mgy-igo kcményfibál tartó« l:ug 
1 izé-bábok 2.50. Papir-lcs'hajók M krlól 1.50 kri, 
Nőt kuglizó egész szűk udvaron i» rehillitha.O, cg 
készlet bábok, golyó, zsinórral és kapcsokkal frt a..a. 
Kerti flobort-nuska 7-20 frtig. \ asczéltabla kiugró 
bohdczez.il 2-8 forintig. Szinos payirlampionok 
kerti ünnepélyhez 15-60 krig- Magnesium taklya 
1 frt 10 kr. Aool hárfa nyári luktoturo 4 frl oO kr.
fartó !yfrT,ty- Muiatíatasul es a test

■ ' ■ T..'i.. lorivikészülék 8.50. Gvermekvk-edzesere. LkJ 3-"o forintig, m^dd c M.
Trapecz frt 4—5.00 krig. Kidéi 
karikákkal Irt 4.30—190. Kn- 
tólhágesó frt 6.30-7.85. Tol­
nagolyó kilója 30 kr. Torna* 
czipó guninii talppal 2.50.
Kot vivó-kcszlot frt 23.52.
Súlyos athleta-hot 2—5 fiiig.
Vj aczéldrót karizom vrősilő
3. 6, 12 frt. V.-zó-öv 4—7 fiiig. Tartós croquot- 
Játék 9—20 frtig. Lawn-Tennis szabadban! t.usat- 
jálék 42—100 frtig. Szil:"» lawn-tenuis (Ivek 1.40—3 
frtig. Labdadobó társasjáték párja 1.50—6 frtig. Gummi- 
labda 15 krlól 1.50 krig. Karik.ij.iiek 12 pár frl 1.00.
Oicariua iskolával 70 krtól 1.20 krig. lláromki 
crós voloozipód link- BBJ , meglepik nyári játékszer 
nak 8—15 forintig. — -* , ■ a Cocrinonl szállócr 
nyö 50 kr. Kürti szerszám gyermekeknek 1.20—1.

Meg nem felelő tárgyat vissza vesz
BUDAPEST,

V. Dorottya-utcza 1. ezám.
6633u „Kereskedelmi bank“ épületében.

ha minden dobozon 
a ías és MOLL sok­

szorosított czűgc látható.
Sikeres gyógyhatás makacs gyomor- és altést-baj ok­

nál, gyomorgörcs, nyűik, gyomorégés, székrekedés, 
májbajok, vórtolulus, aranyér és a legkülünféltbb 
női betegségeknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevü gyógyszertáraiban.

Központi ezétkűldési hely: _
MOLL A., gyógyszerész ós cs. k. udv*. Bzállitóaal 

Bécs, Stadt, Tuchlnuben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két doboznál kevesebb neu küldetik.

Csak akkor valódi, ha minden üvegen 
a védjegy cs MULL 

aláírása látható.
Bcdőrzsölófitil sikeres használat köszveny, csúz, 

mindennemű testfájJalmak ós bénulásnál í
Borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da- f 

panatok, gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve lurMun 
rosszullét, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasltfissul 90 kr.
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi szetküldeei holy:
MOLL A., gyógyszerész cs cs. k. udvari szállító 

Bécs, Stadt, Tncklauben 9.
S/éWés nanon'a u'ánvfi’el. K?t övon l ■ vrsehb nem kr1delik.

BlOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOfi

,THE GBESHaia5
életbiztositó-társaság Londonban.

C) VI. 50

25 frt 
50

..100

D) VI. csoport 50 résztvevő á......... 200 frt
E) VI. „ 20 „ á.........300 „
F) VI. „ 20 „ 4......... 500 „

G) VI. csoport 15 résztvevő á 1000 frt.
Minden egyes csoport külön kezeltetik és a tiszta haszon minden hó végével 

pénztáramnál kifizettetik.
Minden egyes résztvevőnek jogában áll, egy havi előzetes felmondás után a csoportból 

kilépni és ezen felmondási idő leteltével a hozzájárult összeget haszonnal együtt 
felvenni. 6507

Fiók Ausztriában:
BÉCS,

Gisellnstrassc 1. a társaság 
házában.

saját

Fiók Magyarországban
BUDAPESTEN,

Fcrencz Józscf-tér 6. és 6, a társaság 
saját házában

frank 20.084-,349.— 

111.610.613.—

A társulat vagyona..........................................
Évi jövedelem prémiúk és kamatokban 1890. évi

junius 30-án....................................................
Kiadások biztosítási, járadék-szerződések és vissza­

vételekre stb. a társulat fönállása óta (ISIS)
több mint......................................................... * 234.801,082.—

Az utolsó 12 havi üzleti időszakban a társulatnál , 55.985,275.—
frankért uj ajánlatok tétettek, mi által a társulat

fenállása óta tett ajánlatok összege........................1.666,812.555.—
frankra rúgnak.

Prospektusok, valamint minden egyéb fölvilágositások nyujtatnak 
az osztrák magyar monarchia minden nagyobb városaiban ügynök urak
és az osztrák és magyar fiókok által. 1007

OOPOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOQQ*

tanári állomásra.

6475
Lukács Dániel

a gimn. igazgatótanács elnöke.

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. ezerecaen-utcza 35. (az operaház átellenóbenf

A mezőtúri cv. ref. hatosztnlyu gimnáziumban egy rendes 
tanári állomásra pályázat hirdettetik.

Ezen tanszékkel a következő tárgyak tanítása van össze­
kötve a konvcnli tanterv állal azokra megszabott úrameny- 
nyiségben: ,

1. Természetrajz a IV. V. Vl-ik osztályokban, mint főtárgy;
‘2. Mennyiségtan az I. II. Ill ik osztályokban;
3. Földrajz a 111-ik osztályban.
A 2. és 3. szám alatt megjelölt tárgyak a megválasztandó 

egyén képesítése és egyéni hajlama szerint esetleg más tár­
gyakkal is felcserélhetök.

Ezen állomás évi javadalma 800 frt fizetés és 100 frt lakbér 
az egyház pénztárából évnegyedei időleges részletekben.

Csak cv. ref. vallása egyének pályázhatnak. Okleveles vagy 
az országos törvény értelmében jogosított tanár állandósítása 
csak egy évi sikeres működés után következik he, a mely 
időtől fogva az illető a tiszántúli ev. ref. középiskolai tanárok 
nyugdíj- és gyáinintézetcnck jogos és kötelezett tagja leend. 
Oklevéllel nem biró tanárjelölt a fenti fizetéssel ugyan, de csak 
helyettes-tanárul alkalmaztat!!;, s állására nézve az 1883- év« 
XXX. t. ez. 30. g-a az irányadó.

Pályázók a fent elsorolt kivánalmaknak megfelelően felsze­
relt kérvényeiket alólirott "igazgatótanácsi elnökhöz bezárólag 
f. évi augusztus hó 13-ik napjáig küldjék he.

z\ megválasztott f. évi szeptember hó 1-sű napján tartozik 
hivatalát elfoglalni.

Mező-Tur, 1891. julius 28.
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A kormány sí 
gyomon járnak 
Az egyik azt mj 
oszlatni a parlaj 
A másik azt m< 
nyugalommal ésl 
folytatni a parit

Hogy a két, 
miként dönti el 
fogási különbség 
Határozottan 
helyzet megitéléj 
aránt téved.

Feloszlatni a 
könnyű dolog, 1] 
s ha ehhez a ki 
nyeri. A függctl 
nem is ütközni 
semmi kedvellei] 
parlament feloss 
indokból evedőnl 
nának is az áltí 
esetre a függetlj 
jelentené. Hisz] 
mely kezdettől 
áll, hogy a mail 
gosultsága nincs 
mert a képvisel 
épen ellenkezői 
meg. Ha tehát! 
ez egyáltalán m 
a függetlenségi 
vallva vagy bt 
gás helyességén] 
lak meghajolni 
a feloszlatás ellj

A feloszlatás 
köreiben eddigi 
komoly megfőni] 
Emlegették cgysj 
lábolási esetlegei 
nem határozták,I 
ségességét vagy I 
vitatták. Erről 
bőn állóról beszl

Azt sem hiszi 
net az „eddigi 
gah óhajtaná te 
vitát. Az eddigi 
egyéb, mint t.< 
melleit a nyuga] 
fér, de a melybj 
vagy csak épen 
vetkezik. Sőt ej 
az eddigi_ sikerltj 
kabinet méltósáj 
egészen el is eil 
oknál fogva, mef 
gégében való 
enyészni ; — il] 
fenn nem állhat!

Hogy áll a kj 
feje gróf Szapáj 
előtt ?

E párt óriási

r Eltűnt még az 
A mi a költészet 

ban a modern tecl 
kézimunkát, a mell 
ticzizmust, s aniivj 

Mikor a nyári 
sárgítani a inezof 
akkor kezdte a jói 
dalian arczczal ésl 
békát nézte, felma 
békanyelven monc 

— Ne búsuljon | 
jut vágni!

Az cg ábrázatjal 
csípése jövcndőltf 
vagy haragos.

Mert haj, nagy 
járás. A városi cnl 
mit vetett fel a ki 
tolt kocsiba fogass 
avagy ne menjen-^ 

A gazda-ember 
a legmagasabb kai 
hallgatott a lőcsei I 
jára, mintha elfelel 
úgy van, mint haj 
zökkent volna a 

Mintha az óvsz.*] 
egymással, belegaij 
Langyos napsugár I 
haragját, hogy idei 
kiburjánzik az elrj 
komor idő rontja 
legedik az idő, há| 
még a füvet is s 
rekkenő melegben J 
kor meg ha megr 
szitaszámra, s hof 
cl az Ararat hegyi 
van, hogy jobb gj 

Bezzeg jó gyom] 
Az ideges század 
földmivelők, olvanl 
hoz, mert nianap( 
Va bank!

Nem zöld béka 
asszony jósolgatja I 
hók pitarajtajánakl 
ezen nézi a gazdal 
az időjárás órája if 

Az idén. hoüY


